

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

5 december 2018

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 21 februari
2003 tot oprichting van een dienst voor
alimentatievorderingen bij de FOD Financiën
wat de automatisering van de uitvoerbare
titel betreft**

INHOUD

	Blz.
Samenvatting	3
Memorie van toelichting	4
Voorontwerp	14
Impactanalyse	18
Advies van de Raad van State	27
Wetsontwerp	33
Coördinatie van artikelen	41
Advies van de Gegevensbeschermingsautoriteit	64

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

5 décembre 2018

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 21 février 2003
créant un service des créances alimentaires
au sein du SPF Finances en
ce qui concerne l'automatisation
du titre exécutoire**

SOMMAIRE

	Pages
Résumé	3
Exposé des motifs	4
Avant-projet	14
Analyse d'impact	23
Avis du Conseil d'État	27
Projet de loi	33
Coordination des articles	53
Avis de l'Autorité de protection des données	75

De regering heeft dit wetsontwerp op 5 december 2018 ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 5 décembre 2018.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 6 december 2018 door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 6 décembre 2018.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GO!	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire
Vuye&Wouters	:	Vuye&Wouters

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000: Parlementair document van de 54^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
 QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
 CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag
 CRABV: Beknopt Verslag
 CRIV: Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)

PLEN: Plenum
 COM: Commissievergadering
 MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000: Document parlementaire de la 54^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
 QRVA: Questions et Réponses écrites
 CRIV: Version Provisoire du Compte Rendu intégral
 CRABV: Compte Rendu Analytique
 CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN: Séance plénière
 COM: Réunion de commission
 MOT: Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
 Natieplein 2
 1008 Brussel
 Tel.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.dekamer.be
 e-mail: publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
 Place de la Nation 2
 1008 Bruxelles
 Tél.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.lachambre.be
 courriel: publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

SAMENVATTING

Het ontwerp voorziet dat in geval van niet betaling van onderhoudsuitkeringen en achterstallen, deze schuld wordt ingeschreven in een innings- en invorderingsregister. Dit register vormt voortaan de uitvoerbare titel voor de invordering van de onderhoudsuitkeringen en achterstallen, en dit ter vervanging van het dwangbevel.

In tegenstelling tot het dwangbevel dat een individuele uitvoerbare titel is, is een innings- en invorderingsregister evenwel een algemene lijst die periodiek en op een geautomatiseerde wijze wordt opgemaakt en die de identificatie van de verschillende onderhoudsplichtigen evenals het bedrag, dat door ieder van hen verschuldigd is, bevat.

Op deze manier wordt andermaal een stap gezet in de harmonisering en de toenemende mate van automatisering van het invorderingsproces van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen, dat de algemene administratie van de inning en de invordering toekomt

RÉSUMÉ

Le projet prévoit qu'en cas de non-paiement de pensions alimentaires et d'arriérés, cette dette est inscrit au registre de perception et recouvrement, qui forme désormais le titre exécutoire pour le recouvrement de pensions alimentaires et d'arriérés en lieu et place de la contrainte.

Toutefois, à la différence de la contrainte qui constitue un titre exécutoire individuel, un registre de perception et recouvrement est une liste générale établie périodiquement et de manière automatisée qui reprend l'identification des différents débiteurs d'aliments ainsi que le montant dû par chacun d'eux.

Ainsi une étape est franchie à nouveau dans l'harmonisation et l'automatisation accrue des processus de recouvrement des créances fiscales et non fiscales qui relèvent de l'Administration générale de la Perception et du Recouvrement.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Het ontwerp van wet dat de regering de eer heeft u ter goedkeuring voor te leggen, wijzigt en moderniseert de uitvoerbare titel inzake alimentatievorderingen.

Wanneer de invordering van onderhoudsgelden en achterstallen moet worden vervolgd ten laste van een onderhoudsplichtige, verschaft de administratie zich op grond van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën (hierna genoemd de “wet van 21 februari 2003”), een uitvoerbare titel met het oog op de gedwongen tenuitvoerlegging. Volgens de huidige wetgeving is deze uitvoerbare titel het administratieve dwangbevel.

Teneinde het invorderingsproces van de alimentatievorderingen die behoren tot de bevoegdheid van de Algemene Administratie van de Inning en de Invordering belast met de uitvoering van de taken van de Dienst voor alimentatievorderingen, te uniformiseren en te laten samenvallen met het invorderingsproces van de andere niet-fiscale schuldvorderingen (en van de fiscale schuldvorderingen) die eveneens behoren tot de bevoegdheid van deze administratie, voorziet dit wetsontwerp, inzake alimentatievorderingen, in de creatie van uitvoerbare titels – de innings- en invorderingsregisters – door middel van een geautomatiseerd systeem.

Het innings- en invorderingsregister, dat een authentieke akte is, drukt voortaan, in de plaats van het dwangbevel, het administratieve “*privilège du préalable*” (het vermoeden van wettigheid) en het “*privilège de l’exécution d’office*” (de uitvoering van ambtswege) uit. Net als een dwangbevel, is een innings- en invorderingsregister de uitvoerbare titel voor de invordering van verschuldigde bedragen. In tegenstelling tot het dwangbevel dat een individuele uitvoerbare titel is, is een innings- en invorderingsregister evenwel een algemene lijst die periodiek en op een geautomatiseerde wijze wordt opgemaakt en die de identificatie van de verschillende onderhoudsplichtigen evenals het bedrag, dat door ieder van hen verschuldigd is, bevat. Het betreft dus in beginsel een algemene uitvoerbare titel aangezien het de bedragen die verschuldigd zijn door meerdere onderhoudsplichtigen bevat, zelfs al verhindert niets dat een innings- en invorderingsregister, in bijzondere omstandigheden, slechts één enkele schuld bevat.

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le projet de loi que le Gouvernement a l'honneur de soumettre à votre approbation vise à modifier et moderniser le titre exécutoire en matière de créances alimentaires.

Lorsque le recouvrement de pensions alimentaires et d'arriérés doit être poursuivi à charge d'un débiteur d'aliments, l'administration s'octroie, en vertu de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances (dénommée ci-après “loi du 21 février 2003”), un titre exécutoire en vue de l'exécution forcée. Dans la législation en vigueur, ce titre exécutoire est la contrainte administrative.

Afin d'uniformiser le processus de recouvrement des créances alimentaires qui relèvent de la compétence de l'Administration générale de la Perception et du Recouvrement, en charge de l'exécution des tâches du Service des créances alimentaires, et à le calquer avec le processus de recouvrement des autres créances non fiscales (et des créances fiscales) qui relèvent également de la compétence de cette administration, le présent projet de loi prévoit, en matière de créances alimentaires, la création des titres exécutoires – les registres de perception et recouvrement – au moyen d'un système automatisé.

Le registre de perception et recouvrement, acte authentique, traduit désormais en lieu et place de la contrainte, les privilèges administratifs du préalable et de l'exécution d'office. A l'instar d'une contrainte, un registre de perception et recouvrement constitue donc le titre exécutoire pour le recouvrement des montants dus. Toutefois, à la différence de la contrainte qui constitue un titre exécutoire individuel, un registre de perception et recouvrement est une liste générale établie périodiquement et de manière automatisée qui reprend l'identification des différents débiteurs d'aliments ainsi que le montant dû par chacun d'eux. Il s'agit donc en principe d'un titre exécutoire général dans la mesure où il reprend les montants dus par plusieurs débiteurs d'aliments, même si rien n'empêche qu'un registre de perception et recouvrement ne contienne, dans des circonstances particulières, qu'une seule dette.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet verduidelijkt dit artikel dat het ontwerp een aangelegenheid betreft als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Artikel 2

Deze bepaling wijzigt artikel 10 van de wet van 21 februari 2003 met het oog op, enerzijds, het harmoniseren van de uitwerkingsdatum van de overeenkomstig artikel 10, § 1 aan de onderhoudsplichtige ter kennis gegeven aangetekende brief voor wat betreft de aanvangsdatum van de nalatigheidsinteressen en de stuiting van de verjaring, en, anderzijds, het wijzigen van de rentevoet en de berekeningswijze van de nalatigheidsinteressen die verschuldigd zijn vanaf deze kennisgeving.

Zoals het nieuwe lid, ingevoegd in artikel 10, § 1 van de wet van 21 februari 2003, bepaalt, geldt de afgifte van de aan de onderhoudsplichtige verzonden aangetekende brief bij de aanbieder van de universele postdienst als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag. Voortaan is het vanaf deze kennisgeving (de 3de werkdag volgend op de neerlegging van de aangetekende brief bij de post) dat, overeenkomstig het nieuwe artikel 10, § 2, eerste lid, de nalatigheidsinteressen beginnen te lopen en de verjaring wordt gestuit, maar eveneens dat de termijn van een maand waarbinnen de onderhoudsplichtige een beroep kan instellen bij de beslagrechter begint te lopen (zie artikel 10, § 4). De stuiting van de latere verjaringen – nadat de verschuldigde bedragen werden opgenomen in een innings- en invorderingsregister – daarentegen gebeurt voortaan, onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald bij de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek (met uitsluiting echter van artikel 2244, § 2), op het ogenblik van de kennisgeving, bij aangetekend schrijven, van een aanmaning tot betaling met daarin, overeenkomstig het ontwerpartikel 13, § 5 van de wet van 21 februari 2003, een afschrift van het innings- en invorderingsbericht. Deze laatste wijziging strekt ertoe het invorderingsproces van de alimentatievorderingen te harmoniseren met dat van de andere niet-fiscale schuldvorderingen (zie artikel 8, § 1 van de domaniale wet van 22 december 1949) die vallen onder de bevoegdheid van de Algemene Administratie van de Inning en de Invordering.

Ten slotte komt de rentevoet van de nalatigheidsinteressen, verschuldigd vanaf de kennisgeving bedoeld in artikel 10, § 1 van de wet van 21 februari 2003, overeen met de rentevoet die sinds 1 januari 2018 van

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1^{er}

Conformément à l'article 83 de la Constitution, cet article précise que le projet concerne une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Article 2

Cette disposition modifie l'article 10 de la loi du 21 février 2003 en vue, d'une part, d'harmoniser la date d'effet de la lettre recommandée notifiée au débiteur d'aliments conformément à l'article 10, § 1^{er} quant au point de départ des intérêts de retard et quant à l'interruption de la prescription, et, d'autre part, de modifier le taux et le mode de calcul des intérêts de retard dus à compter de cette notification.

Comme en dispose le nouvel alinéa inséré à l'article 10, § 1^{er} de la loi du 21 février 2003, la remise au prestataire de service postal universel de la lettre recommandée adressée au débiteur d'aliments vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant. C'est désormais à compter de la notification ainsi déterminée (le 3^{ème} jour ouvrable suivant le dépôt à la poste de la lettre recommandée) que, conformément à l'article 10, § 2, alinéa 1^{er} nouveau, les intérêts de retard commencent à courir et qu'intervient l'interruption de la prescription, mais également que prend cours le délai d'un mois dans lequel le débiteur d'aliments peut former un recours devant le juge des saisies (voir article 10, § 4). Par ailleurs, l'interruption des prescriptions ultérieures – après que les montants dus aient été repris à un registre de perception et recouvrement – intervient dorénavant, sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil (à l'exclusion toutefois de l'article 2244, § 2), lors de la notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer contenant, conformément à l'article 13, § 5, en projet, de la loi du 21 février 2003, une copie de l'avis de perception et de recouvrement. Cette dernière modification vise à harmoniser le processus de recouvrement des créances alimentaires avec celui des autres créances non fiscales (voir article 8, § 1^{er} de la loi domaniale du 22 décembre 1949) qui relèvent de la compétence de l'Administration générale de la Perception et du Recouvrement.

Enfin, le taux des intérêts de retard dus à compter de la notification visée à l'article 10, § 1^{er} de la loi du 21 février 2003 est aligné sur le taux applicable, depuis le 1^{er} janvier 2018, en matière d'impôts sur les revenus

toepassing is op de inkomstenbelastingen en de met de inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastingen (zie art. 414, § 1, tweede lid van het WIB 92, zoals gewijzigd door de wet van 25 december 2017 tot hervorming van de vennootschapsbelasting), en die in de toekomst van toepassing zal worden verklaard op alle niet-fiscale schuldvorderingen waarvan de invordering wordt verzekerd door de administratie van de FOD Financiën belast met de inning en de invordering van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen (op dit ogenblik de Algemene Administratie van de Inning en de Invordering). Voor 2018 wordt deze rentevoet vastgelegd op 4 percent per jaar. Zoals het nieuwe artikel 10, § 2, derde lid van de wet van 21 februari 2003 bepaalt, maakt de administratie, via een bericht in het *Belgisch Staatsblad*, in de loop het laatste trimester van elk jaar de van toepassing zijnde rentevoet voor het volgende kalenderjaar bekend. Het nieuwe artikel 10, § 2, vierde lid regelt de berekeningswijze van de volgens het eerste lid verschuldigde nalatigheidsinteressen. Deze worden, zoals voor de andere niet-fiscale schuldvorderingen (zie artikel 4, § 3, derde lid van de domaniale wet van 22 december 1949), berekend per kalendermaand op elk nog verschuldigd bedrag in hoofdsom van het onderhoudsgeld of de achterstallen, afgerond op het dichtstbijzijnde lagere veelvoud van 10 euro; de maand van de kennisgeving wordt niet gerekend, maar de maand in de loop waarvan de betaling gebeurt, wordt gerekend voor een volledige maand, en de interest van een maand wordt niet aangerekend wanneer hij geen 5 euro bedraagt.

Artikel 3

Dit artikel brengt een belangrijke wijziging aan in artikel 13 van de wet van 21 februari 2003 door het administratief dwangbevel te vervangen door het innings- en invorderingsregister, zijnde een op geautomatiseerde wijze opgemaakte algemene uitvoerbare titel.

Krachtens het ontwerpartikel 13, § 1, eerste lid doet de opname van de door de onderhoudsplichtige verschuldigde bedragen in een innings- en invorderingsregister, met andere woorden het opmaken van de uitvoerbare titel, zich, zoals in het verleden, slechts voor ten vroegste één maand na de kennisgeving aan de onderhoudsplichtige, overeenkomstig artikel 10. Ter herinnering: deze kennisgeving brengt hem ervan op de hoogte dat de Dienst voor alimentatievorderingen overgaat tot de inning en de invordering van het onderhoudsgeld en van de achterstallen in de plaats van de onderhoudsgerechtigde.

Aangezien een innings- en invorderingsregister, dat in de plaats wordt gesteld van het dwangbevel,

et de taxes assimilées aux impôts sur les revenus (voir art. 414, § 1^{er}, al. 2, du CIR 92, tel que modifié par la loi du 25 décembre 2017 portant réforme de l'impôt des sociétés), lequel taux devrait à l'avenir être rendu applicable à l'ensemble des créances non fiscales dont le recouvrement est assuré par l'administration du SPF Finances en charge de la perception et le recouvrement des créances fiscales et non fiscales (actuellement l'Administration générale de la Perception et du Recouvrement). Pour l'année 2018, ce taux est fixé à 4 pourcent par an. Comme le précise l'article 10, § 2, alinéa 3 nouveau de la loi du 21 février 2003, l'administration fait connaître au courant du dernier trimestre de chaque année, via un avis publié au *Moniteur belge*, le taux ainsi applicable pour l'année qui suit. L'article 10, § 2, alinéa 4 nouveau fixe quant à lui le mode de calcul des intérêts de retard dus en vertu de l'alinéa 1^{er}. Ceux-ci sont, comme pour les autres créances non fiscales (voir article 4, § 3, alinéa 3 de la loi domaniale du 22 décembre 1949), calculés par mois civil sur chaque somme en principal restant due de la pension alimentaire ou des arriérés, arrondie au multiple inférieur le plus proche de 10 euros; le mois de la notification est négligé, mais le mois au cours duquel a lieu le paiement est compté pour un mois entier, et l'intérêt d'un mois n'est réclamé que s'il atteint 5 euros.

Article 3

Cet article apporte une modification substantielle à l'article 13 de la loi du 21 février 2003 en substituant le registre de perception et recouvrement, titre exécutoire général et établi de manière automatisée, à la contrainte administrative.

En vertu de l'article 13, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, en projet, la reprise des montants dus par le débiteur d'aliments à un registre de perception et recouvrement, c'est-à-dire l'établissement du titre exécutoire, n'intervient comme de par le passé qu'au plus tôt un mois après la notification qui a été faite, conformément à l'article 10, au débiteur d'aliments. Pour rappel, cette notification l'informe que le Service des créances alimentaires procède à la perception et au recouvrement de la pension alimentaire et des arriérés en lieu et place du créancier d'aliments.

Comme un registre de perception et recouvrement qui se substitue à la contrainte est établi de manière

op geautomatiseerde wijze wordt opgemaakt en de inhoud noodgedwongen wordt ingeperkt, bevat het op zich niet de verantwoording in rechte en in feite van de verschuldigde bedragen, maar vermeldt het, met andere woorden bevat het de identificatie van – de gerechtelijke beslissing of de notariële akte waarin het bedrag van het onderhoudsgeld is bepaald, zoals gepreciseerd in het ontwerpartikel 13, § 1, eerste lid. Zoals eveneens voorgeschreven door deze bepaling, vermeldt het innings- en invorderingsregister ook – zonder dat dit limitatief is – de identificatiegegevens van elke onderhoudsplichtige die erin is opgenomen, alsook de bedragen die door hem verschuldigd zijn.

Aangezien het onderhoudsgeld een periodieke schuldvordering is, zullen de niet-betaalde termijnen van het onderhoudsgeld en andere door de onderhoudsplichtige verschuldigde bedragen (inzonderheid de bijdrage voor de werkingskosten van de Dienst voor alimentatievorderingen) ook periodiek opgenomen worden in een afzonderlijk innings- en invorderingsregister, uiteraard zonder dat een nieuwe kennisgeving bedoeld in artikel 10 moet worden gedaan, omdat die reeds eerder heeft plaatsgevonden. Wanneer een verschuldigd bedrag al in een innings- en invorderingsregister is opgenomen, wordt het uiteraard niet meer in een later innings- en invorderingsregister opgenomen.

Het nieuwe artikel 13, § 1, tweede lid laat de administratie bovendien toe de innings- en invorderingsregisters te wijzigen, om welke reden dan ook, of het nu gaat om feitelijke elementen (zoals materiële vergissingen begaan bij het opmaken van een innings- en invorderingsregister) of om elementen naar recht (zoals een gerechtelijke beslissing die het bedrag van het onderhoudsgeld wijzigt), door middel van een verbetering wanneer de bedragen die in deze registers opgenomen zijn, herzien moeten worden. Het spreekt voor zich dat de wijzigingen en hun grondslag aan de onderhoudsplichtigen ter kennis worden gebracht. Daarbij moet worden vermeld dat een verbeterend innings- en invorderingsbericht het oorspronkelijke innings- en invorderingsbericht niet vervangt maar complementair is.

Artikel 13, § 1, derde en vierde lid bevestigt enerzijds dat dezelfde gegevens worden opgenomen in de innings- en invorderingsregisters, ongeacht of deze op elektronische wijze zijn opgemaakt of niet, en verzekert anderzijds de oorsprong en de integriteit van de inhoud van deze innings- en invorderingsregisters wanneer zij worden opgemaakt op elektronische wijze.

De (gewone of verbeterende) innings- en invorderingsregisters worden, zoals bepaald in het ontwerpartikel 13, § 2, eerste lid gevormd en uitvoerbaar verklaard door de bevoegde adviseur-generaal van de

automatisée et a un contenu forcément réduit, il ne contient pas en soi la motivation en droit et en fait des montants dus, mais fait mention – en d'autres termes contient l'identification – de la décision judiciaire ou de l'acte notarié fixant le montant de la pension alimentaire comme le précise l'article 13, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, en projet. Comme l'indique également cette disposition, un registre de perception et recouvrement mentionne aussi – sans que cela soit limitatif – les données d'identification de chaque débiteur d'aliments y repris ainsi que les montants dus par celui-ci.

La pension alimentaire étant une créance périodique, les termes impayés de la pension alimentaire et autres montants dus par le débiteur d'aliments (notamment la contribution au frais de fonctionnement du Service des créances alimentaires) seront donc également périodiquement repris à un registre de perception et recouvrement distinct, sans bien entendu qu'une nouvelle notification visée à l'article 10 doive être faite, celle-ci ayant déjà eu lieu antérieurement. Bien entendu, lorsqu'un montant dû est déjà repris dans un registre de perception et recouvrement, il n'est plus repris dans un registre de perception et recouvrement ultérieur.

L'article 13, § 1^{er}, alinéa 2, nouveau, autorise par ailleurs l'administration à modifier, pour quelque cause que ce soit, qu'il s'agisse d'éléments de fait (par exemple des erreurs matérielles commises lors de l'établissement d'un registre de perception et recouvrement) ou d'éléments de droit (par exemple une décision judiciaire modifiant le montant de la pension alimentaire), les registres de perception et recouvrement par voie de rectification lorsque les montants repris à ces registres doivent être revus. Il va de soi que les modifications et leur fondement sont portés à la connaissance du débiteur d'aliments. Il convient également de noter qu'un registre de perception et recouvrement rectificatif ne remplace pas le registre de perception et recouvrement initial, mais lui est complémentaire.

L'article 13, § 1^{er}, alinéas 3 et 4 vise d'une part à confirmer que ce sont les mêmes données qui sont reprises dans les registres de perception et recouvrement, que ceux-ci soient établis de manière électronique ou non, et d'autre part à garantir l'origine et l'intégrité du contenu des registres de perception et recouvrement lorsque ceux-ci sont établis de manière électronique.

Les registres de perception et recouvrement (ordinaires ou rectificatifs) sont, ainsi que le précise l'article 13, § 2, alinéa 1^{er}, en projet, formés et rendus exécutoires par le conseiller général compétent de l'administration

administratie van de FOD Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem gedelegeerde ambtenaar.

Wanneer de (gewone of verbeterende) innings- en invorderingsregisters op elektronische wijze uitvoerbaar worden verklaard, moeten zij, zoals het ontwerpartikel 13, § 2, tweede lid voorschrijft, worden ondertekend door de bevoegde adviseur-generaal of door de door hem gedelegeerde ambtenaar door middel van een geavanceerde of een gekwalificeerde elektronische handtekening, in de zin van de Verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG.

Aangezien een innings- en invorderingsregister een geautomatiseerde verwerking van persoonsgegevens is, is een aanduiding van een verantwoordelijke voor de verwerking vereist. De Federale Overheidsdienst Financiën, vertegenwoordigd door de Voorzitter van het Directiecomité, zal worden aangeduid als de werkingsverantwoordelijke in de zin van de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG, en van de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens.

Tot slot bepaalt het ontwerpartikel 13, § 2, vierde lid, gelet op artikel 5, § 1, e) van de voormelde Verordening (EU) 2016/679, de bewaartermijn van de innings- en invorderingsregisters. De gebruikte formulering is gebaseerd op artikel 5, § 1, derde lid van de wet van 5 augustus 2012 houdende bepalingen betreffende de verwerking van persoonsgegevens door de Federale Overheidsdienst Financiën in het kader van zijn opdrachten, zoals vervangen door de wet van 5 september 2018 tot oprichting van het informatieveiligheidscomité en tot wijziging van diverse wetten betreffende de uitvoering van verordening (EU) 2016/679 van 27 april 2016 van het Europees Parlement en de Raad betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG.

Anderzijds bepaalt het ontwerpartikel 13, § 3, eerste lid dat de onderhoudsplichtige in kennis wordt gesteld van de opname in het (gewoon of verbeterend) innings- en invorderingsregister van de bedragen die hij verschuldigd is, door verzending, onder gesloten omslag, van

du SPF Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales, ou par un fonctionnaire délégué par lui.

Lorsque les registres de perception et recouvrement (ordinaire ou rectificatifs) sont rendus exécutoire de manière électronique, ils doivent être signés, comme l'indique l'article 13, § 2, alinéa 2, en projet, par le conseiller général compétent ou par le fonctionnaire qu'il a délégué au moyen d'une signature électronique soit avancée, soit qualifiée, au sens du règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE.

Par ailleurs, un registre de perception et recouvrement constituant un traitement automatisé de données à caractère personnel, il faut désigner un responsable du traitement. Le Service public fédéral Finances représenté par le Président du Comité de direction sera désigné comme le responsable du traitement au sens du règlement (UE) 2016/679 du Parlement et du Conseil européens du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données personnelles et à la libre circulation de ces données et abrogeant la Directive 95/46/CE, et de la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel.

Enfin, l'article 13, § 2, alinéa 4, en projet, détermine, au regard de l'article 5, § 1^{er}, e) du règlement (UE) 2016/679 précité, la durée de conservation des registres de perception et recouvrement. La formulation utilisée est inspirée de l'article 5, § 1^{er}, alinéa 3 de la loi du 5 août 2012 portant dispositions relatives aux traitements de données à caractère personnel réalisés par le Service public fédéral Finances dans le cadre de ses missions, tel que remplacé par la loi du 5 septembre 2018 instituant le comité de sécurité de l'information et modifiant diverses lois concernant la mise en œuvre du Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE.

L'article 13, § 3, alinéa 1^{er}, en projet, prescrit quant à lui de porter à la connaissance du débiteur d'aliments la reprise au registre de perception et recouvrement (ordinaire ou rectificatif) des sommes dont il est redevable par l'envoi, sous pli fermé, d'un avis de perception et

een innings- en invorderingsbericht. Zoals artikel 13, § 3, eerste lid preciseert, herneemt dit bericht, naast de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister en de identificatie van de ambtenaar die het uitvoerbaar heeft verklaard, de gegevens van dit register met betrekking tot de onderhoudsplichtige in kwestie en informeert hem derhalve dat zijn alimentatieschuld opgenomen werd in een uitvoerbare titel met het oog op de invordering ervan. Het innings- en invorderingsbericht kan natuurlijk andere vermeldingen bevatten, zoals bijvoorbeeld een uitnodiging tot betaling of nog de eventuele rechtsmiddelen.

Bovendien, zoals dit reeds mogelijk is voor de verzending van het innings- en invorderingsbericht inzake btw (zie artikel 85, § 3, tweede en derde lid van het Btw-Wetboek), laat het ontwerpartikel 13, § 3, tweede en derde lid, de administratie toe om, wanneer de onderhoudsplichtige daartoe zijn uitdrukkelijke toestemming geeft, hem zijn innings- en invorderingsbericht niet meer per brief op te sturen, maar het hem enkel langs elektronische weg ter beschikking te stellen.

Het nieuwe artikel 13, § 4 laat de ontvanger toe – zoals dit het geval is voor wat betreft andere niet-fiscale schuldvorderingen op basis van het bijzonder kohier of de administratieve uitvoerbare titel (zie artikel 5, § 3 van de domaniale wet van 22 december 1949) – op basis van het innings- en invorderingsregister gevestigd op naam van een persoon, vervolgingen in te stellen ten laste van een andere persoon die hierin niet met naam wordt opgenomen, voor zover deze persoon gehouden is tot betaling van de alimentatieschuld op basis van het gemeen recht; elk van deze personen wordt als medeschuldenaar beschouwd.

Zo kan bijvoorbeeld de echtgenoot die gehuwd is onder het wettelijk stelsel ertoe gehouden zijn met zijn inkomsten de alimentatieschuld te betalen die door zijn/haar echtgenoot verschuldigd is ten behoeve van de kinderen uit een vorige relatie (zie artikel 1414, tweede lid van het Burgerlijk Wetboek).

Indien de uitvoerbare kracht van het innings- en invorderingsregister aldus wordt uitgebreid naar de medeschuldenaars, bepaalt artikel 13, § 4, tweede lid dat de verschuldigde bedragen enkel kunnen ingevorderd worden door middelen tot tenuitvoerlegging lastens hen na het verstrijken van een termijn van één maand te rekenen vanaf de derde werkdag die volgt op de verzendingsdatum van een aanmaning tot betaling die een afschrift van het innings- en invorderingsbericht, de wettelijke of reglementaire gronden en het bedrag van hun schuld bevat. Er wordt een uitzondering toegepast op deze termijn van één maand wanneer de rechten van de Schatkist in het gedrang zijn.

recouvrement. Comme le précise encore l'article 13, § 3, alinéa 1^{er}, cet avis reprend, outre la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement et l'identification du fonctionnaire qui l'a rendu exécutoire, les données de ce registre afférentes au débiteur d'aliments concerné, et l'informe donc que sa dette alimentaire a été coulée dans un titre exécutoire en vue de son recouvrement. L'avis de perception et recouvrement pourra bien entendu contenir d'autres mentions, comme par exemple une invitation à payer ou encore les éventuelles voies de recours.

Par ailleurs, comme cela est déjà possible pour l'envoi de l'avis de perception et recouvrement en matière de TVA (voir article 85, § 3, alinéas 2 et 3 du Code de la TVA), l'article 13, § 3, alinéas 2 et 3, en projet, permet à l'administration, lorsque le débiteur d'aliments marque explicitement son accord, de ne plus lui envoyer par courrier son avis de perception et recouvrement, mais de le mettre exclusivement à sa disposition par voie électronique.

L'article 13, § 4, nouveau, permet quant à lui – comme c'est le cas en matière d'autres créances non fiscales sur la base du rôle spécial ou du titre exécutoire administratif (voir article 5, § 3 de la loi domaniale du 22 décembre 1949) – au receveur de mener sur la base du registre de perception et recouvrement établi au nom d'une personne des poursuites à charge d'une autre personne qui n'y est pas nommément désignée, pour autant que celle-ci soit tenue au paiement de la dette alimentaire sur la base du droit commun; chacune de ces personnes est dénommée codébiteur.

Ainsi, par exemple, le conjoint marié sous le régime légal peut être tenu notamment sur ses revenus au paiement de la dette alimentaire due par son conjoint au profit des enfants d'un précédent lit (voir article 1414, alinéa 2 du Code civil).

Si la force exécutoire du registre de perception et recouvrement est ainsi étendue aux codébiteurs, l'article 13, § 4, alinéa 2 précise que les montants dus ne peuvent toutefois être recouvrés par voies d'exécution à leur charge qu'à l'expiration d'un délai d'un mois à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date d'envoi d'une sommation de payer contenant une copie de l'avis de perception et recouvrement, les causes légales ou réglementaires et le montant à leur charge. Il est fait exception à ce délai d'un mois dans les situations où les droits du Trésor sont en péril.

Deze aanmaning tot betaling wordt aan de procureur des Konings te Brussel verzonden wanneer de bestemming geen gekende woonplaats (meer) heeft in België of in het buitenland.

Deze bepaling maakt het zo voor de medeschuldenaar mogelijk om, tenzij wanneer de rechten van de Schatkist in het gedrang zijn, te beschikken over een termijn van één maand om in voorkomend geval de ontvanger te verzoeken om betalingstermijnen of nog om zijn opmerkingen te geven voordat tot tenuitvoerlegging wordt overgegaan. Onder middelen tot tenuitvoerlegging moet worden verstaan, de middelen tot tenuitvoerlegging bedoeld in het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek of met andere woorden de uitvoerende beslagen van het gemeen recht met inbegrip van het voorafgaand bevel tot betalen, en het vereenvoudigd uitvoerend beslag onder derden bedoeld in artikel 20 van de wet van 21 februari 2003.

Ten slotte kent het nieuwe artikel 13, § 5 een verjaringstuitende werking toe aan de kennisgeving bij aangetekend schrijven van een aanmaning tot betaling van de verschuldigde bedragen, vergezeld van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht. Deze bepaling laat toe de verjaringstermijn te stuiten wanneer de alimentatieschuld nog niet aangezuiverd is bij het naderen van het verstrijken van de verjaringstermijn, en tegelijkertijd de gerechtskosten in het belang van de onderhoudsplichtige of van de medeschuldenaar te verminderen en het administratief werk te vereenvoudigen.

Teneinde overbodige gerechtsdeurwaarderskosten te vermijden, wordt deze aanmaning tot betaling bij aangetekende brief verzonden aan de procureur des Konings te Brussel wanneer de bestemming geen gekende woonplaats (meer) heeft in België of in het buitenland.

Artikel 4

Dit artikel vervangt artikel 14 van de wet van 21 februari 2003 teneinde de wijze te verduidelijken waarop de tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister gebeurt en gestuit kan worden.

Het nieuwe artikel 14, eerste lid stelt dat, onder voorbehoud van de bepalingen van de wet van 21 februari 2003, de tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister gebeurt rekening houdend met de bepalingen van Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek met betrekking tot de gedwongen tenuitvoerlegging. Daaruit volgt dus dat in de procedure van gedwongen invordering de uitzonderingsbepalingen inzake invordering die zijn vermeld in de wet van

Cette sommation de payer est adressée au procureur du Roi à Bruxelles lorsque le destinataire n'a pas (ou plus) de domicile connu en Belgique ni à l'étranger.

Cette disposition permet ainsi au codébiteur de disposer, hormis lorsque les droits du Trésor sont en péril, d'un délai d'un mois pour le cas échéant solliciter du receveur des facilités de paiement, ou encore faire valoir ses observations, avant qu'il ne soit procédé aux voies d'exécution. Par voies d'exécution, il y a lieu d'entendre les voies d'exécution visées à la Cinquième partie, Titre III du Code judiciaire, en d'autres termes les saisies exécutions du droit commun en ce compris le commandement préalable, et la saisie-arrêt exécution simplifiée visée à l'article 20 de la loi du 21 février 2003.

Enfin, l'article 13, § 5, nouveau, confère l'effet interruptif de prescription à la notification par lettre recommandée d'une sommation de payer les montants dus accompagnée d'une copie de l'avis de perception et recouvrement. Cette disposition permet d'interrompre le délai de prescription lorsque la dette alimentaire n'est pas apurée à l'approche de l'expiration du délai de prescription tout en réduisant les frais de justice dans l'intérêt du débiteur d'aliments ou du codébiteur et en simplifiant le travail administratif.

Afin d'éviter des frais d'huissier de justice superflus, cette sommation de payer est adressée par pli recommandé au procureur du Roi à Bruxelles lorsque le destinataire n'a pas (ou plus) de domicile connu en Belgique ni à l'étranger.

Article 4

Cet article remplace l'article 14 de la loi du 21 février 2003 afin de préciser la manière dont l'exécution du registre de perception et recouvrement a lieu et peut être interrompue.

L'article 14, alinéa 1^{er}, nouveau, énonce que, sous réserve des dispositions de la loi du 21 février 2003, l'exécution du registre de perception et recouvrement se fait en tenant compte des dispositions de la Partie V, Titre III du Code judiciaire relatives à l'exécution forcée. Il s'ensuit donc que, dans la procédure de recouvrement forcé, les dispositions d'exception en matière de recouvrement contenues dans la loi du 21 février 2003 n'empêchent pas que, pour le surplus, toutes les

21 februari 2003 niet beletten dat alle bepalingen van het Gerechtelijk Wetboek met betrekking tot de gedwongen tenuitvoerlegging voor het overige van toepassing zijn.

De uitvoering van de maatregelen van gedwongen tenuitvoerlegging van het Gerechtelijk Wetboek vereist de tussenkomst van een gerechtsdeurwaarder. Zoals blijkt uit het nieuwe artikel 14, tweede lid overhandigt de ontvanger, op wiens verzoek de vervolgingen worden ingesteld, daartoe aan de gerechtsdeurwaarder een afschrift van het innings- en invorderingsbericht. Door de overhandiging van dit document aan de gerechtsdeurwaarder wordt door de ontvanger het vereiste mandaat gegeven – of het algemene verzoek gedaan – om de uitvoerbare titel (het innings- en invorderingsregister) uit te voeren; dit document dient als basis voor alle maatregelen van tenuitvoerlegging.

Het nieuwe artikel 14, derde lid herneemt de inhoud van het huidige artikel 14 en bepaalt dus dat de tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister enkel gestuit kan worden door een vordering in rechte bij de beslagrechter.

Artikel 5

Deze bepaling vervolledigt artikel 16, § 3 zodat, wanneer de medeschuldenaar een collectieve schuldenregeling heeft verkregen, de Dienst voor alimentatievorderingen geacht wordt – zoals wanneer het gaat over de onderhoudsplichtige – de hoedanigheid te hebben van schuldeiser van onderhoudsgelden voor de toepassing van de artikelen 1675/7 en 1675/13 van het Gerechtelijk Wetboek.

Artikel 6

Omwille van de vervanging van het administratief dwangbevel door het innings- en invorderingsregister, heft deze bepaling de verwijzing naar de kennisgeving of betekening van het dwangbevel in artikel 20 van de wet van 21 februari 2003 op.

Artikel 7

De vervanging van het administratief dwangbevel door het innings- en invorderingsregister verantwoordt eveneens de wijzigingen aangebracht aan artikel 21 van de wet van 21 februari 2003: voortaan kan de inschrijving van de wettelijke hypotheek gevraagd worden vanaf de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister en gebeurt deze inschrijving op voorlegging van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht.

dispositions du Code judiciaire relatives à l'exécution forcée soient applicables.

La mise en œuvre des mesures d'exécution forcée du Code judiciaire requiert l'intervention d'un huissier de justice. Comme en dispose l'article 14, alinéa 2, nouveau, le receveur, sur requête duquel les poursuites sont engagées, remet à cet effet à l'huissier de justice une copie de l'avis de perception et recouvrement. C'est par la remise de ce document à l'huissier de justice que le mandat impératif – ou la réquisition générale – d'exécuter le titre exécutoire (le registre de perception et recouvrement) lui est donné; ce document constitue par ailleurs le fondement de toutes mesures d'exécution.

L'article 14, alinéa 3, nouveau, reprend quant à lui le contenu de l'actuel article 14 et dispose donc que l'exécution du registre de perception et recouvrement ne peut être interrompue que par une action en justice auprès du juge des saisies.

Article 5

Cette disposition complète l'article 16, § 3 afin que, lorsque le codébiteur a obtenu un règlement collectif de dettes, le Service des créances alimentaires soit – comme lorsqu'il s'agit du débiteur d'aliments – réputé avoir la qualité de créancier de pensions alimentaires pour l'application des articles 1675/7 et 1675/13 du Code judiciaire.

Article 6

En raison de la substitution de la contrainte administrative par le registre de perception et recouvrement, cette disposition supprime la référence à la notification ou signification de la contrainte dans l'article 20 de la loi du 21 février 2003.

Article 7

De même, la substitution de la contrainte administrative par le registre de perception et recouvrement motive les modifications apportées à l'article 21 de la loi du 21 février 2003: l'inscription de l'hypothèque légale peut désormais être requise à compter de la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement et elle a lieu sur présentation d'une copie de l'avis de perception et recouvrement.

Artikelen 8 en 9

De door deze bepalingen aangebrachte wijzigingen aan de artikelen 26 en 27 van de wet van 21 februari 2003 vloeien voort uit het feit dat de adviseur-generaal bevoegd om, met toepassing van deze artikelen 26 en 27, af te zien van de invordering van de toegekende voorschotten, van het saldo van het onderhoudsgeld, van de achterstallen of de interesten en deze te annuleren, wanneer hij van oordeel is dat deze schuldvorderingen definitief oninvorderbaar zijn, verschillend zal zijn van de adviseur-generaal bedoeld in het nieuwe artikel 13, § 2, eerste lid, van de wet van 21 februari 2003.

Immers zullen de innings- en invorderingsregisters, met toepassing van het nieuwe artikel 13, § 2, eerste lid, op een gecentraliseerde wijze worden opgemaakt en uitvoerbaar verklaard door een specifieke adviseur-generaal, terwijl de adviseur-generaal bevoegd voor de toepassing van de artikelen 26 en 27 zal worden bepaald in functie van de ontvanger die bevoegd is voor de invordering van de schuldvordering waarvan de annulatie wordt beoogd.

Artikel 10

Het principe van de onmiddellijke toepassing van de nieuwe wet houdt in dat er – vanaf de inwerkingtreding van de wet – een beroep wordt gedaan op de opname van de verschuldigde bedragen in het innings- en invorderingsregister alvorens maatregelen voor de gedwongen tenuitvoerlegging te nemen, zelfs voor de alimentatievorderingen ontstaan voor deze inwerkingtreding.

Om de rechtszekerheid en de praktische efficiëntie van de reeds door de Dienst voor alimentatievorderingen en door de ontvangers gestelde handelingen te verzekeren en, meer in het bijzonder, om betwistingen tegen de dwangbevelen die ter kennis gebracht of betekend werden voor de inwerkingtreding van de wet te vermijden, houdt de overgangsmaatregel opgenomen in dit artikel ten opzichte van deze dwangbevelen het voortbestaan in van de wettelijke bepalingen (wet van 21 februari 2003) zoals zij bestonden voor deze inwerkingtreding.

Deze overgangsbepaling houdt bijvoorbeeld in dat ingevolge de annulatie of de intrekking van het dwangbevel, de administratie – na de inwerkingtreding van de wet – het “*privilege du préalable*” (vermoeden van wettigheid) of “*privilege de l’action d’office*” (vordering van ambtswege) slechts mag uitoefenen door de opname van het verschuldigde bedrag in het innings- en invorderingsregister, en dit ten aanzien van de alimentatievorderingen waarvan de verjaring nog niet verkregen is.

Articles 8 et 9

Les modifications apportées par ces dispositions aux articles 26 et 27 de la loi du 21 février 2003 résultent du fait que le conseiller général habilité, en application de ces articles 26 et 27, à renoncer au recouvrement des avances accordées, du solde de la pension alimentaire, des arriérés ou des intérêts, et à les annuler, lorsqu’il juge que ces créances sont définitivement irrécouvrables, sera distinct du conseiller général visé à l’article 13, § 2, alinéa 1^{er}, nouveau de la loi du 21 février 2003.

En effet, si les registres de perception et recouvrement seront, en application de l’article 13, § 2, alinéa 1^{er}, nouveau, formés et rendus exécutoires de manière centralisée par un conseiller général spécifique, le conseiller général compétent pour l’application des articles 26 et 27 sera déterminé en fonction du receveur compétent pour le recouvrement de la créance dont l’annulation est envisagée.

Article 10

Le principe de l’application immédiate de la loi nouvelle implique le recours – dès l’entrée en vigueur de la loi – à la reprise des montants dus au registre de perception et recouvrement préalablement à la prise de mesures d’exécution forcée, même pour les créances alimentaires nées avant cette entrée en vigueur.

Afin d’assurer la sécurité juridique et l’efficacité pratique des actes déjà posés par le Service des créances alimentaires et par les receveurs, et plus particulièrement d’éviter les contestations à l’encontre des contraintes qui ont été notifiées ou signifiées avant l’entrée en vigueur de la loi, la mesure transitoire édictée par le présent article maintient à leur égard la survie des dispositions légales (la loi du 21 février 2003) telles qu’elles existaient avant cette entrée en vigueur.

Cette disposition transitoire implique, par exemple, que suite à l’annulation ou au retrait de la contrainte, l’administration ne peut – après l’entrée en vigueur de la loi – exercer le *privilege du préalable* et de l’*action d’office* qu’au moyen de la reprise du montant dû au registre de perception et recouvrement, et ce à l’égard des créances alimentaires dont la prescription n’est pas encore acquise.

Artikel 11

In afwijking van de algemene regel wordt de inwerkingtreding van deze wet bepaald op 1 december 2019.

De uitvoering van de nieuwe bepalingen vereist immers technologische aanpassingen en de uitwerking van nieuwe werkmethoden.

De Koning kan niettemin een vroegere datum van inwerkingtreding bepalen dan 1 december 2019.

De minister van Financiën,

Johan VAN OVERTVELDT

Article 11

Dérogant à la règle générale, l'entrée en vigueur de la présente loi est fixée au 1^{er} décembre 2019.

En effet, la mise en œuvre des nouvelles dispositions nécessite des adaptations technologiques ainsi que l'élaboration de nouvelles méthodes de travail.

Le Roi peut néanmoins fixer une date d'entrée en vigueur antérieure à celle du 1^{er} décembre 2019.

Le ministre des Finances,

Johan VAN OVERTVELDT

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat de automatisering van de uitvoerbare titel betreft

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. In artikel 10 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën, gewijzigd bij de wetten van 12 mei 2014 en 26 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 1 wordt tussen het tweede en het derde lid een lid ingevoegd, luidende:

“De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag.”;

b) paragraaf 2 wordt vervangen als volgt:

“§ 2. Deze kennisgeving geldt als ingebrekestelling voor de sommen die ze aanduidt en doet, in voorkomend geval, de nalatigheidsinteressen lopen aan de rentevoet bepaald overeenkomstig het tweede lid. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, wordt de verjaring gestuit door deze kennisgeving. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, met uitzondering van artikel 2244, § 2, gebeurt de stuiting van latere verjaringen bij de kennisgeving, bij aangezekende brief, van een aanmaning tot betaling overeenkomstig artikel 13, § 5.

De rentevoet van de nalatigheidsinterest verschuldigd overeenkomstig het eerste lid wordt jaarlijks aangepast, en komt overeen met het gemiddelde van de referteindexen J met betrekking tot de lineaire obligaties op 10 jaar van de maanden juli, augustus en september van het laatste jaar dat het jaar waarin de rentevoet van toepassing is voorafgaat, zonder dat deze minder dan 4 percent, of meer dan 10 percent mag bedragen. Deze indexen worden door het Federaal Agentschap van de Schuld bekendgemaakt, zoals bedoeld in artikel 8 van het koninklijk besluit van 14 september 2016 betreffende de kosten, de percentages, de duur en de terugbetalingsmodaliteiten van kredietovereenkomsten onderworpen aan boek VII van het Wetboek van economisch recht en de vaststelling van referte-indexen voor de veranderlijke rentevoeten inzake hypothecaire kredieten en de hiermee gelijkgestelde consumentenkredieten.

De Federale Overheidsdienst Financiën maakt, via een bericht in het *Belgisch Staatsblad*, in het laatste trimester van elk jaar, de overeenkomstig de bepalingen van het tweede lid van toepassing zijnde rentevoet voor het volgende kalenderjaar bekend.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'État

Avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire

Article 1^{er}. La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2. A l'article 10 de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances, modifié par les lois du 12 mai 2014 et du 26 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

a) au paragraphe 1^{er}, un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 2 et 3:

“La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.”;

b) le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit:

“§ 2. Cette notification vaut mise en demeure pour les sommes qu'elle désigne et fait courir, le cas échéant, les intérêts de retard dus au taux tel que déterminé conformément à l'alinéa 2. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, cette prescription sera interrompue par cette notification. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, à l'exclusion de l'article 2244, § 2, l'interruption des prescriptions ultérieures interviendra lors de la notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer conformément à l'article 13, § 5.

Le taux des intérêts de retard dus en vertu de l'alinéa 1^{er} est adapté annuellement, et correspond à la moyenne des indices de référence J relative aux obligations linéaires à 10 ans des mois de juillet, août et septembre de l'année précédant celle au cours de laquelle le taux est applicable, sans que celui-ci ne puisse être inférieur à 4 pourcent, ni supérieur à 10 pourcent. Ces indices sont publiés par l'Agence fédérale de la Dette, tels que visés à l'article 8 de l'arrêté royal du 14 septembre 2016 relatif aux coûts, aux taux, à la durée et aux modalités de remboursement des contrats de crédit soumis à l'application du livre VII du Code de droit économique et à la fixation des indices de référence pour les taux d'intérêt variables en matière de crédits hypothécaires et de crédits à la consommation y assimilés.

Le Service public fédéral Finances fait connaître, via un avis au *Moniteur belge*, au courant du dernier trimestre de chaque année le taux applicable pour l'année civile qui suit en vertu des dispositions de l'alinéa 2.

De nalatigheidsinteressen verschuldigd overeenkomstig het eerste lid worden berekend per kalendermaand op elk nog verschuldigd bedrag in hoofdsom van de onderhouds-uitkering of de achterstallen, afgerond op het dichtstbijzijnde lagere veelvoud van 10 euro. De maand van de kennisgeving wordt niet gerekend, maar de maand in de loop waarvan de betaling gebeurt wordt gerekend voor een volledige maand. De interest van een maand wordt niet aangerekend wanneer hij geen 5 euro bedraagt.”;

c) in paragraaf 3 worden de woorden “de datum van” opgeheven.

Art. 3. Artikel 13 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 1 juli 2016 en gewijzigd bij de wet van 26 maart 2018, wordt vervangen als volgt:

“Art. 13. § 1. Ten vroegste één maand na de kennisgeving bedoeld in artikel 10, worden de verschuldigde bedragen, met het oog op hun invordering, opgenomen in een innings- en invorderingsregister, dat de uitvoerbare titel vormt voor de invordering van de verschuldigde bedragen.

De verschuldigde bedragen kunnen het voorwerp uitmaken van verbeterende innings- en invorderingsregisters in het geval van een latere wijziging, om welke reden dan ook, van de bedragen opgenomen in het innings- en invorderingsregister overeenkomstig het eerste lid.

§ 2. De innings- en invorderingsregisters worden opgemaakt en uitvoerbaar verklaard door de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem aangewezen ambtenaar.

De Federale Overheidsdienst Financiën vertegenwoordigd door de Voorzitter van het Directiecomité is de verwerkings-verantwoordelijke in de zin van de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG.

§ 3. Van zodra de innings- en invorderingsregisters uitvoerbaar worden verklaard, worden deze aan de betrokken onderhoudsplichtigen ter kennis gebracht door de verzending, onder gesloten omslag, van een innings- en invorderingsbericht. Dit vermeldt de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister waaraan het verbonden is.

In afwijking van het eerste lid kan de onderhoudsplichtige, middels hij een uitdrukkelijke verklaring in die zin, er evenwel voor opteren om de innings- en invorderingsberichten uitsluitend door middel van een procedure waarbij informatietechnieken worden gebruikt, te ontvangen. In dit geval geldt de terbeschikkingstelling via dergelijke procedure als geldige verzending van het innings- en invorderingsbericht.

De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten van de in het tweede lid bedoelde procedure.

Les intérêts de retard dus en vertu de l’alinéa 1^{er} sont calculés par mois civil sur chaque somme en principal restant due de la pension alimentaire ou des arriérés, arrondie au multiple inférieur le plus proche de 10 euros. Le mois de la notification est négligé, mais le mois au cours duquel a lieu le paiement est compté pour un mois entier. L’intérêt d’un mois n’est réclamé que s’il atteint 5 euros.”;

c) au paragraphe 3, les mots “de la date” sont abrogés.

Art. 3. L’article 13 de la même loi, remplacé par la loi du 1^{er} juillet 2016 et modifié par la loi du 26 mars 2018, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 13. § 1^{er}. Au plus tôt un mois après la notification visée à l’article 10, les montants dus sont repris, en vue de leur recouvrement, à un registre de perception et recouvrement, lequel constitue le titre exécutoire pour le recouvrement des montants dus.

Les montants dus peuvent faire l’objet de registres de perception et recouvrement rectificatifs en cas de modification ultérieure, pour quelque cause que ce soit, des montants repris au registre de perception et recouvrement conformément à l’alinéa 1^{er}.

§ 2. Les registres de perception et recouvrement sont formés et rendus exécutoires par le conseiller général compétent de l’administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou par un fonctionnaire délégué par lui.

Le Service public fédéral Finances représenté par le Président du Comité de direction est le responsable du traitement au sens du règlement (UE) 2016/679 du Parlement et du Conseil européens du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l’égard du traitement des données personnelles et à la libre circulation de ces données et abrogeant la directive 95/46/CE.

§ 3. Aussitôt que les registres de perception et recouvrement sont rendus exécutoires, ceux-ci sont portés à la connaissance des débiteurs d’aliments concernés par l’envoi, sous pli fermé, d’un avis de perception et recouvrement. Celui-ci mentionne la date d’exécutoire du registre de perception et recouvrement auquel il est attaché.

Par dérogation à l’alinéa 1^{er}, le débiteur d’aliments peut toutefois, moyennant une déclaration explicite dans ce sens, opter pour une réception des avis de perception et recouvrement exclusivement au moyen d’une procédure utilisant des techniques informatiques. Dans ce cas, la mise à disposition via une telle procédure vaut valablement envoi de l’avis de perception et recouvrement.

Le Roi détermine les modalités d’application de la procédure visée à l’alinéa 2.

§ 4. De innings- en invorderingsregisters zijn uitvoerbaar tegen de personen die er niet zijn in opgenomen in de mate dat zij gehouden zijn tot de betaling van de verschuldigde bedragen op grond van het gemeen recht. Voor de toepassing van deze wet, wordt ieder van hen als medeschuldenaar beschouwd.

De verschuldigde bedragen kunnen echter slechts lastens hen worden ingevorderd door middelen tot tenuitvoerlegging:

1° indien hen een aanmaning tot betaling werd verzonden, die een afschrift van het innings- en invorderingsbericht, de wettelijke en reglementaire gronden en het bedrag van hun schuld bevat. De aanmaning tot betaling heeft uitwerking te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van haar verzending.

Wanneer de bestemming geen gekende woonplaats in België of in het buitenland heeft, wordt deze aanmaning tot betaling aan de procureur des Konings te Brussel verzonden;

2° na het verstrijken van een termijn van één maand te rekenen van de uitwerkingsdatum van de aanmaning tot betaling bedoeld in 1°, behalve wanneer de rechten van de Schatkist in het gedrang zijn.

Vormt een middel tot tenuitvoerlegging in de zin van het tweede lid: de middelen tot tenuitvoerlegging bedoeld in het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek en het uitvoerend beslag onder derden bedoeld in artikel 20.

§ 5. De kennisgeving, bij aangetekende brief, van een aanmaning tot betaling van de overeenkomstig § 1 in een innings- en invorderingsregister opgenomen verschuldigde bedragen, stuit de verjaring van de invordering van deze bedragen. Deze kennisgeving bevat een afschrift van het innings- en invorderingsbericht.

De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag.

Wanneer de bestemming geen gekende woonplaats in België of in het buitenland heeft, wordt deze aanmaning tot betaling bij aangetekende brief aan de procureur des Konings te Brussel verzonden.”

Art. 4. Artikel 14 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, wordt vervangen als volgt:

“Art. 14. Onder voorbehoud van de bepalingen van de huidige wet, gebeurt de tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister met inachtneming van de bepalingen van het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek inzake de gedwongen tenuitvoerlegging.

De overhandiging door de ontvanger aan de gerechtsdeurwaarder van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht, geldt als volmacht voor alle tenuitvoerleggingen.

§ 4. Les registres de perception et recouvrement sont exécutoires contre les personnes qui n'y sont pas reprises dans la mesure où elles sont tenues au paiement des montants dus en vertu du droit commun. Pour l'application de la présente loi, chacune de ces personnes est dénommée codébiteur.

Les montants dus ne peuvent toutefois être recouvrés à leur charge par voies d'exécution que:

1° si une sommation de payer contenant une copie de l'avis de perception et recouvrement, les causes légales et réglementaires et le montant à leur charge leur est adressée. La sommation de payer a effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.

Lorsque le destinataire n'a pas de domicile connu en Belgique ou à l'étranger, cette sommation de payer est adressée au procureur du Roi à Bruxelles;

2° à l'expiration d'un délai d'un mois à compter de la date d'effet de la sommation de payer visée au 1°, sauf si les droits du Trésor sont en péril.

Constitue une voie d'exécution au sens de l'alinéa 2: les voies d'exécution visées à la Cinquième partie, Titre III du Code judiciaire et la saisie-arrêt exécution visée à l'article 20.

§ 5. La notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer les montants dus repris au registre de perception et recouvrement conformément au § 1^{er}, interrompt la prescription pour le recouvrement de ces montants. Cette notification contient une copie de l'avis de perception et recouvrement.

La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.

Lorsque le destinataire n'a pas de domicile connu en Belgique ou à l'étranger, cette sommation de payer est adressée par pli recommandé au procureur du Roi à Bruxelles.”

Art. 4. L'article 14 de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 14. Sous réserve des dispositions de la présente loi, l'exécution du registre de perception et recouvrement a lieu compte tenu des dispositions de la Cinquième partie, Titre III, du Code judiciaire relatif à l'exécution forcée.

La remise, par le receveur à l'huissier de justice, d'une copie de l'avis de perception et recouvrement, vaut pouvoir pour toutes exécutions.

De tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister kan slechts worden gestuit door een vordering in rechte bij de beslagrechter.”

Art. 5. In artikel 16, § 3 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 22 december 2003, worden de woorden “de onderhoudsplichtige” vervangen door de woorden “de onderhoudsplichtige of de medeschuldenaar”.

Art. 6. In artikel 20, § 1, eerste lid van dezelfde wet worden de woorden “Na de kennisgeving of betekening van het in artikel 13 bedoelde dwangbevel kan de ontvanger,” vervangen door de woorden “De ontvanger kan”.

Art. 7. In artikel 21 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 2 worden de woorden “vanaf de datum van het uitgevaardigd en uitvoerbaar verklaarde dwangbevel, waarvan overeenkomstig artikel 13 aan de onderhoudsplichtige of aan de medeschuldenaar kennisgeving of betekening is gedaan” vervangen door de woorden “vanaf de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister”;

b) in paragraaf 3 worden de woorden “van een afschrift van het dwangbevel dat eensluidend werd verklaard door de ontvanger en dat melding maakt van de kennisgeving of betekening ervan” vervangen door de woorden “van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht”.

Art. 8. In artikel 26 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de woorden “Indien de adviseur-generaal bedoeld in artikel 13, tweede lid,” vervangen door de woorden “Indien de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen”.

Art. 9. In artikel 27, § 2 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in het eerste lid worden de woorden “bedoeld in artikel 13, tweede lid,” vervangen door de woorden “bedoeld in artikel 26”;

b) in het tweede lid worden de woorden “bedoeld in artikel 13, tweede lid,” vervangen door de woorden “bedoeld in artikel 26”.

Art. 10. Deze wet is niet van toepassing op het dwangbevel dat ter kennis werd gegeven of betekend werd vóór de datum van haar inwerkingtreding. - **Art. 10.** La présente loi n'est pas applicable à la contrainte qui a été notifiée ou signifiée avant la date de son entrée en vigueur.

Art. 11. Deze wet treedt in werking op 1 juni 2019.

De Koning kan een datum van inwerkingtreding bepalen voorafgaand aan de datum vermeld in het eerste lid.

L'exécution du registre de perception et recouvrement ne peut être interrompue que par une action en justice auprès du juge des saisies.”

Art. 5. Dans l'article 16, § 3 de la même loi, modifié par la loi du 22 décembre 2003, les mots “le débiteur d'aliments” sont remplacés par les mots “le débiteur d'aliments ou le codébiteur”.

Art. 6. Dans l'article 20, § 1^{er}, alinéa 1^{er} de la même loi, les mots “Après notification ou signification de la contrainte visée à l'article 13, le receveur peut” sont remplacés par les mots “Le receveur peut”.

Art. 7. A l'article 21 de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

a) au paragraphe 2, les mots “de la date de la contrainte décernée et rendue exécutoire, laquelle a été notifiée ou signifiée au débiteur d'aliments ou au codébiteur conformément à l'article 13” sont remplacés par les mots “de la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement”;

b) au paragraphe 3, les mots “d'une copie, certifiée conforme par le receveur, de la contrainte mentionnant la date de la notification ou de la signification” sont remplacés par les mots “d'une copie de l'avis de perception et recouvrement”.

Art. 8. Dans l'article 26 de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, les mots “Si le conseiller général visé à l'article 13, alinéa 2,” sont remplacés par les mots “Si le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales”.

Art. 9. A l'article 27, § 2 de la même loi, modifié par la loi du 26 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

a) à l'alinéa 1^{er}, les mots “visé à l'article 13, alinéa 2,” sont remplacés par les mots “visé à l'article 26”;

b) à l'alinéa 2, les mots “visé à l'article 13, alinéa 2.” sont remplacés par les mots “visé à l'article 26.”.

Art. 10. La présente loi n'est pas applicable à la contrainte qui a été notifiée ou signifiée avant la date de son entrée en vigueur.

Art. 11. La présente loi entre en vigueur le 1^{er} juin 2019.

Le Roi peut fixer une date d'entrée en vigueur antérieure à celle mentionnée à l'alinéa 1^{er}

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel - (v2) - 08/06/2018 20:00

Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur

Bevoegd regeringslid

Johan Van Overtveldt, Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel

Naam : [REDACTED]

E-mail : [REDACTED]

Tel. Nr. : [REDACTED]

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst

Naam : [REDACTED]

E-mail : [REDACTED]

Tel. Nr. : [REDACTED]

B. Ontwerp

Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, samenwerkingsakkoord, actualiteit, ...), de beoogde doelen van uitvoering.

Teneinde het invorderingsproces van de alimentatievorderingen die behoren tot de bevoegdheid van de Algemene Administratie van de Inning en de Invordering, belast met de uitvoering van de taken van de Dienst voor alimentatievorderingen, te uniformiseren en te laten samenvallen met het invorderingsproces van de andere niet-fiscale schuldvorderingen (en van de fiscale schuldvorderingen) die eveneens behoren tot de bevoegdheid van deze administratie, voorziet dit wetsontwerp, inzake alimentatievorderingen, in de creatie van uitvoerbare titels - de innings- en invorderingsregisters - door middel van een geautomatiseerd systeem.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:

☐ Ja ☒ Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

De Inspecteur van Financiën gaf op een advies over dit ontwerp.

De Minister van Begroting gaf op haar akkoord over dit ontwerp.

De Raad van State formuleerde op het advies nr. over dit ontwerp.

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor
alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel - (v2) - 08/06/2018
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen 20:00

geen enkele

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel - (v2) - 08/06/2018 20:00

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema's?

1. Kansarmoedebestrijding

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

☒ Er zijn personen betrokken. | ☐ Personen zijn niet betrokken.

Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

De maatregel heeft betrekking op onderhoudsplichtigen die onbetaalde onderhoudsuitkeringen en/of achterstallen hebben.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

/

☐ Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

5. Werkgelegenheid

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

7. Economische ontwikkeling

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

8. Investerings

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?

☐ Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. | ☒ Ondernemingen zijn niet betrokken.

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel - (v2) - 08/06/2018 20:00

Leg uit waarom:

Het ontwerp van wet wijzigt en moderniseert de uitvoerbare titel inzake alimentatievorderingen.

11. Administratieve lasten

☐ Ondernemingen of burgers zijn betrokken. ☒ Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

13. Mobiliteit

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

14. Voeding

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

15. Klimaatverandering

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

18. Biodiversiteit

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

19. Hinder

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

20. Overheid

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☐ Geen impact

Leg uit

- de werkmethode wordt gerationaliseerd : uniforme derdenbeslagen bij banken en andere derden gemeenschappelijk voor het geheel van fiscale en niet-fiscale schulden, gemeenschappelijke vervolgingen door de gerechtsdeurwaarder, gebruik van een systeem (generieke, geautomatiseerde uitvoeringstitel), enz.;

- De rationalisatie van de invorderingswerkzaamheden zal gepaard gaan met de beperking van de kosten van de invorderingsacties, wat alleen maar ten goede kan komen aan zowel de burgers als aan de Staat.

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel - (v2) - 08/06/2018
20:00

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen, waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie), mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede en veiligheid.

☐ Impact op ontwikkelingslanden. | ☒ Geen impact op ontwikkelingslanden.

Leg uit waarom:

Het ontwerp van wet wijzigt en moderniseert de uitvoerbare titel inzake alimentatievorderingen.

Avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire. - (v2) - 08/06/2018 20:00

Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur

Membre du Gouvernement compétent

Johan Van Overtveldt, Ministre des Finances

Contact cellule stratégique

Nom : [REDACTED]

E-mail : [REDACTED]

Téléphone : [REDACTED]

Administration

SPF Finances

Contact administration

Nom : [REDACTED]

E-mail : [REDACTED]

Téléphone : [REDACTED]

B. Projet

Titre de la réglementation

Avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire.

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, directive, accord de coopération, actualité, ...), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Afin d'uniformiser le processus de recouvrement des créances alimentaires qui relèvent de la compétence de l'Administration générale de la Perception et du Recouvrement, en charge de l'exécution des tâches du Service des créances alimentaires, et à le calquer avec le processus de recouvrement des autres créances non fiscales (et des créances fiscales) qui relèvent également de la compétence de cette administration, le présent projet de loi prévoit, en matière de créances alimentaires, la création des titres exécutoires – les registres de perception et recouvrement – au moyen d'un système automatisé.

Analyses d'impact déjà réalisées :

☐ Oui ☒ Non

C. Consultations sur le projet de réglementation

Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Le , l'IF a donné son avis pour ce projet.

Le , la Minstre du Budget a donné son accord pour ce projet.

Le , le Conseil d'Etat a formulé son avis pour ce projet.

D. Sources utilisées pour effectuer l'analyse d'impact

Avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF
Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire. - (v2) - 08/06/2018 20:00

Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

aucun

Avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF
Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire. - (v2) - 08/06/2018 20:00

Quel est l'impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

☒ Des personnes sont concernées. | ☐ Aucune personne n'est concernée.

Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

La mesure concerne les débiteur d'aliments qui ont des pensions alimentaires et/ou d'arrières impayées.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière relative au projet de réglementation.

/

☐ S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

5. Emploi

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

6. Modes de consommation et production

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

7. Développement économique

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

8. Investissements

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

9. Recherche et développement

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?

☐ Des entreprises (dont des PME) sont concernées. | ☒ Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Le projet de loi vise à modifier et moderniser le titre exécutoire en matière de créances alimentaires.

Avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire. - (v2) - 08/06/2018 20:00

11. Charges administratives

☐ Des entreprises/citoyens sont concernés. ☒ Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

13. Mobilité

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

14. Alimentation

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

15. Changements climatiques

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

16. Ressources naturelles

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

17. Air intérieur et extérieur

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

18. Biodiversité

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

19. Nuisances

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

20. Autorités publiques

☒ Impact positif ☐ Impact négatif | ☐ Pas d'impact

Expliquez

- de rationaliser les méthodes de travail : saisies-arrests bancaires et chez d'autres tiers uniformes et communes à l'ensemble des dettes fiscales et non fiscales, poursuites communes par huissier de justice, utilisation d'un seul système (titre exécutoire général automatisé), etc. ;

- La rationalisation des travaux de recouvrement ira de pair avec la limitation des coûts des actions de recouvrement, ce qui ne peut être que bénéfique tant aux citoyens qu'à l'Etat.

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

☐ Impact sur les pays en développement. | ☒ Pas d'impact sur les pays en développement.

Expliquez pourquoi :

Le projet de loi vise à modifier et moderniser le titre exécutoire en matière de créances alimentaires.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE NR. 64.202/1 VAN 10 OKTOBER 2018

Op 31 augustus 2018 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de minister van Financiën verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet “tot wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat de automatisering van de uitvoerbare titel betreft”.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 2 oktober 2018. De kamer was samengesteld uit Marnix Van Damme, kamervoorzitter, Wilfried Van Vaerenbergh en Chantal Bamps, staatsraden, en Greet Verberckmoes, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Barbara Speybrouck, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Chantal Bamps, staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 10 oktober 2018.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de rechtsgrond¹, alsmede van de vraag of aan de te vervullen vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP

2.1. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt er hoofdzakelijk toe om de uitvoerbare titel inzake alimentatievorderingen te wijzigen en te moderniseren (artikelen 3 tot 10 van het voorontwerp). Hiertoe wordt het thans gehanteerde instrument van het dwangbevel vervangen door een “in-nings- en invorderingsregister” waarin de verschuldigde onderhoudsgelden en achterstallen worden opgenomen. Dit is een algemene lijst die periodiek en geautomatiseerd wordt opgemaakt en uitvoerbaar wordt verklaard.

Volgens de adviesaanvrager wordt de nieuwe regeling in de wet van 21 februari 2003 ingevoerd teneinde het invorderingsproces van de alimentatievorderingen, die behoren tot de bevoegdheid van de Algemene Administratie van de Inning en de Invordering, te uniformiseren en te laten samenvallen met het invorderingsproces van de andere niet-fiscale (en fiscale) schuldvorderingen die eveneens tot de bevoegdheid van deze administratie behoren.

¹ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder “rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen verstaan.

AVIS DU CONSEIL D'ÉTAT N° 64.202/1 DU 10 OCTOBRE 2018

Le 31 août 2018, le Conseil d'État, section de législation, a été invité par le ministre des Finances à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi “modifiant la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire”.

L'avant-projet a été examiné par la première chambre le 2 octobre 2018. La chambre était composée de Marnix Van Damme, président de chambre, Wilfried Van Vaerenbergh et Chantal Bamps, conseillers d'État, et Greet Verberckmoes, greffier.

Le rapport a été présenté par Barbara Speybrouck, auditeur.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de l'avis a été vérifiée sous le contrôle de Chantal Bamps, conseiller d'État.

L'avis, dont le texte suit, a été donné le 10 octobre 2018.

*

1. En application de l'article 84, § 3, alinéa 1^{er}, des lois sur le Conseil d'État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation a fait porter son examen essentiellement sur la compétence de l'auteur de l'acte, le fondement juridique¹ et l'accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L'AVANT-PROJET

2.1. L'avant-projet de loi soumis pour avis a principalement pour objet de modifier et de moderniser le titre exécutoire en matière de créances alimentaires (articles 3 à 10 de l'avant-projet). À cet effet, l'instrument de la contrainte, qui est actuellement utilisé, est remplacé par un “registre de perception et recouvrement” dans lequel sont enregistrés les pensions alimentaires et les arriérés dus. Il s'agit d'une liste générale, qui est établie périodiquement et d'une manière automatisée et qui est rendue exécutoire.

Selon le demandeur d'avis, le nouveau dispositif est introduit dans la loi du 21 février 2003 afin d'uniformiser le processus de recouvrement des créances alimentaires, qui relèvent de la compétence de l'Administration générale de la Perception et du Recouvrement et de l'harmoniser avec le processus de recouvrement des autres créances non fiscales (et des créances fiscales) qui relèvent également de la compétence de cette administration.

¹ S'agissant d'un avant-projet de loi, on entend par “fondement juridique” la conformité avec les normes supérieures.

2.2. Het voorontwerp brengt ook nog wijzigingen aan in artikel 10 van de wet van 21 februari 2003 (artikel 2).

Het betreft het vastleggen van de datum van kennisgeving in artikel 10, § 1, van de wet van 21 februari 2003 en de ten gevolge daarvan noodzakelijke aanpassingen in artikel 10, §§ 2 en 3, van dezelfde wet.² Bovendien wordt in de ontworpen paragraaf 2 een nieuwe rentevoet bepaald³, alsook de berekeningswijze van de nalatigheidsintresten⁴.

2.3. De artikelen 10 en 11 van het voorontwerp bevatten respectievelijk een overgangs- en inwerkingtredebepaling.

VORMVEREISTEN

4. Artikel 36, lid 4, van de algemene verordening gegevensbescherming, gelezen in samenhang met artikel 57, lid 1, c), en overweging 96 ervan, voorziet in een verplichting om de toezichthoudende autoriteit, in dit geval de Gegevensbeschermingsautoriteit bedoeld in de wet van 3 december 2017 “tot oprichting van de Gegevensbeschermingsautoriteit”,⁵ te raadplegen bij het opstellen van een voorstel voor een door een nationaal parlement vast te stellen wetgevingsmaatregel, of een daarop gebaseerde regelgevingsmaatregel in verband met verwerking.

De gemachtigde bevestigt dat het voorontwerp ter advies is voorgelegd aan de Gegevensbeschermingsautoriteit en stelt dat “de termijn van 60 dagen na de laatste vraag om inlichtingen afloopt op 7/11”.

Indien de aan de Raad van State voorgelegde tekst ten gevolge van dat advies nog wijzigingen zou ondergaan, moeten de gewijzigde of de toegevoegde bepalingen, ter inachtneming van het voorschrift van artikel 3, § 1, eerste lid, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State, nog aan de afdeling Wetgeving worden voorgelegd.

² Artikel 10, § 2, eerste lid, wordt ook nog aangepast ten gevolge van de invoering van het “innings- en invorderingsregister”.

³ Deze rentevoet komt overeen met de rentevoet in artikel 414, § 1, tweede lid, van het WIB 92.

⁴ Deze berekeningswijze komt overeen met deze voor andere niet-fiscale schuldvorderingen in artikel 4, § 3, derde lid, van de domaniale wet van 22 december 1949.

⁵ De Commissie voor de persoonlijke levenssfeer is vanaf 25 mei 2018 opgevolgd door de Gegevensbeschermingsautoriteit (zie de artikelen 3 en 110 van de wet van 3 december 2017). De leden van de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer oefenen evenwel de taken en bevoegdheden van de Gegevensbeschermingsautoriteit uit tussen 25 mei 2018 en de dag waarop de leden van het directiecomité van de Gegevensbeschermingsautoriteit de eed afleggen en een verklaring ondertekenen dat er geen belangenconflicten zijn (artikel 114 van de wet van 3 december 2017).

2.2. L'avant-projet apporte encore des modifications à l'article 10 de la loi du 21 février 2003 (article 2).

Il s'agit de la fixation de la date de notification, à l'article 10, § 1^{er}, de la loi du 21 février 2003, et des adaptations nécessaires de l'article 10, §§ 2 et 3, de la même loi qui en résultent². En outre, le paragraphe 2 en projet³ établit un nouveau taux d'intérêt ainsi que le mode de calcul des intérêts de retard⁴.

2.3. Les articles 10 et 11 de l'avant-projet comportent respectivement une disposition transitoire et une disposition d'entrée en vigueur.

FORMALITÉS

4. L'article 36, paragraphe 4, du règlement général sur la protection des données, combiné avec l'article 57, paragraphe 1^{er}, c), et avec le considérant 96 de celui-ci, impose de consulter l'autorité de contrôle, en l'occurrence l'Autorité de protection des données visée dans la loi du 3 décembre 2017 “portant création de l'Autorité de protection des données”⁵, dans le cadre de l'élaboration d'une proposition de mesure législative devant être adoptée par un parlement national, ou d'une mesure réglementaire fondée sur une telle mesure législative, qui se rapporte au traitement.

Le délégué confirme que l'avant-projet a été soumis pour avis à l'Autorité de protection des données et déclare que “de termijn van 60 dagen na de laatste vraag om inlichtingen afloopt op 7/11”.

Si le texte soumis au Conseil d'État devait encore subir des modifications à la suite de cet avis, il y aurait lieu, conformément à la règle prévue par l'article 3, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, des lois sur le Conseil d'État, de soumettre à la section de législation les dispositions modifiées ou ajoutées.

² L'article 10, § 2, alinéa 1^{er}, est encore adapté consécutivement à l'introduction du “registre de perception et recouvrement”.

³ Ce taux d'intérêt correspond à celui fixé à l'article 414, § 1^{er}, alinéa 2, du CIR 92.

⁴ Ce mode de calcul correspond à celui qui est applicable aux autres créances non fiscales et qui est prévu à l'article 4, § 3, alinéa 3, de la loi domaniale du 22 décembre 1949.

⁵ Au 25 mai 2018, l'Autorité de protection des données a succédé à la Commission pour la protection de la vie privée (voir les articles 3 et 110 de la loi du 3 décembre 2017). Les membres de la Commission de la protection de la vie privée exercent toutefois les missions et les compétences de l'Autorité de protection des données entre le 25 mai 2018 et la date à laquelle les membres du Comité de direction de l'Autorité de protection des données auront prêté serment et signé une déclaration d'absence de conflits d'intérêts (article 114 de la loi du 3 décembre 2017).

ONDERZOEK VAN DE TEKST

ALGEMENE OPMERKING

5. Gevraagd om toelichting betreffende de in het voorontwerp aangehaalde registers en hun inhoud, antwoordde de gemachtigde:

“En matière de SECAL, un registre de perception et recouvrement est simplement le endant – sous une autre dénomination – d’un rôle en matière d’impôts directs.

Un registre de perception et recouvrement est donc une liste établie périodiquement (il y aura donc plusieurs registres de perception et recouvrement, comme il y a plusieurs rôles) et de manière automatisée qui reprend l’identification des différents redevables concernés ainsi que le montant de la dette restant due par chacun d’eux; cette liste est ensuite rendue exécutoire par l’apposition de la formule exécutoire et la signature du fonctionnaire compétent. Il s’agit donc d’un titre exécutoire général (par opposition à la contrainte SECAL qui est un titre exécutoire individuel) dans la mesure où il reprend les dettes de plusieurs redevables, même si rien n’empêche qu’un registre de perception et recouvrement ne contienne, dans des circonstances particulières, qu’une seule dette. Bien entendu, lorsqu’une dette a été reprise dans un registre de perception et recouvrement, elle n’est plus reprise dans un registre de perception et recouvrement ultérieur (sinon il y aurait deux titres exécutoires pour la même dette).

Un registre de perception et recouvrement constitue donc un titre exécutoire permettant les poursuites et la mise en œuvre des voies d’exécution. Les redevables seront informés du fait que leur dette a été reprise dans un registre de perception et recouvrement (c.-à-d. dans un titre exécutoire) par l’avis de perception et recouvrement (équivalent de l’avertissement-extrait de rôle en matière d’impôts directs) qui leur est adressé.

Concrètement, un registre de perception reprendra les données d’identification des redevables concernés, ainsi que le montant de la dette restant due par chacun d’eux. En revanche, tout comme le rôle en matière d’impôts directs, un registre de perception et recouvrement ne contiendra pas en soi la motivation en droit et fait des montants dus, mais un renvoi vers le titre judiciaire ou notarié qui fixe le montant de la pension alimentaire. Le registre de perception et recouvrement contiendra également la date à laquelle il a été établi et rendu exécutoire, la formule exécutoire ainsi que l’identification et la signature du fonctionnaire qui l’a rendu exécutoire”.

Omwille van de rechtszekerheid en gelet op het in artikel 22 van de Grondwet opgenomen legaliteitsbeginsel, verdient het aanbeveling om in de wet een nadere omschrijving te geven van de begrippen “innings- en invorderingsregister” en “innings- en invorderingsbericht” waaruit duidelijk blijkt uit welke elementen deze registers en berichten bestaan en wat de finaliteit ervan is. Het verdient ook aanbeveling te bepalen dat een van deze elementen een verwijzing of een link is naar de titel (waarin het onderhoudsgeld werd vastgesteld).

EXAMEN DU TEXTE

OBSERVATION GÉNÉRALE

5. Invité à apporter des précisions au sujet des registres cités dans l’avant-projet et de leur contenu, le délégué a répondu:

“En matière de SECAL, un registre de perception et recouvrement est simplement le endant – sous une autre dénomination – d’un rôle en matière d’impôts directs.

Un registre de perception et recouvrement est donc une liste établie périodiquement (il y aura donc plusieurs registres de perception et recouvrement, comme il y a plusieurs rôles) et de manière automatisée qui reprend l’identification des différents redevables concernés ainsi que le montant de la dette restant due par chacun d’eux; cette liste est ensuite rendue exécutoire par l’apposition de la formule exécutoire et la signature du fonctionnaire compétent. Il s’agit donc d’un titre exécutoire général (par opposition à la contrainte SECAL qui est un titre exécutoire individuel) dans la mesure où il reprend les dettes de plusieurs redevables, même si rien n’empêche qu’un registre de perception et recouvrement ne contienne, dans des circonstances particulières, qu’une seule dette. Bien entendu, lorsqu’une dette a été reprise dans un registre de perception et recouvrement, elle n’est plus reprise dans un registre de perception et recouvrement ultérieur (sinon il y aurait deux titres exécutoires pour la même dette).

Un registre de perception et recouvrement constitue donc un titre exécutoire permettant les poursuites et la mise en œuvre des voies d’exécution. Les redevables seront informés du fait que leur dette a été reprise dans un registre de perception et recouvrement (c.-à-d. dans un titre exécutoire) par l’avis de perception et recouvrement (équivalent de l’avertissement-extrait de rôle en matière d’impôts directs) qui leur est adressé.

Concrètement, un registre de perception reprendra les données d’identification des redevables concernés, ainsi que le montant de la dette restant due par chacun d’eux. En revanche, tout comme le rôle en matière d’impôts directs, un registre de perception et recouvrement ne contiendra pas en soi la motivation en droit et fait des montants dus, mais un renvoi vers le titre judiciaire ou notarié qui fixe le montant de la pension alimentaire. Le registre de perception et recouvrement contiendra également la date à laquelle il a été établi et rendu exécutoire, la formule exécutoire ainsi que l’identification et la signature du fonctionnaire qui l’a rendu exécutoire”.

Dans un souci de sécurité juridique et eu égard au principe de légalité inscrit à l’article 22 de la Constitution, il est recommandé de définir plus précisément dans la loi les notions de “registre de perception et recouvrement” et d’ “avis de perception et recouvrement”, afin qu’il apparaisse clairement de quels éléments ces registres et avis sont composés et quelle en est la finalité. Il est également recommandé de mentionner qu’un de ces éléments est un renvoi ou un lien vers le titre (dans lequel la pension alimentaire a été fixée).

BIJZONDERE OPMERKINGEN

Artikel 2

6. Artikel 10, § 3, van de wet van 21 februari 2003 werd vervangen bij artikel 334, 2°, van de Programmawet van 22 december 2003.

Het verdient aanbeveling deze wijziging eveneens te vermelden.

Artikel 3

7.1. De gemachtigde verklaarde dat “un registre de perception et recouvrement ne contiendra pas en soi la motivation en droit et fait des montants dus, mais un renvoi vers le titre judiciaire ou notarié qui fixe le montant de la pension alimentaire”.

Het verdient aanbeveling om in de wet zelf te bepalen dat in elk innings- en invorderingsregister een verwijzing of een link naar de titel wordt opgenomen, hetzij in de omschrijving van de begrippen, hetzij in het ontworpen artikel 13, § 1, eerste lid.

De vaststelling dat de verantwoording reeds wordt gegeven bij de kennisgeving overeenkomstig artikel 10, § 1, tweede lid, van de wet van 21 februari 2003,⁶ doet hieraan geen afbreuk.

7.2. Over het ontworpen artikel 13, § 1, eerste lid, van de wet vermeldt de memorie van toelichting:

“Aangezien de onderhoudsuitkering een periodieke schuldvordering is, zullen de niet-betaalde termijnen van de onderhoudsuitkering en andere door de onderhoudsplichtige verschuldigde bedragen (inzonderheid de bijdrage voor de werkskosten van de Dienst voor alimentatievorderingen) ook periodiek opgenomen worden in een afzonderlijk innings- en invorderingsregister, uiteraard zonder dat een nieuwe kennisgeving bedoeld in artikel 10 moet worden gedaan, omdat die reeds eerder heeft plaatsgevonden.”

Gevraagd om een verduidelijking met betrekking tot die periodieke registers en de elementen die daarin worden opgenomen, antwoordde de gemachtigde:

“De kennisgeving van artikel 10 heeft als doel de onderhoudsplichtige te informeren dat vanaf dan de invordering van alimentatievorderingen voor rekening van de onderhoudsgerechtigde door de DAVO gebeurt.

Bij deze kennisgeving voegt de administratie in de praktijk reeds een overzicht van het achterstallige onderhoudsgeld en van het bedrag dat maandelijks verschuldigd zal zijn.

Bij niet-betaling van het lopende onderhoudsgeld worden periodiek bijkomende innings- en invorderingsregisters opge maakt waarin telkens een volgende schijf aan onderhoudsgeld wordt opgenomen.

⁶ Artikel 10, § 1, eerste lid, van de wet van 21 februari 2003 bepaalt dat de kennisgeving onder meer de titel waarin het onderhoudsgeld werd vastgesteld, bevat.

OBSERVATIONS PARTICULIÈRES

Article 2

6. L'article 10, § 3, de la loi du 21 février 2003 a été remplacé par l'article 334, 2°, de la loi-programme du 22 décembre 2003.

Il est recommandé d'également mentionner cette modification.

Article 3

7.1. Le délégué a déclaré qu'“un registre de perception et recouvrement ne contiendra pas en soi la motivation en droit et fait des montants dus, mais un renvoi vers le titre judiciaire ou notarié qui fixe le montant de la pension alimentaire”.

Il est recommandé de préciser dans la loi même, soit dans la définition des notions, soit dans l'article 13, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, en projet, que chaque registre de perception et recouvrement comporte un renvoi ou un lien vers le titre.

Le fait que, conformément à l'article 10, § 1^{er}, alinéa 2, de la loi du 21 février 2003⁶, la justification est déjà communiquée lors de la notification n'y change rien.

7.2. En ce qui concerne l'article 13, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, en projet, de la loi, l'exposé des motifs mentionne:

“La pension alimentaire étant une créance périodique, les termes impayés de la pension alimentaire et autres montants dus par le débiteur d'aliments (notamment la contribution au frais de fonctionnement du Service des créances alimentaires), seront donc également repris à un registre de perception et recouvrement distinct, sans bien entendu qu'une nouvelle notification visée à l'article 10 doive être faite, celle-ci ayant déjà eu lieu antérieurement”.

Invité à apporter des précisions relativement à ces registres périodiques et aux éléments qui y sont enregistrés, le délégué a répondu:

“De kennisgeving van artikel 10 heeft als doel de onderhoudsplichtige te informeren dat vanaf dan de invordering van alimentatievorderingen voor rekening van de onderhoudsgerechtigde door de DAVO gebeurt.

Bij deze kennisgeving voegt de administratie in de praktijk reeds een overzicht van het achterstallige onderhoudsgeld en van het bedrag dat maandelijks verschuldigd zal zijn.

Bij niet-betaling van het lopende onderhoudsgeld worden periodiek bijkomende innings- en invorderingsregisters opge maakt waarin telkens een volgende schijf aan onderhoudsgeld wordt opgenomen.

⁶ L'article 10, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la loi du 21 février 2003 dispose que la notification contient notamment le titre fixant la pension alimentaire.

Wat de verantwoording betreft, mag niet uit het oog worden verloren dat het onderhoudsgeld bij notariële akte of gerechtelijke beslissing is vastgesteld. Bijgevolg volstaat een verwijzing naar deze titel.”

De voormelde toelichting, met name over de periodieke opname in een afzonderlijk innings- en invorderingsregister, blijkt niet uitdrukkelijk uit de tekst van het voorontwerp. Het verdient aanbeveling om de betrokken bepaling van het voorontwerp in die zin te expliciteren.

7.3. Het ontworpen artikel 13, § 1, tweede lid, van de wet bepaalt dat bij een latere wijziging van de verschuldigde bedragen, “om welke reden dan ook”, deze bedragen het voorwerp kunnen uitmaken van “verbeterde innings- en invorderingsregisters”.

De memorie van toelichting verduidelijkt dat dit de administratie toelaat “de innings- en invorderingsregisters te wijzigen door middel van een verbetering wanneer de bedragen die in de registers opgenomen zijn, herzien moeten worden. Deze in algemene bewoordingen gestelde bepaling zal bijvoorbeeld toepassing vinden in geval van materiële vergissingen begaan bij het opmaken van een innings- en invorderingsregister”.

Gevraagd of deze wijzigingen of verbeteringen, en de reden ervan, ter kennis worden gebracht van de betrokkene en of deze kunnen worden betwist, alsook of deze gewijzigde of verbeterde registers de oorspronkelijke vervangen, antwoordde de gemachtigde:

“Het spreekt voor zich dat de wijzigingen en de grondslag aan de onderhoudsplichtigen ter kennis worden gebracht. De uitvoering van deze registers kunnen worden betwist overeenkomstig art. 14, 3^e lid (nieuw), door een vordering in rechte voor de beslagrechter. Het verbeterde register vervangt het oorspronkelijke register niet maar vormt er een aanvulling op.”

Dat de betrokkene van de wijziging of de verbetering, en de reden ervan, wordt ingelicht, is inderdaad aangewezen maar het verdient aanbeveling om dit in de bepaling zelf te verduidelijken.

Bovendien rijst de vraag of aan de betrokkene niet de mogelijkheid en de tijd moet worden verleend om een fout in deze wijzigingen of verbeteringen recht te zetten bij de ambtenaar voordat deze wijzigingen of verbeteringen worden aangebracht in het register.

Andermaal dient te worden opgemerkt dat de vaststelling dat de verantwoording reeds wordt gegeven bij de kennisgeving overeenkomstig artikel 10, § 1, tweede lid, van de wet van 21 februari 2003, hieraan geen afbreuk doet.

7.4. In het ontworpen artikel 13, § 2, tweede lid, wordt verwezen naar de algemene verordening gegevensbescherming. Er wordt evenwel beter naar de wet van 30 juli 2018 “betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens” verwezen.

Wat de verantwoording betreft, mag niet uit het oog worden verloren dat het onderhoudsgeld bij notariële akte of gerechtelijke beslissing is vastgesteld. Bijgevolg volstaat een verwijzing naar deze titel”.

Cette précision, notamment au sujet de l'enregistrement périodique dans un registre de perception et recouvrement distinct, ne ressort pas expressément du texte de l'avant-projet. Il est recommandé d'explicitier la disposition concernée de l'avant-projet en ce sens.

7.3. L'article 13, § 1^{er}, alinéa 2, en projet, de la loi dispose qu'en cas de modification ultérieure des montants dus, pour quelque cause que ce soit, ces montants peuvent faire l'objet de “registres de perception et recouvrement rectificatifs”.

L'exposé des motifs précise qu'il est ainsi permis à l'administration “de modifier les registres de perception et recouvrement par voie de rectification lorsque les montants repris à ces registres doivent être revus. Formulée en termes généraux, cette disposition trouvera, par exemple, son application en cas d'erreurs matérielles commises lors de l'établissement d'un registre de perception et recouvrement”.

Interrogé sur le point de savoir si ces modifications ou rectifications, et leur motif, sont portés à la connaissance de l'intéressé et s'il est permis de les contester, et si ces registres modifiés ou rectifiés remplacent les registres originaux, le délégué a répondu:

“Het spreekt voor zich dat de wijzigingen en de grondslag aan de onderhoudsplichtigen ter kennis worden gebracht. De uitvoering van deze registers kunnen worden betwist overeenkomstig art. 14, 3^e lid (nieuw), door een vordering in rechte voor de beslagrechter. Het verbeterde register vervangt het oorspronkelijke register niet maar vormt er een aanvulling op”.

Il est en effet indiqué que l'intéressé soit informé de la modification ou de la rectification et de son motif, mais il est recommandé de le préciser dans la disposition même.

La question se pose en outre de savoir s'il ne faut pas donner à l'intéressé la possibilité et le temps de corriger une faute dans ces modifications ou rectifications auprès du fonctionnaire avant que ces modifications ou rectifications soient apportées dans le registre.

Il faut une nouvelle fois observer que la circonstance que la justification apparaît déjà dans la notification conformément à l'article 10, § 1^{er}, alinéa 2, de la loi du 21 février 2003, n'y change rien.

7.4. L'article 13, § 2, alinéa 2, en projet, fait référence au règlement général sur la protection des données. Mieux vaut cependant viser la loi du 30 juillet 2018 “relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel”.

7.5. Luidens het ontworpen artikel 13, § 3, derde lid, van de wet bepaalt de Koning de “toepassingsmodaliteiten” van de in het tweede lid bedoelde procedure.

De draagwijdte van deze bepaling is niet duidelijk. Ofwel wordt daarmee niets meer beoogd dan wat reeds voortvloeit uit de algemene uitvoeringsbevoegdheid waarover de Koning beschikt op grond van artikel 108 van de Grondwet en is een specifieke machtiging aan de Koning overbodig. Ofwel reikt de aan de Koning verleende opdracht verder dan wat uit de algemene uitvoeringsbevoegdheid voortvloeit, in welk geval het voorwerp van die opdracht nader dient te worden gepreciseerd.

7.6. In het ontworpen artikel 13, § 4, 2°, tweede lid, van de wet schrijve men “Vormen middelen van tenuitvoerlegging” in plaats van “Vormt een middel van tenuitvoerlegging”.

Artikel 6

8. In artikel 6 van het voorontwerp moet worden vermeld dat artikel 20 werd vervangen bij de wet van 26 maart 2018.

Artikel 11

9. Het tweede lid van artikel 11 van het voorontwerp dient als volgt te worden geredigeerd:

“In afwijking van het eerste lid kan de Koning een vroegere datum van inwerkingtreding bepalen.”

De griffier,

Greet VERBERCKMOES

De voorzitter,

Marnix VAN DAMME

7.5. Selon l'article 13, § 3, alinéa 3, en projet, de la loi, le Roi détermine les “modalités d'applications” de la procédure visée à l'alinéa 2.

La portée de cette disposition n'est pas claire. Soit elle se borne à confirmer ce qui découle déjà du pouvoir général d'exécution dont le Roi dispose sur le fondement de l'article 108 de la Constitution et une délégation spécifique au Roi est superflue. Soit la délégation attribuée au Roi excède ce qui se déduit du pouvoir général d'exécution du Roi et l'objet de cette habilitation doit alors être mieux précisé.

7.6. À l'article 13, § 4, 2°, alinéa 2, en projet de la loi, on écrira “Constituent des voies d'exécution” au lieu de “Constitue une voie d'exécution”.

Article 6

8. À l'article 6 de l'avant-projet, on mentionnera que l'article 20 a été remplacé par la loi du 26 mars 2018.

Article 11

9. L'article 11, alinéa 2, de l'avant-projet sera rédigé comme suit:

“Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, le Roi peut fixer une date d'entrée en vigueur antérieure”.

Le greffier,

Greet VERBERCKMOES

Le président,

Marnix VAN DAMME

WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Financiën is ermee belast in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 10 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën, gewijzigd bij de wetten van 22 december 2003, 12 mei 2014 en 26 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 1 wordt tussen het tweede en het derde lid een lid ingevoegd, luidende:

“De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag.”;

b) paragraaf 2 wordt vervangen als volgt:

“§ 2. Deze kennisgeving geldt als ingebrekestelling voor de sommen die ze aanduidt en doet, in voorkomend geval, de nalatigheidsinteressen lopen verschuldigd aan de rentevoet bepaald overeenkomstig het tweede lid. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, wordt de verjaring gestuit door deze kennisgeving. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, met uitzondering van artikel 2244, § 2, gebeurt de stuiting van latere verjaringen bij de kennisgeving, bij aangetekende brief, van een aanmaning tot betaling overeenkomstig artikel 13, § 5.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition du ministre des Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre des Finances est chargé de présenter en notre nom à la Chambre des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

À l'article 10 de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances, modifié par les lois du 22 décembre 2003, 12 mai 2014 et 26 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

a) au paragraphe 1^{er}, un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 2 et 3:

“La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.”;

b) le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit:

“§ 2. Cette notification vaut mise en demeure pour les sommes qu'elle désigne et fait courir, le cas échéant, les intérêts de retard dus au taux tel que déterminé conformément à l'alinéa 2. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, cette prescription sera interrompue par cette notification. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, à l'exclusion de l'article 2244, § 2, l'interruption des prescriptions ultérieures interviendra lors de la notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer conformément à l'article 13, § 5.

De rentevoet van de overeenkomstig het eerste lid verschuldigde nalatighedsinteressen wordt jaarlijks aangepast, en komt overeen met het gemiddelde van de referteindexen J met betrekking tot de lineaire obligaties op 10 jaar van de maanden juli, augustus en september van het laatste jaar dat het jaar waarin de rentevoet van toepassing is voorafgaat, zonder dat deze minder dan 4 percent of meer dan 10 percent mag bedragen. Deze indexen worden door het Federaal Agentschap van de Schuld bekendgemaakt, zoals bedoeld in artikel 8 van het koninklijk besluit van 14 september 2016 betreffende de kosten, de percentages, de duur en de terugbetalingsmodaliteiten van kredietovereenkomsten onderworpen aan boek VII van het Wetboek van economisch recht en de vaststelling van referte-indexen voor de veranderlijke rentevoeten inzake hypothecaire kredieten en de hiermee gelijkgestelde consumentenkredieten.

De Federale Overheidsdienst Financiën maakt, via een bericht in het *Belgisch Staatsblad*, in het laatste trimester van elk jaar, de overeenkomstig de bepalingen van het tweede lid van toepassing zijnde rentevoet voor het volgende kalenderjaar bekend.

De overeenkomstig het eerste lid verschuldigde nalatighedsinteressen worden berekend per kalendermaand op elk nog verschuldigd bedrag in hoofdsom van het onderhoudsgeld of de achterstallen, afgerond op het dichtstbijzijnde lagere veelvoud van 10 euro. De maand van de kennisgeving wordt niet gerekend, maar de maand in de loop waarvan de betaling gebeurt wordt gerekend voor een volledige maand. De interest van een maand wordt niet aangerekend wanneer hij geen 5 euro bedraagt.”;

c) in paragraaf 3 worden de woorden “de datum van” opgeheven.

Art. 3

Artikel 13 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 1 juli 2016 en gewijzigd bij de wet van 26 maart 2018, wordt vervangen als volgt:

“Art. 13. § 1. Ten vroegste één maand na de kennisgeving bedoeld in artikel 10, worden de verschuldigde bedragen, alsook deze die periodiek zouden vervallen, met het oog op hun invordering, opgenomen in een innings- en invorderingsregister, dat de uitvoerbare titel vormt die de invordering van de verschuldigde bedragen mogelijk maakt. Een innings- en invorderingsregister vermeldt voor elke erin opgenomen onderhoudsplichtige:

— zijn identificatiegegevens;

Le taux des intérêts de retard dus en vertu de l’alinéa 1^{er} est adapté annuellement, et correspond à la moyenne des indices de référence J relative aux obligations linéaires à 10 ans des mois de juillet, août et septembre de l’année précédant celle au cours de laquelle le taux est applicable, sans que celui-ci ne puisse être inférieur à 4 pourcent, ni supérieur à 10 pourcent. Ces indices sont publiés par l’Agence fédérale de la Dette, tels que visés à l’article 8 de l’arrêté royal du 14 septembre 2016 relatif aux coûts, aux taux, à la durée et aux modalités de remboursement des contrats de crédit soumis à l’application du livre VII du Code de droit économique et à la fixation des indices de référence pour les taux d’intérêt variables en matière de crédits hypothécaires et de crédits à la consommation y assimilés.

Le Service public fédéral Finances fait connaître, via un avis au *Moniteur belge*, au courant du dernier trimestre de chaque année le taux applicable pour l’année civile qui suit en vertu des dispositions de l’alinéa 2.

Les intérêts de retard dus en vertu de l’alinéa 1^{er} sont calculés par mois civil sur chaque somme en principal restant due de la pension alimentaire ou des arriérés, arrondie au multiple inférieur le plus proche de 10 euros. Le mois de la notification est négligé, mais le mois au cours duquel a lieu le paiement est compté pour un mois entier. L’intérêt d’un mois n’est réclamé que s’il atteint 5 euros.”;

c) au paragraphe 3, les mots “de la date” sont abrogés.

Art. 3

L’article 13 de la même loi, remplacé par la loi du 1^{er} juillet 2016 et modifié par la loi du 26 mars 2018, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 13. § 1^{er}. Au plus tôt un mois après la notification visée à l’article 10, les montants dus, ainsi que ceux qui viendraient à échoir périodiquement, sont repris, en vue de leur recouvrement, à un registre de perception et recouvrement, lequel constitue le titre exécutoire permettant le recouvrement des montants dus. Un registre de perception et recouvrement fait mention, pour chaque débiteur d’aliments y repris:

— de ses données d’identification;

— de door hem verschuldigde bedragen, zoals opgenomen in het innings- en invorderingsregister;

— de gerechtelijke beslissing of de notariële akte waarin het bedrag van het onderhoudsgeld is bepaald.

De verschuldigde bedragen kunnen het voorwerp uitmaken van verbeterende innings- en invorderingsregisters in het geval van een latere wijziging, om welke reden dan ook, van de bedragen opgenomen in het innings- en invorderingsregister overeenkomstig het eerste lid.

De gegevens opgenomen in de innings- en invorderingsregisters bedoeld in het eerste en tweede lid zijn dezelfde ongeacht of deze registers op elektronische wijze zijn opgemaakt of niet.

Ingeval de innings- en invorderingsregisters bedoeld in het eerste en tweede lid worden opgemaakt op elektronische wijze, wordt de oorsprong en de integriteit van de inhoud van deze innings- en invorderingsregisters verzekerd door middel van aangepaste beveiligingstechnieken.

§ 2. De innings- en invorderingsregisters worden opgemaakt en uitvoerbaar verklaard door de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem gedelegeerde ambtenaar.

Wanneer een innings- en invorderingsregister uitvoerbaar wordt verklaard op elektronische wijze, wordt deze ondertekend door de bevoegde adviseur-generaal van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem gedelegeerde ambtenaar door middel van:

— een geavanceerde elektronische handtekening in de zin van artikel 3.11. van de Verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van richtlijn 1999/93/EG, of

— een gekwalificeerde elektronische handtekening in de zin van artikel 3.12. van deze Verordening.

De Federale Overheidsdienst Financiën, vertegenwoordigd door de Voorzitter van het Directiecomité, is de verwerkingsverantwoordelijke in de zin van de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de

— des montants dus par celui-ci, tels que repris au registre de perception et recouvrement;

— de la décision judiciaire ou de l'acte notarié fixant le montant de la pension alimentaire.

Les montants dus peuvent faire l'objet de registres de perception et recouvrement rectificatifs en cas de modification ultérieure, pour quelque cause que ce soit, des montants repris au registre de perception et recouvrement conformément à l'alinéa 1^{er}.

Les données reprises dans les registres de perception et recouvrement visés aux alinéas 1^{er} et 2 sont les mêmes que ces registres soient établis de manière électronique ou non.

En cas d'établissement des registres de perception et recouvrement visés aux alinéas 1^{er} et 2 de manière électronique, l'origine et l'intégrité du contenu de ces registres de perception et recouvrement sont assurées au moyen de techniques de protection adaptées.

§ 2. Les registres de perception et recouvrement sont formés et rendus exécutoires par le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou par un fonctionnaire délégué par lui.

Lorsqu'un registre de perception et recouvrement est rendu exécutoire de manière électronique, il est signé par le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou par un fonctionnaire délégué par lui au moyen:

— d'une signature électronique avancée au sens de l'article 3.11. du règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE, ou

— d'une signature électronique qualifiée au sens de l'article 3.12. de ce règlement.

Le Service public fédéral Finances représenté par le Président du Comité de direction est le responsable du traitement au sens du règlement (UE) 2016/679 du Parlement et du Conseil européens du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à

bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG, en van de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens.

Onverminderd de noodzakelijke bewaring voor de latere verwerking met het oog op archivering in het algemeen belang, wetenschappelijk of historisch onderzoek of statistische doeleinden bedoeld in artikel 89 van de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG, worden de innings- en invorderingsregisters niet langer bewaard dan nodig voor de doeleinden waarvoor zij zijn opgemaakt, met een maximale bewaartermijn die niet langer mag zijn dan een jaar na de verjaring van alle handelingen die tot de bevoegdheid van de verwerkingsverantwoordelijke bedoeld in het derde lid behoren en, in voorkomend geval, de volledige betaling van alle ermee verbonden bedragen, evenals de definitieve beëindiging van de ermee verbonden procedures en administratieve en gerechtelijke beroepen.

§ 3. Van zodra de innings- en invorderingsregisters uitvoerbaar worden verklaard, worden deze aan de betrokken onderhoudsplichtigen ter kennis gebracht door de verzending, onder gesloten omslag, van een innings- en invorderingsbericht, dat een uittreksel is van het innings- en invorderingsregister met betrekking tot de betrokken onderhoudsplichtige en hem informeert dat de bedragen die hij verschuldigd is in een innings- en invorderingsregister werden opgenomen met het oog op hun invordering. Het innings- en invorderingsbericht vermeldt:

- de identificatiegegevens van de onderhoudsplichtige;
- de door hem verschuldigde bedragen, zoals opgenomen in een innings- en invorderingsregister;
- de gerechtelijke beslissing of de notariële akte waarin het bedrag van het onderhoudsgeld is bepaald;
- de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister waaraan het innings- en invorderingsbericht verbonden is;
- de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of de door hem gedelegeerde ambtenaar

l'égard du traitement des données personnelles et à la libre circulation de ces données et abrogeant la directive 95/46/CE, et de la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel.

Sans préjudice de la conservation nécessaire pour le traitement ultérieur à des fins archivistiques dans l'intérêt public, à des fins de recherche scientifique ou historique ou à des fins statistiques visé à l'article 89 du Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE, les registres de perception et recouvrement ne sont pas conservés plus longtemps que nécessaire au regard de la finalité pour laquelle ils sont établis, avec une durée maximale de conservation ne pouvant excéder un an après la prescription de toutes les actions qui relèvent de la compétence du responsable du traitement visé à l'alinéa 3 et, le cas échéant, le paiement intégral de tous les montants y liés, ainsi que la cessation définitive des procédures et recours administratifs et judiciaires y liés.

§ 3. Aussitôt que les registres de perception et recouvrement sont rendus exécutoires, ceux-ci sont portés à la connaissance des débiteurs d'aliments concernés par l'envoi, sous pli fermé, d'un avis de perception et recouvrement, lequel constitue un extrait du registre de perception et recouvrement afférent au débiteur d'aliments concerné et l'informe que les montants dont il est redevable ont été repris dans un registre de perception et recouvrement en vue de permettre leur recouvrement. L'avis de perception et recouvrement fait mention:

- des données d'identification du débiteur d'aliments;
- des montants dus par celui-ci, tels que repris au registre de perception et recouvrement;
- de la décision judiciaire ou de l'acte notarié fixant le montant de la pension alimentaire;
- de la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement auquel l'avis de perception et recouvrement est attaché;
- du conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou du fonctionnaire délégué par lui qui a rendu

die het innings- en invorderingsregister uitvoerbaar heeft verklaard waaraan het innings- en invorderingsbericht verbonden is.

In afwijking van het eerste lid kan de onderhoudsplichtige, middels een uitdrukkelijke verklaring in die zin, er evenwel voor opteren om de innings- en invorderingsberichten uitsluitend te ontvangen door middel van een procedure waarbij informatietechnieken worden gebruikt. In dit geval geldt de terbeschikkingstelling via dergelijke procedure als geldige verzending van het innings- en invorderingsbericht.

De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten van de in het tweede lid bedoelde procedure.

§ 4. De innings- en invorderingsregisters zijn uitvoerbaar tegen de personen die er niet zijn in opgenomen in de mate dat zij gehouden zijn tot de betaling van de verschuldigde bedragen op grond van het gemeen recht. Voor de toepassing van deze wet, wordt ieder van hen als medeschuldenaar beschouwd.

De verschuldigde bedragen kunnen echter slechts lastens hen worden ingevorderd door middelen tot tenuitvoerlegging:

1° indien hen een aanmaning tot betaling werd verzonden, die een afschrift van het innings- en invorderingsbericht, de wettelijke en reglementaire gronden en het bedrag van hun schuld bevat. De aanmaning tot betaling heeft uitwerking te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van haar verzending.

Wanneer de bestemming geen gekende woonplaats in België of in het buitenland heeft, wordt deze aanmaning tot betaling aan de procureur des Konings te Brussel verzonden;

2° na het verstrijken van een termijn van één maand te rekenen van de uitwerkingsdatum van de aanmaning tot betaling bedoeld in 1°, behalve wanneer de rechten van de Schatkist in het gedrang zijn.

Vormen middelen tot tenuitvoerlegging in de zin van het tweede lid: de middelen tot tenuitvoerlegging bedoeld in het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek en het uitvoerend beslag onder derden bedoeld in artikel 20.

§ 5. De kennisgeving, bij aangetekende brief, van een aanmaning tot betaling van de overeenkomstig § 1 in een innings- en invorderingsregister opgenomen verschuldigde bedragen, stuit de verjaring van de invordering van deze bedragen. Deze kennisgeving bevat een afschrift van het innings- en invorderingsbericht.

exécutoire le registre de perception et recouvrement auquel l'avis de perception et recouvrement est attaché.

Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, le débiteur d'aliments peut toutefois, moyennant une déclaration explicite dans ce sens, opter pour une réception des avis de perception et recouvrement exclusivement au moyen d'une procédure utilisant des techniques informatiques. Dans ce cas, la mise à disposition via une telle procédure vaut valablement envoi de l'avis de perception et recouvrement.

Le Roi détermine les modalités d'application de la procédure visée à l'alinéa 2.

§ 4. Les registres de perception et recouvrement sont exécutoires contre les personnes qui n'y sont pas reprises dans la mesure où elles sont tenues au paiement des montants dus en vertu du droit commun. Pour l'application de la présente loi, chacune de ces personnes est dénommée codébiteur.

Les montants dus ne peuvent toutefois être recouvrés à leur charge par voies d'exécution que:

1° si une sommation de payer contenant une copie de l'avis de perception et recouvrement, les causes légales et réglementaires et le montant à leur charge leur est adressée. La sommation de payer a effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.

Lorsque le destinataire n'a pas de domicile connu en Belgique ou à l'étranger, cette sommation de payer est adressée au procureur du Roi à Bruxelles;

2° à l'expiration d'un délai d'un mois à compter de la date d'effet de la sommation de payer visée au 1°, sauf si les droits du Trésor sont en péril.

Constituent des voies d'exécution au sens de l'alinéa 2: les voies d'exécution visées à la Cinquième partie, Titre III du Code judiciaire et la saisie-arrêt exécution visée à l'article 20.

§ 5. La notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer les montants dus repris au registre de perception et recouvrement conformément au § 1^{er}, interrompt la prescription pour le recouvrement de ces montants. Cette notification contient une copie de l'avis de perception et recouvrement.

De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag.

Wanneer de bestemming geen gekende woonplaats in België of in het buitenland heeft, wordt deze aanmaning tot betaling bij aangetekende brief aan de procureur des Konings te Brussel verzonden.”

Art. 4

Artikel 14 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, wordt vervangen als volgt:

“Art. 14. Onder voorbehoud van de bepalingen van de huidige wet gebeurt de tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister met inachtneming van de bepalingen van het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek betreffende de gedwongen tenuitvoerlegging.

De overhandiging door de ontvanger aan de gerechtsdeurwaarder van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht geldt als volmacht voor alle tenuitvoerleggingen.

De tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister kan slechts worden gestuit door een vordering in rechte bij de beslagrechter.”

Art. 5

In artikel 16, § 3, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 22 december 2003, worden de woorden “de onderhoudsplichtige” vervangen door de woorden “de onderhoudsplichtige of de medeschuldenaar”.

Art. 6

In artikel 20, § 1, eerste lid van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de woorden “Na de kennisgeving of betekening van het in artikel 13 bedoelde dwangbevel kan de ontvanger,” vervangen door de woorden “De ontvanger kan”.

Art. 7

In artikel 21 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 2 worden de woorden “vanaf de datum van het uitgevaardigd en uitvoerbaar verklaarde

La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.

Lorsque le destinataire n’a pas de domicile connu en Belgique ou à l’étranger, cette sommation de payer est adressée par pli recommandé au procureur du Roi à Bruxelles.”

Art. 4

L’article 14 de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 14. Sous réserve des dispositions de la présente loi, l’exécution du registre de perception et recouvrement a lieu compte tenu des dispositions de la Cinquième partie, Titre III, du Code judiciaire relatif à l’exécution forcée.

La remise, par le receveur à l’huissier de justice, d’une copie de l’avis de perception et recouvrement, vaut pouvoir pour toutes exécutions.

L’exécution du registre de perception et recouvrement ne peut être interrompue que par une action en justice auprès du juge des saisies.”

Art. 5

Dans l’article 16, § 3, de la même loi, modifié par la loi du 22 décembre 2003, les mots “le débiteur d’aliments” sont remplacés par les mots “le débiteur d’aliments ou le codébiteur”.

Art. 6

Dans l’article 20, § 1^{er}, alinéa 1^{er} de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, les mots “Après notification ou signification de la contrainte visée à l’article 13, le receveur peut” sont remplacés par les mots “Le receveur peut”.

Art. 7

A l’article 21 de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

a) au paragraphe 2, les mots “de la date de la contrainte décernée et rendue exécutoire, laquelle a

dwangbevel, waarvan overeenkomstig artikel 13 aan de onderhoudsplichtige of aan de medeschuldenaar kennisgeving of betekening is gedaan” vervangen door de woorden “vanaf de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister”;

b) in paragraaf 3 worden de woorden “van een afschrift van het dwangbevel dat eensluidend werd verklaard door de ontvanger en dat melding maakt van de kennisgeving of betekening ervan” vervangen door de woorden “van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht”.

Art. 8

In artikel 26 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de woorden “Indien de adviseur-generaal bedoeld in artikel 13, tweede lid,” vervangen door de woorden “Indien de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen”.

Art. 9

In artikel 27, § 2, van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 26 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in het eerste lid worden de woorden “bedoeld in artikel 13, tweede lid,” vervangen door de woorden “bedoeld in artikel 26”;

b) in het tweede lid worden de woorden “bedoeld in artikel 13, tweede lid.” vervangen door de woorden “bedoeld in artikel 26.”.

Art. 10

Deze wet is niet van toepassing op het dwangbevel dat ter kennis werd gebracht of werd betekend vóór de datum van haar inwerkingtreding.

Art. 11

Deze wet treedt in werking op 1 december 2019.

été notifiée ou signifiée au débiteur d'aliments ou au codébiteur conformément à l'article 13” sont remplacés par les mots “de la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement”;

b) au paragraphe 3, les mots “d'une copie, certifiée conforme par le receveur, de la contrainte mentionnant la date de la notification ou de la signification” sont remplacés par les mots “d'une copie de l'avis de perception et recouvrement”.

Art. 8

Dans l'article 26 de la même loi, remplacé par la loi du 26 mars 2018, les mots “Si le conseiller général visé à l'article 13, alinéa 2,” sont remplacés par les mots “Si le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales”.

Art. 9

A l'article 27, § 2, de la même loi, modifié par la loi du 26 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

a) à l'alinéa 1^{er}, les mots “visé à l'article 13, alinéa 2,” sont remplacés par les mots “visé à l'article 26”;

b) à l'alinéa 2, les mots “visé à l'article 13, alinéa 2.” sont remplacés par les mots “visé à l'article 26.”.

Art. 10

La présente loi n'est pas applicable à la contrainte qui a été notifiée ou signifiée avant la date de son entrée en vigueur.

Art. 11

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} décembre 2019.

In afwijking van het eerste lid kan de Koning een vroegere datum van inwerkingtreding bepalen.

Gegeven te Brussel, 3 december 2018

FILIP

VAN KONINGSWEGE :

De minister van Financiën,

Johan VAN OVERTVELDT

Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, le Roi peut fixer une date d'entrée en vigueur antérieure.

Donné à Bruxelles, le 3 décembre 2018

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre des Finances,

Johan VAN OVERTVELDT

Coördinatie van de artikelen

Wijzigingen DAVO-wet 21 februari 2003

Originele tekst	Gewijzigde tekst
Art. 10	
§ 1. Indien de tegemoetkoming wordt toegestaan, geeft de Dienst voor alimentatievorderingen de onderhoudsplichtige bij aangetekende brief, ervan kennis dat hij in de plaats van de onderhoudsgerechtigde overgaat tot inning en invordering van het onderhoudsgeld en van de achterstallen.	§ 1. Indien de tegemoetkoming wordt toegestaan, geeft de Dienst voor alimentatievorderingen de onderhoudsplichtige bij aangetekende brief, ervan kennis dat hij in de plaats van de onderhoudsgerechtigde overgaat tot inning en invordering van het onderhoudsgeld en van de achterstallen.
Deze kennisgeving bevat de identiteit van de onderhoudsgerechtigde, de titel waarin het onderhoudsgeld werd vastgesteld, een overzicht van de te betalen sommen en van de data waarop het onderhoudsgeld moet worden betaald alsook het nummer van de rekening van de Dienst voor alimentatievorderingen waarop de bedragen moeten worden betaald.	Deze kennisgeving bevat de identiteit van de onderhoudsgerechtigde, de titel waarin het onderhoudsgeld werd vastgesteld, een overzicht van de te betalen sommen en van de data waarop het onderhoudsgeld moet worden betaald alsook het nummer van de rekening van de Dienst voor alimentatievorderingen waarop de bedragen moeten worden betaald.
	De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag.
Heeft de onderhoudsplichtige noch in België noch in het buitenland een gekende woonplaats, dan wordt de kennisgeving gedaan aan de procureur des Konings te Brussel.	Heeft de onderhoudsplichtige noch in België noch in het buitenland een gekende woonplaats, dan wordt de kennisgeving gedaan aan de procureur des Konings te Brussel.
§ 2. Deze kennisgeving geldt als ingebrekestelling voor de sommen die ze aanduidt en zij doet in voorkomend geval de nalatigheidsintresten lopen. De nalatigheidsinteressen zijn verschuldigd vanaf de dag volgend op de dag van de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst van de kennisgeving. Voor het berekenen van de nalatigheidsinteressen wordt de wettelijke interestvoet in burgerlijke zaken in aanmerking genomen. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald bij de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, wordt de verjaring gestuit door deze kennisgeving. Deze verjaring wordt gestuit op het ogenblik van de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst van de kennisgeving. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald bij de artikelen 2244, en volgende van het Burgerlijk Wetboek, met uitzondering van artikel 2244, § 2, worden latere	§ 2. Deze kennisgeving geldt als ingebrekestelling voor de sommen die ze aanduidt en doet, in voorkomend geval, de nalatigheidsinteressen lopen verschuldigd aan de rentevoet bepaald overeenkomstig het tweede lid. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, wordt de verjaring gestuit door deze kennisgeving. Onverminderd de stuiting van de verjaring op de wijze en onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 2244 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, met uitzondering van artikel 2244, § 2, gebeurt de stuiting van latere verjaringen bij de kennisgeving, bij aangetekende brief, van een aanmaning tot betaling overeenkomstig artikel 13, § 5.

verjaringen gestuit bij kennisgeving aan de onderhoudsplichtige bij een aangetekende brief. Deze brief bevat de gegevens vermeld in § 1, tweede lid.	
	De rentevoet van de overeenkomstig het eerste lid verschuldigde nalatigheidsinteressen wordt jaarlijks aangepast, en komt overeen met het gemiddelde van de referteindexen J met betrekking tot de lineaire obligaties op 10 jaar van de maanden juli, augustus en september van het laatste jaar dat het jaar waarin de rentevoet van toepassing is voorafgaat, zonder dat deze minder dan 4 percent of meer dan 10 percent mag bedragen. Deze indexen worden door het Federaal Agentschap van de Schuld bekendgemaakt, zoals bedoeld in artikel 8 van het koninklijk besluit van 14 september 2016 betreffende de kosten, de percentages, de duur en de terugbetalingsmodaliteiten van kredietovereenkomsten onderworpen aan boek VII van het Wetboek van economisch recht en de vaststelling van referte-indexen voor de veranderlijke rentevoeten inzake hypothecaire kredieten en de hiermee gelijkgestelde consumentenkredieten.
	De Federale Overheidsdienst Financiën maakt, via een bericht in het Belgisch Staatsblad, in het laatste trimester van elk jaar, de overeenkomstig de bepalingen van het tweede lid van toepassing zijnde rentevoet voor het volgende kalenderjaar bekend.
	De overeenkomstig het eerste lid verschuldigde nalatigheidsinteressen worden berekend per kalendermaand op elk nog verschuldigd bedrag in hoofdsom van het onderhoudsgeld of de achterstallen, afgerond op het dichtstbijzijnde lagere veelvoud van 10 euro. De maand van de kennisgeving wordt niet gerekend, maar de maand in de loop waarvan de betaling gebeurt wordt gerekend voor een volledige maand. De interest van een maand wordt niet aangerekend wanneer hij geen 5 euro bedraagt.
§ 3. Vanaf de datum van de kennisgeving en onverminderd de toepassing van artikel 11, § 3, zijn enkel de betalingen aan de Dienst voor alimentatievorderingen bevrijdend.	§ 3. Vanaf de kennisgeving en onverminderd de toepassing van artikel 11, § 3, zijn enkel de betalingen aan de Dienst voor alimentatievorderingen bevrijdend.
§ 4. De onderhoudsplichtige kan binnen een termijn van één maand, te rekenen vanaf de kennisgeving bedoeld in § 1, beroep aantekenen bij de beslagrechter.	§ 4. De onderhoudsplichtige kan binnen een termijn van één maand, te rekenen vanaf de kennisgeving bedoeld in § 1, beroep aantekenen bij de beslagrechter.
Art. 13	

Ten vroegste één maand na de kennisgeving bedoeld in artikel 10, gaat de ontvanger over tot de invordering van de verschuldigde bedragen door middel van een dwangbevel.	§ 1. Ten vroegste één maand na de kennisgeving bedoeld in artikel 10, worden de verschuldigde bedragen, alsook deze die periodiek zouden vervallen, met het oog op hun invordering, opgenomen in een innings- en invorderingsregister, dat de uitvoerbare titel vormt die voor de invordering van de verschuldigde bedragen mogelijk maakt. Een innings- en invorderingsregister vermeldt, voor elke erin opgenomen onderhoudsplichtige:
	- zijn identificatiegegevens;
	- de door hem verschuldigde bedragen, zoals opgenomen in het innings- en invorderingsregister;
	- de gerechtelijke beslissing of de notariële akte waarin het bedrag van het onderhoudsgeld is bepaald.
Het dwangbevel wordt uitgevaardigd door de ontvanger; het wordt gevisieerd en uitvoerbaar verklaard door de adviseur-generaal bevoegd voor de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën waaronder de ontvanger ressorteert, of door een door hem aangewezen ambtenaar.	De verschuldigde bedragen kunnen het voorwerp uitmaken van verbeterende innings- en invorderingsregisters in het geval van een latere wijziging, om welke reden dan ook, van de bedragen opgenomen in het innings- en invorderingsregister overeenkomstig het eerste lid.
Het wordt ter kennis gebracht bij aangetekende brief. De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag. De verjaring wordt gestuit op het ogenblik van de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst door deze kennisgeving.	De gegevens opgenomen in de innings- en invorderingsregisters bedoeld in het eerste en tweede lid zijn dezelfde ongeacht of deze registers op elektronische wijze zijn opgemaakt of niet.
Het dwangbevel mag eveneens worden betekend bij deurwaardersexploot met bevel tot betaling.	Ingeval de innings- en invorderingsregisters bedoeld in het eerste en tweede lid worden opgemaakt op elektronische wijze, wordt de oorsprong en de integriteit van de inhoud van deze innings- en invorderingsregisters verzekerd door middel van aangepaste beveiligingstechnieken.
	§ 2. De innings- en invorderingsregisters worden opgemaakt en uitvoerbaar verklaard door de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem gedelegeerde ambtenaar.
	Wanneer een innings- en invorderingsregister uitvoerbaar wordt verklaard op elektronische wijze, wordt deze ondertekend door de bevoegde adviseur-generaal van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning

	en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem gedelegeerde ambtenaar door middel van:
	- een geavanceerde elektronische handtekening in de zin van artikel 3.11. van de Verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG, of
	- een gekwalificeerde elektronische handtekening in de zin van artikel 3.12. van deze Verordening.
	De Federale Overheidsdienst Financiën, vertegenwoordigd door de Voorzitter van het Directiecomité, is de verwerkingsverantwoordelijke in de zin van de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG, en van de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens.
	Onverminderd de noodzakelijke bewaring voor de latere verwerking met het oog op archivering in het algemeen belang, wetenschappelijk of historisch onderzoek of statistische doeleinden bedoeld in artikel 89 van de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG, worden de innings- en invorderingsregisters niet langer bewaard dan nodig voor de doeleinden waarvoor zij zijn opgemaakt, met een maximale bewaartermijn die niet langer mag zijn dan een jaar na de verjaring van alle handelingen die tot de bevoegdheid van de verwerkingsverantwoordelijke bedoeld in het tweede lid behoren en, in voorkomend geval, de volledige betaling van alle ermee verbonden bedragen, evenals de definitieve beëindiging

	van de ermee verbonden procedures en administratieve en gerechtelijke beroepen.
	§ 3. Van zodra de innings- en invorderingsregisters uitvoerbaar worden verklaard, worden deze aan de betrokken onderhoudsplichtigen ter kennis gebracht door de verzending, onder gesloten omslag, van een innings- en invorderingsbericht, dat een uittreksel is van het innings- en invorderingsregister met betrekking tot de betrokken onderhoudsplichtige en hem informeert dat de bedragen die hij verschuldigd is in een innings- en invorderingsregister werden opgenomen met het oog op hun invordering. Het innings- en invorderingsbericht vermeldt:
	- de identificatiegegevens van de onderhoudsplichtige;
	- de door hem verschuldigde bedragen, zoals opgenomen in een innings- en invorderingsregister;
	- de gerechtelijke beslissing of de notariële akte waarin het bedrag van het onderhoudsgeld is bepaald;
	- de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister waaraan het innings- en invorderingsbericht verbonden is;
	- de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of de door hem gedelegeerde ambtenaar die het innings- en invorderingsregister uitvoerbaar heeft verklaard waaraan het innings- en invorderingsbericht verbonden is.
	In afwijking van het eerste lid kan de onderhoudsplichtige, middels een uitdrukkelijke verklaring in die zin, er evenwel voor opteren om de innings- en invorderingsberichten uitsluitend te ontvangen door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt. In dit geval geldt de terbeschikkingstelling via dergelijke procedure als geldige verzending van het innings- en invorderingsbericht.
	De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten van de in het tweede lid bedoelde procedure.
	§ 4. De innings- en invorderingsregisters zijn uitvoerbaar tegen de personen die er niet zijn in opgenomen in de mate dat zij gehouden zijn tot de betaling van de verschuldigde bedragen

	op grond van het gemeen recht. Voor de toepassing van deze wet, wordt ieder van hen als medeschuldenaar beschouwd.
	De verschuldigde bedragen kunnen echter slechts lastens hen worden ingevorderd door middelen tot tenuitvoerlegging:
	1° indien hen een aanmaning tot betaling werd verzonden, die een afschrift van het innings- en invorderingsbericht, de wettelijke en reglementaire gronden en het bedrag van hun schuld bevat. De aanmaning tot betaling heeft uitwerking te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van haar verzending.
	Wanneer de bestemming geen gekende woonplaats in België of in het buitenland heeft, wordt deze aanmaning tot betaling aan de procureur des Konings te Brussel verzonden;
	2° na het verstrijken van een termijn van één maand te rekenen van de uitwerkingsdatum van de aanmaning tot betaling bedoeld in 1°, behalve wanneer de rechten van de Schatkist in het gedrang zijn.
	Vormen middelen tot tenuitvoerlegging in de zin van het tweede lid: de middelen tot tenuitvoerlegging bedoeld in het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek en het uitvoerend beslag onder derden bedoeld in artikel 20.
	§ 5. De kennisgeving, bij aangetekende brief, van een aanmaning tot betaling van de overeenkomstig § 1 in een innings- en invorderingsregister opgenomen verschuldigde bedragen, stuit de verjaring van de invordering van deze bedragen. Deze kennisgeving bevat een afschrift van het innings- en invorderingsbericht.
	De afgifte van het stuk bij de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde daaropvolgende werkdag.
	Wanneer de bestemming geen gekende woonplaats in België of in het buitenland heeft, wordt deze aanmaning tot betaling bij aangetekende brief aan de procureur des Konings te Brussel verzonden.
Art. 14	
De onderhoudsplichtige of de medeschuldenaar kan de tenuitvoerlegging van het in artikel 13 vermelde dwangbevel slechts stuiten door een vordering in rechte in te stellen bij de beslagrechter.	Onder voorbehoud van de bepalingen van de huidige wet gebeurt de tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister met inachtneming van de bepalingen van het Deel V, Titel III van het Gerechtelijk Wetboek betreffende de gedwongen tenuitvoerlegging.

	De overhandiging door de ontvanger aan de gerechtsdeurwaarder van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht geldt als volmacht voor alle tenuitvoerleggingen.
	De tenuitvoerlegging van het innings- en invorderingsregister kan slechts worden gestuit door een vordering in rechte bij de beslagrechter.
Art. 16	
§ 1. De in de artikelen 1409, 1409bis en 1410, § 1, § 2, 1° tot 6°, § 3 en § 4, van het Gerechtelijk Wetboek vastgelegde beperkingen en uitsluitingen inzake de overdracht en het beslag zijn niet van toepassing.	§ 1. De in de artikelen 1409, 1409bis en 1410, § 1, § 2, 1° tot 6°, § 3 en § 4, van het Gerechtelijk Wetboek vastgelegde beperkingen en uitsluitingen inzake de overdracht en het beslag zijn niet van toepassing.
§ 2. De Dienst voor alimentatievorderingen beschikt met het oog op de inning en invordering van onderhoudsgelden over dezelfde rechten, vorderingen en waarborgen als de onderhoudsgerechtigde.	§ 2. De Dienst voor alimentatievorderingen beschikt met het oog op de inning en invordering van onderhoudsgelden over dezelfde rechten, vorderingen en waarborgen als de onderhoudsgerechtigde.
§ 3. Indien de onderhoudsplichtige overeenkomstig artikel 1675/2 en volgende van het Gerechtelijk Wetboek een collectieve schuldenregeling heeft verkregen, wordt de Dienst voor alimentatievorderingen, voor de toepassing van de artikelen 1675/7 en 1675/13 van het Gerechtelijk Wetboek, geacht een schuldeiser van onderhoudsgelden te zijn.	§ 3. Indien de onderhoudsplichtige of de medeschuldenaar overeenkomstig artikel 1675/2 en volgende van het Gerechtelijk Wetboek een collectieve schuldenregeling heeft verkregen, wordt de Dienst voor alimentatievorderingen, voor de toepassing van de artikelen 1675/7 en 1675/13 van het Gerechtelijk Wetboek, geacht een schuldeiser van onderhoudsgelden te zijn.
Art. 20	
§ 1. Na kennisgeving of betekening van het in artikel 13 bedoelde dwangbevel kan de ontvanger, bij aangetekende brief, uitvoerend beslag onder derden leggen op de aan de onderhoudsplichtige of aan de medeschuldenaar verschuldigde of toebehorende sommen en zaken, tot beloop van het bedrag van de schuldvordering, geheel of gedeeltelijk, dat door de onderhoudsplichtige verschuldigd is of tot betaling van hetgeen waartoe de medeschuldenaar gehouden is.	§ 1. De ontvanger kan bij aangetekende brief, uitvoerend beslag onder derden leggen op de aan de onderhoudsplichtige of aan de medeschuldenaar verschuldigde of toebehorende sommen en zaken, tot beloop van het bedrag van de schuldvordering, geheel of gedeeltelijk, dat door de onderhoudsplichtige verschuldigd is of tot betaling van hetgeen waartoe de medeschuldenaar gehouden is.
Dit beslag heeft uitwerking vanaf de overhandiging van het stuk aan de geadresseerde.	Dit beslag heeft uitwerking vanaf de overhandiging van het stuk aan de geadresseerde.
§ 2. Vanaf de datum van de inwerkingtreding van het akkoord dat hiervoor tussen de derde-beslagene en de bevoegde diensten van de FOD Financiën wordt gesloten, kan de ontvanger het in paragraaf 1 bedoelde derdenbeslag leggen door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken gebruikt worden.	§ 2. Vanaf de datum van de inwerkingtreding van het akkoord dat hiervoor tussen de derde-beslagene en de bevoegde diensten van de FOD Financiën wordt gesloten, kan de ontvanger het in paragraaf 1 bedoelde derdenbeslag leggen door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken gebruikt worden.

Dit akkoord blijft van toepassing zolang de derde-beslagene het niet uitdrukkelijk bij aangetekende brief heeft opgezegd. De opzegging gaat in vanaf de eerste dag van de derde maand volgend op de ontvangst van de kennisgeving ervan door de bevoegde dienst van de FOD Financiën.	Dit akkoord blijft van toepassing zolang de derde-beslagene het niet uitdrukkelijk bij aangetekende brief heeft opgezegd. De opzegging gaat in vanaf de eerste dag van de derde maand volgend op de ontvangst van de kennisgeving ervan door de bevoegde dienst van de FOD Financiën.
In de gevallen waarin gebruik wordt gemaakt van de mogelijkheid bedoeld in het eerste lid, heeft het beslag onder derden uitwerking vanaf de datum van ontvangstmelding van het beslag door de derde-beslagene.	In de gevallen waarin gebruik wordt gemaakt van de mogelijkheid bedoeld in het eerste lid, heeft het beslag onder derden uitwerking vanaf de datum van ontvangstmelding van het beslag door de derde-beslagene.
Wanneer eenzelfde beslag onder derden achtereenvolgens wordt gelegd volgens de procedures die respectievelijk in het eerste lid en paragraaf 1, eerste lid, zijn beoogd, zal het beslag gelegd overeenkomstig paragraaf 1, eerste lid, slechts primeren indien de overhandiging van het stuk aan de geadresseerde zoals bepaald in paragraaf 1, tweede lid, de datum van ontvangstmelding van het beslag door de derde-beslagene zoals bepaald in het derde lid, voorafgaat.	Wanneer eenzelfde beslag onder derden achtereenvolgens wordt gelegd volgens de procedures die respectievelijk in het eerste lid en paragraaf 1, eerste lid, zijn beoogd, zal het beslag gelegd overeenkomstig paragraaf 1, eerste lid, slechts primeren indien de overhandiging van het stuk aan de geadresseerde zoals bepaald in paragraaf 1, tweede lid, de datum van ontvangstmelding van het beslag door de derde-beslagene zoals bepaald in het derde lid, voorafgaat.
De informatie opgenomen in deze paragraaf en in paragraaf 1 bedoelde kennisgeving van het beslag, is dezelfde, ongeacht of ze wordt meegedeeld door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt of door een aangetekende brief.	De informatie opgenomen in deze paragraaf en in paragraaf 1 bedoelde kennisgeving van het beslag, is dezelfde, ongeacht of ze wordt meegedeeld door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt of door een aangetekende brief.
In geval van verzending door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt, worden de oorsprong en de integriteit van de inhoud van de kennisgeving van het beslag verzekerd door middel van aangepaste beveiligingstechnieken.	In geval van verzending door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt, worden de oorsprong en de integriteit van de inhoud van de kennisgeving van het beslag verzekerd door middel van aangepaste beveiligingstechnieken.
Opdat de kennisgeving van het beslag op geldige wijze als beslag onder derden zou gelden, wordt een digitaal certificaat gebruikt.	Opdat de kennisgeving van het beslag op geldige wijze als beslag onder derden zou gelden, wordt een digitaal certificaat gebruikt.
Ongeacht de toegepaste techniek, wordt er gegarandeerd dat enkel de gerechtigde personen toegang hebben tot de middelen waarmee het digitaal certificaat wordt gecreëerd.	Ongeacht de toegepaste techniek, wordt er gegarandeerd dat enkel de gerechtigde personen toegang hebben tot de middelen waarmee het digitaal certificaat wordt gecreëerd.
De gevolgde procedures laten toe dat de natuurlijke persoon die verantwoordelijk is voor de verzending kan worden geïdentificeerd en dat het tijdstip van de verzending kan worden vastgesteld.	De gevolgde procedures laten toe dat de natuurlijke persoon die verantwoordelijk is voor de verzending kan worden geïdentificeerd en dat het tijdstip van de verzending kan worden vastgesteld.
Met als enig doel de in deze paragraaf vermelde bepalingen uit te voeren, wordt de beslagen onderhoudsplichtige of de beslagen	Met als enig doel de in deze paragraaf vermelde bepalingen uit te voeren, wordt de beslagen onderhoudsplichtige of de beslagen

medeschuldenaar geïdentificeerd ofwel door het identificatienummer van het Rijksregister of, bij gebrek daaraan, het identificatienummer van de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid.	medeschuldenaar geïdentificeerd ofwel door het identificatienummer van het Rijksregister of, bij gebrek daaraan, het identificatienummer van de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid.
§ 3. Het beslag onder derden wordt eveneens bij aangetekende brief aan de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar aangezegd. Indien de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar geen gekende woonplaats heeft, geschiedt de aanzegging van het beslag bij aangetekende brief aan de procureur des Konings te Brussel.	§ 3. Het beslag onder derden wordt eveneens bij aangetekende brief aan de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar aangezegd. Indien de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar geen gekende woonplaats heeft, geschiedt de aanzegging van het beslag bij aangetekende brief aan de procureur des Konings te Brussel.
De onderhoudsplichtige of medeschuldenaar kan tegen het beslag onder derden bij aangetekende brief verzet aantekenen bij de ontvanger binnen vijftien dagen te rekenen vanaf de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst van de aanzegging van het beslag. De onderhoudsplichtige of medeschuldenaar licht binnen dezelfde termijn bij aangetekende brief de derde-beslagene in.	De onderhoudsplichtige of medeschuldenaar kan tegen het beslag onder derden bij aangetekende brief verzet aantekenen bij de ontvanger binnen vijftien dagen te rekenen vanaf de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst van de aanzegging van het beslag. De onderhoudsplichtige of medeschuldenaar licht binnen dezelfde termijn bij aangetekende brief de derde-beslagene in.
§ 4. Het in de paragrafen 1 en 2 bedoelde beslag onder derden geeft aanleiding tot het opmaken en het verzenden, door de ontvanger, van een bericht van beslag zoals bepaald in artikel 1390 van het Gerechtelijk Wetboek.	§ 4. Het in de paragrafen 1 en 2 bedoelde beslag onder derden geeft aanleiding tot het opmaken en het verzenden, door de ontvanger, van een bericht van beslag zoals bepaald in artikel 1390 van het Gerechtelijk Wetboek.
§ 5. Onder voorbehoud van het bepaalde in de paragrafen 1, 2 en 3, zijn op dit beslag onder derden de bepalingen toepasselijk van de artikelen 1539, 1540, 1542, eerste en tweede lid, en 1543 van het Gerechtelijk Wetboek, met dien verstande dat:	§ 5. Onder voorbehoud van het bepaalde in de paragrafen 1, 2 en 3, zijn op dit beslag onder derden de bepalingen toepasselijk van de artikelen 1539, 1540, 1542, eerste en tweede lid, en 1543 van het Gerechtelijk Wetboek, met dien verstande dat:
1° de derde-beslagene zijn verklaring van de sommen of zaken die het voorwerp zijn van het beslag eveneens door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken gebruikt worden aan de ontvanger kan doen indien het beslag onder derden volgens de procedure voorzien in paragraaf 2, eerste lid, werd gelegd. In dit geval is de datum van de verklaring van de sommen of zaken die het voorwerp zijn van het beslag de datum van ontvangstmelding die door de bevoegde dienst van de FOD Financiën wordt verzonden;	1° de derde-beslagene zijn verklaring van de sommen of zaken die het voorwerp zijn van het beslag eveneens door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken gebruikt worden aan de ontvanger kan doen indien het beslag onder derden volgens de procedure voorzien in paragraaf 2, eerste lid, werd gelegd. In dit geval is de datum van de verklaring van de sommen of zaken die het voorwerp zijn van het beslag de datum van ontvangstmelding die door de bevoegde dienst van de FOD Financiën wordt verzonden;
2° de derde-beslagene is ertoe gehouden, op overlegging van een afschrift van de aanzegging van het beslag bedoeld in paragraaf 3, eerste lid, afgifte te doen overeenkomstig artikel 1543 van het Gerechtelijk Wetboek. Indien het beslag onder derden, volgens de procedure voorzien in paragraaf 2, eerste lid, wordt gelegd, wordt de overlegging van een afschrift van de aanzegging	2° de derde-beslagene is ertoe gehouden, op overlegging van een afschrift van de aanzegging van het beslag bedoeld in paragraaf 3, eerste lid, afgifte te doen overeenkomstig artikel 1543 van het Gerechtelijk Wetboek. Indien het beslag onder derden, volgens de procedure voorzien in paragraaf 2, eerste lid, wordt gelegd, wordt de overlegging van een afschrift van de aanzegging

van het beslag geacht vervuld te zijn door de mededeling aan de derde-beslagene, door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt, van de datum van neerlegging bij de aanbieder van de universele postdienst van de aanzegging van het beslag;	van het beslag geacht vervuld te zijn door de mededeling aan de derde-beslagene, door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt, van de datum van neerlegging bij de aanbieder van de universele postdienst van de aanzegging van het beslag;
3° de afgifte van het bedrag van het beslag geschiedt in handen van de ontvanger.	3° de afgifte van het bedrag van het beslag geschiedt in handen van de ontvanger.
Met als enig doel de in deze paragraaf vermelde bepalingen uit te voeren, wordt de beslagen onderhoudsplichtige of medeschuldenaar geïdentificeerd ofwel door het identificatienummer van het Rijksregister of, bij gebrek daaraan, het identificatienummer van de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid.	Met als enig doel de in deze paragraaf vermelde bepalingen uit te voeren, wordt de beslagen onderhoudsplichtige of medeschuldenaar geïdentificeerd ofwel door het identificatienummer van het Rijksregister of, bij gebrek daaraan, het identificatienummer van de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid.
§ 6. De kosten voor de aangetekende brieven bedoeld in de paragrafen 1, 3 en 5 zijn ten laste van de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar.	§ 6. De kosten voor de aangetekende brieven bedoeld in de paragrafen 1, 3 en 5 zijn ten laste van de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar.
§ 7. De onderhoudsplichtige of medeschuldenaar wordt op de hoogte gebracht van de bestemming van de betalingen en van het saldo na de betalingen.	§ 7. De onderhoudsplichtige of medeschuldenaar wordt op de hoogte gebracht van de bestemming van de betalingen en van het saldo na de betalingen.
§ 8. Het uitvoerend beslag onder derden geschiedt door middel van een deurwaardersexploit op de wijze bepaald in de artikelen 1539 tot 1544 van het Gerechtelijk Wetboek, wanneer blijkt:	§ 8. Het uitvoerend beslag onder derden geschiedt door middel van een deurwaardersexploit op de wijze bepaald in de artikelen 1539 tot 1544 van het Gerechtelijk Wetboek, wanneer blijkt:
1° dat de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar zich verzet tegen het beslag onder derden bedoeld in paragrafen 1 en 2;	1° dat de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar zich verzet tegen het beslag onder derden bedoeld in paragrafen 1 en 2;
2° dat de derde-beslagene zijn schuld tegenover de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar betwist;	2° dat de derde-beslagene zijn schuld tegenover de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar betwist;
3° dat de sommen en zaken het voorwerp zijn van een verzet of beslag onder derden gedaan door andere schuldeisers voor het in paragrafen 1 en 2 bedoelde beslag onder derden;	3° dat de sommen en zaken het voorwerp zijn van een verzet of beslag onder derden gedaan door andere schuldeisers voor het in paragrafen 1 en 2 bedoelde beslag onder derden;
4° dat de zaken te gelde moeten worden gemaakt.	4° dat de zaken te gelde moeten worden gemaakt.
In deze gevallen blijft het door de ontvanger overeenkomstig paragrafen 1 en 2, gelegde beslag onder derden zijn bewarend effect behouden wanneer een uitvoerend beslag onder derden bij deurwaardersexploit wordt gelegd als bepaald bij artikel 1539 van het Gerechtelijk Wetboek, binnen een maand na:	In deze gevallen blijft het door de ontvanger overeenkomstig paragrafen 1 en 2, gelegde beslag onder derden zijn bewarend effect behouden wanneer een uitvoerend beslag onder derden bij deurwaardersexploit wordt gelegd als bepaald bij artikel 1539 van het Gerechtelijk Wetboek, binnen een maand na:
1° ofwel de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst van het verzet van de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar als	1° ofwel de afgifte bij de aanbieder van de universele postdienst van het verzet van de onderhoudsplichtige of medeschuldenaar als

bepaald bij paragraaf 3, tweede lid, of van de verklaring als bedoeld in artikel 1452 van het Gerechtelijk Wetboek;	bepaald bij paragraaf 3, tweede lid, of van de verklaring als bedoeld in artikel 1452 van het Gerechtelijk Wetboek;
2° ofwel de ontvangstmelding van deze verklaring wanneer zij werd verzonden door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken gebruikt worden als bepaald in paragraaf 5, eerste lid, 1°.	2° ofwel de ontvangstmelding van deze verklaring wanneer zij werd verzonden door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken gebruikt worden als bepaald in paragraaf 5, eerste lid, 1°.
Art. 21	
§ 1. De schuldvordering wordt gewaarborgd door een wettelijke hypotheek op alle in België gelegen en voor hypotheek vatbare goederen van de onderhoudsplichtige en de medeschuldenaar.	§ 1. De schuldvordering wordt gewaarborgd door een wettelijke hypotheek op alle in België gelegen en voor hypotheek vatbare goederen van de onderhoudsplichtige en de medeschuldenaar.
De rang van de wettelijke hypotheek wordt bepaald door de dagtekening van de inschrijving die op verzoek van de ontvanger is genomen.	De rang van de wettelijke hypotheek wordt bepaald door de dagtekening van de inschrijving die op verzoek van de ontvanger is genomen.
§ 2. De ontvanger kan de inschrijving van de wettelijke hypotheek vorderen vanaf de datum van het uitgevaardigd en uitvoerbaar verklaarde dwangbevel, waarvan overeenkomstig artikel 13 aan de onderhoudsplichtige of aan de medeschuldenaar kennisgeving of betekening is gedaan.	§ 2. De ontvanger kan de inschrijving van de wettelijke hypotheek vorderen vanaf de datum van uitvoerbaarverklaring van het innings- en invorderingsregister.
§ 3. De inschrijving van de wettelijke hypotheek heeft plaats, niettegenstaande verzet, betwisting of beroep, op voorlegging van een afschrift van het dwangbevel dat eensluidend werd verklaard door de ontvanger en dat melding maakt van de kennisgeving of betekening ervan.	§ 3. De inschrijving van de wettelijke hypotheek heeft plaats, niettegenstaande verzet, betwisting of beroep, op voorlegging van een afschrift van het innings- en invorderingsbericht.
§ 4. Onverminderd de toepassing van artikel 87 van de hypotheekwet van 16 december 1851, kan de inschrijving van de wettelijke hypotheek worden gevorderd voor een door de ontvanger in het borderel te bepalen bedrag, dat al de bijbehoren, die voor de vereffening van de schuldvordering in hoofdsom zouden kunnen verschuldigd zijn, vertegenwoordigt.	§ 4. Onverminderd de toepassing van artikel 87 van de hypotheekwet van 16 december 1851, kan de inschrijving van de wettelijke hypotheek worden gevorderd voor een door de ontvanger in het borderel te bepalen bedrag, dat al de bijbehoren, die voor de vereffening van de schuldvordering in hoofdsom zouden kunnen verschuldigd zijn, vertegenwoordigt.
§ 5. De kosten van de hypothecaire formaliteiten in verband met de wettelijke hypotheek zijn ten laste van de onderhoudsplichtige of de medeschuldenaar.	§ 5. De kosten van de hypothecaire formaliteiten in verband met de wettelijke hypotheek zijn ten laste van de onderhoudsplichtige of de medeschuldenaar.
§ 6. De ontvanger verleent handlichting in de administratieve vorm zonder dat hij, tegenover de hypotheekbewaarder, gehouden is verantwoording van de betaling van de verschuldigde sommen te verstrekken.	§ 6. De ontvanger verleent handlichting in de administratieve vorm zonder dat hij, tegenover de hypotheekbewaarder, gehouden is verantwoording van de betaling van de verschuldigde sommen te verstrekken.
Art. 26	
Indien de adviseur-generaal bedoeld in artikel 13, tweede lid, van oordeel is dat toegekende	Indien de bevoegde adviseur-generaal van de administratie van de Federale Overheidsdienst

voorschotten definitief oninvorderbaar zijn, kan hij van de invordering afzien en de schuldvordering annuleren. De ontvanger wordt op de hoogte gebracht van de beslissing dat de schuldvordering is geannuleerd.	Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen van oordeel is dat toegekende voorschotten definitief oninvorderbaar zijn, kan hij van de invordering afzien en de schuldvordering annuleren. De ontvanger wordt op de hoogte gebracht van de beslissing dat de schuldvordering is geannuleerd.
Art. 27	
§ 1. Indien de ontvanger vaststelt dat de invordering van het saldo van het onderhoudsgeld of van de achterstallen of de interesten onmogelijk is, wordt de invorderingsopdracht opgeschort. De ontvanger geeft daarvan bij aangetekende brief kennis aan de onderhoudsgerechtigde.	§ 1. Indien de ontvanger vaststelt dat de invordering van het saldo van het onderhoudsgeld of van de achterstallen of de interesten onmogelijk is, wordt de invorderingsopdracht opgeschort. De ontvanger geeft daarvan bij aangetekende brief kennis aan de onderhoudsgerechtigde.
Wanneer de onderhoudsgerechtigde nieuwe elementen met betrekking tot het inkomen of het vermogen van de onderhoudsplichtige kan mededelen, kan hij de Dienst voor alimentatievorderingen verzoeken om opnieuw tot invordering over te gaan.	Wanneer de onderhoudsgerechtigde nieuwe elementen met betrekking tot het inkomen of het vermogen van de onderhoudsplichtige kan mededelen, kan hij de Dienst voor alimentatievorderingen verzoeken om opnieuw tot invordering over te gaan.
§ 2. Indien de adviseur-generaal bedoeld in artikel 13, tweede lid, van oordeel is dat het saldo van het onderhoudsgeld, de achterstallen of de interesten definitief oninvorderbaar zijn, kan hij van de invordering afzien en de schuldvordering annuleren. De ontvanger wordt op de hoogte gebracht van de beslissing dat de schuldvordering is geannuleerd.	§ 2. Indien de adviseur-generaal bedoeld in artikel 26 van oordeel is dat het saldo van het onderhoudsgeld, de achterstallen of de interesten definitief oninvorderbaar zijn, kan hij van de invordering afzien en de schuldvordering annuleren. De ontvanger wordt op de hoogte gebracht van de beslissing dat de schuldvordering is geannuleerd.
De Dienst voor alimentatievorderingen geeft bij aangetekende brief kennis aan de onderhoudsgerechtigde van de beslissing van de adviseur-generaal bedoeld in artikel 13, tweede lid.	De Dienst voor alimentatievorderingen geeft bij aangetekende brief kennis aan de onderhoudsgerechtigde van de beslissing van de adviseur-generaal bedoeld in artikel 26 , tweede lid.

Coordination des articles

Modifications loi SECAL du 21 février 2003

Texte original	Texte modifié
Art. 10	
§ 1er. Lorsque l'intervention est accordée, le Service des créances alimentaires envoie au débiteur d'aliments une lettre recommandée l'informant qu'il procède à la perception et au recouvrement de la pension alimentaire et des arriérés en lieu et place du créancier d'aliments.	§ 1er. Lorsque l'intervention est accordée, le Service des créances alimentaires envoie au débiteur d'aliments une lettre recommandée l'informant qu'il procède à la perception et au recouvrement de la pension alimentaire et des arriérés en lieu et place du créancier d'aliments.
Cette notification contient l'identité du créancier d'aliments, le titre fixant la pension alimentaire, un relevé des sommes à payer et des dates d'échéance de paiement des pensions alimentaires ainsi que le numéro de compte du Service des créances alimentaires sur lequel les sommes doivent être payées.	Cette notification contient l'identité du créancier d'aliments, le titre fixant la pension alimentaire, un relevé des sommes à payer et des dates d'échéance de paiement des pensions alimentaires ainsi que le numéro de compte du Service des créances alimentaires sur lequel les sommes doivent être payées.
	La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.
Si le débiteur d'aliments n'a pas de domicile connu en Belgique ni à l'étranger, la notification est adressée au procureur du Roi de Bruxelles.	Si le débiteur d'aliments n'a pas de domicile connu en Belgique ni à l'étranger, la notification est adressée au procureur du Roi de Bruxelles.
§ 2. Cette notification vaut mise en demeure pour les sommes qu'elle désigne et fait courir, le cas échéant, les intérêts de retard, qui sont dus à compter du jour suivant celui du dépôt de la notification auprès du prestataire de service postal universel. Les intérêts de retard sont calculés sur la base du taux d'intérêt légal en matière civile. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, cette prescription sera interrompue par cette notification. L'interruption de la prescription intervient au moment du dépôt de la notification auprès du prestataire de service postal universel. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, à l'exclusion de l'article 2244, § 2, l'interruption des prescriptions ultérieures interviendra lors de la notification au débiteur d'aliments par lettre recommandée. Cette lettre contient les informations mentionnées au § 1er, alinéa 2.	§ 2. Cette notification vaut mise en demeure pour les sommes qu'elle désigne et fait courir, le cas échéant, les intérêts de retard dus au taux tel que déterminé conformément à l'alinéa 2. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, cette prescription sera interrompue par cette notification. Sans préjudice de l'interruption de la prescription de la manière et aux conditions stipulées aux articles 2244 et suivants du Code civil, à l'exclusion de l'article 2244, § 2, l'interruption des prescriptions ultérieures interviendra lors de la notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer conformément à l'article 13, § 5.
	Le taux des intérêts de retard dus en vertu de l'alinéa 1er est adapté annuellement, et

	correspond à la moyenne des indices de référence J relative aux obligations linéaires à 10 ans des mois de juillet, août et septembre de l'année précédant celle au cours de laquelle le taux est applicable, sans que celui-ci ne puisse être inférieur à 4 pourcent, ni supérieur à 10 pourcent. Ces indices sont publiés par l'Agence fédérale de la Dette, tels que visés à l'article 8 de l'arrêté royal du 14 septembre 2016 relatif aux coûts, aux taux, à la durée et aux modalités de remboursement des contrats de crédit soumis à l'application du livre VII du Code de droit économique et à la fixation des indices de référence pour les taux d'intérêt variables en matière de crédits hypothécaires et de crédits à la consommation y assimilés.
	Le Service public fédéral Finances fait connaître, via un avis au Moniteur belge, au courant du dernier trimestre de chaque année le taux applicable pour l'année civile qui suit en vertu des dispositions de l'alinéa 2.
	Les intérêts de retard dus en vertu de l'alinéa 1er sont calculés par mois civil sur chaque somme en principal restant due de la pension alimentaire ou des arriérés, arrondie au multiple inférieur le plus proche de 10 euros. Le mois de la notification est négligé, mais le mois au cours duquel a lieu le paiement est compté pour un mois entier. L'intérêt d'un mois n'est réclamé que s'il atteint 5 euros.
§ 3. A partir de la date de la notification et sous réserve de l'application de l'article 11, § 3, seuls les paiements effectués auprès du Service des créances alimentaires sont libératoires.	§ 3. A partir de la notification et sous réserve de l'application de l'article 11, § 3, seuls les paiements effectués auprès du Service des créances alimentaires sont libératoires.
§ 4. Le débiteur d'aliments peut former un recours devant le juge des saisies dans le mois à compter de la notification visée au § 1er.	§ 4. Le débiteur d'aliments peut former un recours devant le juge des saisies dans le mois à compter de la notification visée au § 1er.
Art. 13	
Au plus tôt un mois après la notification visée à l'article 10, le receveur procède au recouvrement des montants dus au moyen d'une contrainte.	§ 1er. Au plus tôt un mois après la notification visée à l'article 10, les montants dus, ainsi que ceux qui viendraient à échoir périodiquement, sont repris, en vue de leur recouvrement, à un registre de perception et recouvrement, lequel constitue le titre exécutoire permettant le recouvrement des montants dus. Un registre de perception et recouvrement fait mention, pour chaque débiteur d'aliments y repris :
	- de ses données d'identification ;
	- des montants dus par celui-ci, tels que repris au registre de perception et recouvrement ;

	- de la décision judiciaire ou de l'acte notarié fixant le montant de la pension alimentaire.
La contrainte est décernée par le receveur ; elle est visée et rendue exécutoire par le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances dont relève le receveur, ou par un fonctionnaire délégué par lui.	Les montants dus peuvent faire l'objet de registres de perception et recouvrement rectificatifs en cas de modification ultérieure, pour quelque cause que ce soit, des montants repris au registre de perception et recouvrement conformément à l'alinéa 1er.
Elle est notifiée par pli recommandé. La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant. La prescription est interrompue par cette notification au moment de son dépôt auprès du prestataire de service postal universel.	Les données reprises dans les registres de perception et recouvrement visés aux alinéas 1er et 2 sont les mêmes que ces registres soient établis de manière électronique ou non.
La contrainte peut également être signifiée par exploit d'huissier de justice avec commandement de payer.	En cas d'établissement des registres de perception et recouvrement visés aux alinéas 1er et 2 de manière électronique, l'origine et l'intégrité du contenu de ces registres de perception et recouvrement sont assurées au moyen de techniques de protection adaptées.
	§ 2. Les registres de perception et recouvrement sont formés et rendus exécutoires par le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou par un fonctionnaire délégué par lui.
	Lorsqu'un registre de perception et recouvrement est rendu exécutoire de manière électronique, il est signé par le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou par un fonctionnaire délégué par lui au moyen :
	- d'une signature électronique avancée au sens de l'article 3.11. du règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE, ou
	- d'une signature électronique qualifiée au sens de l'article 3.12. de ce règlement.
	Le Service public fédéral Finances représenté par le Président du Comité de direction est le responsable du traitement au sens du règlement (UE) 2016/679 du Parlement et du Conseil européens du 27 avril 2016 relatif à la

	protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données personnelles et à la libre circulation de ces données et abrogeant la directive 95/46/CE, et de la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel.
	Sans préjudice de la conservation nécessaire pour le traitement ultérieur à des fins archivistiques dans l'intérêt public, à des fins de recherche scientifique ou historique ou à des fins statistiques visé à l'article 89 du Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE, les registres de perception et recouvrement ne sont pas conservés plus longtemps que nécessaire au regard de la finalité pour laquelle ils sont établis, avec une durée maximale de conservation ne pouvant excéder un an après la prescription de toutes les actions qui relèvent de la compétence du responsable du traitement visé à l'alinéa 2 et, le cas échéant, le paiement intégral de tous les montants y liés, ainsi que la cessation définitive des procédures et recours administratifs et judiciaires y liés.
	§ 3. Aussitôt que les registres de perception et recouvrement sont rendus exécutoires, ceux-ci sont portés à la connaissance des débiteurs d'aliments concernés par l'envoi, sous pli fermé, d'un avis de perception et recouvrement, lequel constitue un extrait du registre de perception et recouvrement afférent au débiteur d'aliments concerné et l'informe que les montants dont il est redevable ont été repris dans un registre de perception et recouvrement en vue de permettre leur recouvrement. L'avis de perception et recouvrement fait mention :
	- des données d'identification du débiteur d'aliments ;
	- des montants dus par celui-ci, tels que repris au registre de perception et recouvrement ;
	- de la décision judiciaire ou de l'acte notarié fixant le montant de la pension alimentaire ;
	- de la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement auquel l'avis de perception et recouvrement est attaché ;

	- du conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales ou du fonctionnaire délégué par lui qui a rendu exécutoire le registre de perception et recouvrement auquel l'avis de perception et recouvrement est attaché.
	Par dérogation à l'alinéa 1er, le débiteur d'aliments peut toutefois, moyennant une déclaration explicite dans ce sens, opter pour une réception des avis de perception et recouvrement exclusivement au moyen d'une procédure utilisant des techniques informatiques. Dans ce cas, la mise à disposition via une telle procédure vaut valablement envoi de l'avis de perception et recouvrement.
	Le Roi détermine les modalités d'application de la procédure visée à l'alinéa 2.
	§ 4. Les registres de perception et recouvrement sont exécutoires contre les personnes qui n'y sont pas reprises dans la mesure où elles sont tenues au paiement des montants dus en vertu du droit commun. Pour l'application de la présente loi, chacune de ces personnes est dénommée codébiteur.
	Les montants dus ne peuvent toutefois être recouvrés à leur charge par voies d'exécution que:
	1° si une sommation de payer contenant une copie de l'avis de perception et recouvrement, les causes légales et réglementaires et le montant à leur charge leur est adressée. La sommation de payer a effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.
	Lorsque le destinataire n'a pas de domicile connu en Belgique ou à l'étranger, cette sommation de payer est adressée au procureur du Roi à Bruxelles;
	2° à l'expiration d'un délai d'un mois à compter de la date d'effet de la sommation de payer visée au 1°, sauf si les droits du Trésor sont en péril.
	Constituent des voies d'exécution au sens de l'alinéa 2 : les voies d'exécution visées à la Cinquième partie, Titre III du Code judiciaire et la saisie-arrêt exécution visée à l'article 20.
	§ 5. La notification, par lettre recommandée, d'une sommation de payer les montants dus

	repris au registre de perception et recouvrement conformément au § 1er, interrompt la prescription pour le recouvrement de ces montants. Cette notification contient une copie de l'avis de perception et recouvrement.
	La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.
	Lorsque le destinataire n'a pas de domicile connu en Belgique ou à l'étranger, cette sommation de payer est adressée par pli recommandé au procureur du Roi à Bruxelles.
Art. 14	
Le débiteur d'aliments ou le codébiteur ne peut interrompre l'exécution de la contrainte visée à l'article 13 qu'en intentant une action en justice auprès du juge des saisies.	Sous réserve des dispositions de la présente loi, l'exécution du registre de perception et recouvrement a lieu compte tenu des dispositions de la Cinquième partie, Titre III, du Code judiciaire relatif à l'exécution forcée.
	La remise, par le receveur à l'huissier de justice, d'une copie de l'avis de perception et recouvrement, vaut pouvoir pour toutes exécutions.
	L'exécution du registre de perception et recouvrement ne peut être interrompue que par une action en justice auprès du juge des saisies.
Art. 16	
§ 1er. Les limitations et exclusions de cession et de saisie prévues aux articles 1409, 1409bis et 1410, § 1er, § 2, 1° à 6°, § 3 et § 4, du Code judiciaire ne sont pas applicables.	§ 1er. Les limitations et exclusions de cession et de saisie prévues aux articles 1409, 1409bis et 1410, § 1er, § 2, 1° à 6°, § 3 et § 4, du Code judiciaire ne sont pas applicables.
§ 2. En vue de la perception et du recouvrement des pensions alimentaires, le Service des créances alimentaires dispose des mêmes droits, actions et garanties que le créancier d'aliments.	§ 2. En vue de la perception et du recouvrement des pensions alimentaires, le Service des créances alimentaires dispose des mêmes droits, actions et garanties que le créancier d'aliments.
§ 3. Si le débiteur d'aliments a obtenu un règlement collectif de dettes conformément aux articles 1675/2 et suivants du Code judiciaire, le Service des créances alimentaires, est réputé avoir la qualité de créancier de pensions alimentaires, pour l'application des articles 1675/7 et 1675/13 du Code judiciaire.	§ 3. Si le débiteur d'aliments ou le codébiteur a obtenu un règlement collectif de dettes conformément aux articles 1675/2 et suivants du Code judiciaire, le Service des créances alimentaires, est réputé avoir la qualité de créancier de pensions alimentaires, pour l'application des articles 1675/7 et 1675/13 du Code judiciaire.
Art. 20	
§ 1er. Après notification ou signification de la contrainte visée à l'article 13, le receveur peut faire procéder, par lettre recommandée, à la saisie-arrêt-exécution sur les sommes et effets dus ou appartenant au débiteur d'aliments ou au codébiteur, à concurrence de tout ou partie du	§ 1er. Le receveur peut faire procéder, par lettre recommandée, à la saisie-arrêt-exécution sur les sommes et effets dus ou appartenant au débiteur d'aliments ou au codébiteur, à concurrence de tout ou partie du montant de la

montant de la créance dû par le débiteur d'aliments ou au paiement duquel le codébiteur est tenu.	créance dû par le débiteur d'aliments ou au paiement duquel le codébiteur est tenu.
Cette saisie sort ses effets à compter de la remise de la pièce au destinataire.	Cette saisie sort ses effets à compter de la remise de la pièce au destinataire.
§ 2. A partir de la date d'effet de l'accord conclu à cette fin entre le tiers saisi et les services compétents du SPF Finances, le receveur peut effectuer la saisie-arrêt visée au paragraphe 1er au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique.	§ 2. A partir de la date d'effet de l'accord conclu à cette fin entre le tiers saisi et les services compétents du SPF Finances, le receveur peut effectuer la saisie-arrêt visée au paragraphe 1er au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique.
Cet accord reste d'application tant que le tiers saisi ne l'a pas expressément dénoncé par lettre recommandée. La dénonciation prend effet à partir du premier jour du troisième mois qui suit la réception de sa notification par le service compétent du SPF Finances.	Cet accord reste d'application tant que le tiers saisi ne l'a pas expressément dénoncé par lettre recommandée. La dénonciation prend effet à partir du premier jour du troisième mois qui suit la réception de sa notification par le service compétent du SPF Finances.
Dans les cas où il est fait usage de la faculté prévue à l'alinéa 1er, la saisie-arrêt sort ses effets à compter de la date de l'accusé de réception de la saisie communiqué par le tiers saisi.	Dans les cas où il est fait usage de la faculté prévue à l'alinéa 1er, la saisie-arrêt sort ses effets à compter de la date de l'accusé de réception de la saisie communiqué par le tiers saisi.
Lorsqu'une même saisie-arrêt est adressée successivement selon les procédures prévues respectivement à l'alinéa 1er et au paragraphe 1er, alinéa 1er, la saisie adressée conformément au paragraphe 1er, alinéa 1er, ne prévaut que lorsque la date de remise de la pièce au destinataire visée au paragraphe 1er, alinéa 2, est antérieure à la date de l'accusé de réception communiqué par le tiers saisi visée à l'alinéa 3.	Lorsqu'une même saisie-arrêt est adressée successivement selon les procédures prévues respectivement à l'alinéa 1er et au paragraphe 1er, alinéa 1er, la saisie adressée conformément au paragraphe 1er, alinéa 1er, ne prévaut que lorsque la date de remise de la pièce au destinataire visée au paragraphe 1er, alinéa 2, est antérieure à la date de l'accusé de réception communiqué par le tiers saisi visée à l'alinéa 3.
Les informations reprises dans la notification de saisie visée dans ce paragraphe et au paragraphe 1er sont les mêmes qu'elles soient communiquées au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique ou par lettre recommandée.	Les informations reprises dans la notification de saisie visée dans ce paragraphe et au paragraphe 1er sont les mêmes qu'elles soient communiquées au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique ou par lettre recommandée.
En cas d'envoi au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique, l'origine et l'intégrité du contenu de la notification de saisie sont assurées au moyen de techniques de protection adaptées.	En cas d'envoi au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique, l'origine et l'intégrité du contenu de la notification de saisie sont assurées au moyen de techniques de protection adaptées.
Pour que la notification de saisie soit valable comme saisie-arrêt, un certificat électronique est utilisé.	Pour que la notification de saisie soit valable comme saisie-arrêt, un certificat électronique est utilisé.
Quelle que soit la technique appliquée, il est garanti que seules les personnes habilitées ont accès aux moyens de création du certificat électronique.	Quelle que soit la technique appliquée, il est garanti que seules les personnes habilitées ont accès aux moyens de création du certificat électronique.
Les procédures mises en œuvre permettent à la personne physique responsable de l'envoi d'être	Les procédures mises en œuvre permettent à la personne physique responsable de l'envoi d'être

identifiée, ainsi que d'identifier le moment de l'envoi.	identifiée, ainsi que d'identifier le moment de l'envoi.
Dans le seul but d'exécuter les dispositions visées dans ce paragraphe, le débiteur d'aliments saisi ou le codébiteur saisi est identifié soit par le numéro d'identification du Registre national ou, à défaut, le numéro d'identification de la Banque-Carrefour de la Sécurité sociale.	Dans le seul but d'exécuter les dispositions visées dans ce paragraphe, le débiteur d'aliments saisi ou le codébiteur saisi est identifié soit par le numéro d'identification du Registre national ou, à défaut, le numéro d'identification de la Banque-Carrefour de la Sécurité sociale.
§ 3. La saisie-arrêt est également dénoncée au débiteur d'aliments ou au codébiteur par lettre recommandée. Lorsque le débiteur d'aliments ou le codébiteur n'a pas de domicile connu, la dénonciation de la saisie est faite par lettre recommandée au procureur du Roi à Bruxelles.	§ 3. La saisie-arrêt est également dénoncée au débiteur d'aliments ou au codébiteur par lettre recommandée. Lorsque le débiteur d'aliments ou le codébiteur n'a pas de domicile connu, la dénonciation de la saisie est faite par lettre recommandée au procureur du Roi à Bruxelles.
Le débiteur d'aliments ou le codébiteur peut faire opposition à la saisie-arrêt par lettre recommandée adressée au receveur dans les quinze jours du dépôt auprès du prestataire de service postal universel de la dénonciation de la saisie. Le débiteur d'aliments ou codébiteur en informe le tiers saisi dans le même délai par lettre recommandée.	Le débiteur d'aliments ou le codébiteur peut faire opposition à la saisie-arrêt par lettre recommandée adressée au receveur dans les quinze jours du dépôt auprès du prestataire de service postal universel de la dénonciation de la saisie. Le débiteur d'aliments ou codébiteur en informe le tiers saisi dans le même délai par lettre recommandée.
§ 4. La saisie-arrêt visée aux paragraphes 1er et 2 donne lieu à l'établissement et à l'envoi, par le receveur, d'un avis de saisie comme prévu à l'article 1390 du Code judiciaire.	§ 4. La saisie-arrêt visée aux paragraphes 1er et 2 donne lieu à l'établissement et à l'envoi, par le receveur, d'un avis de saisie comme prévu à l'article 1390 du Code judiciaire.
§ 5. Sous réserve de ce qui est prévu aux paragraphes 1er, 2 et 3, les dispositions des articles 1539, 1540, 1542, alinéas 1er et 2, et 1543, du Code judiciaire, sont applicables à cette saisie-arrêt, étant entendu que :	§ 5. Sous réserve de ce qui est prévu aux paragraphes 1er, 2 et 3, les dispositions des articles 1539, 1540, 1542, alinéas 1er et 2, et 1543, du Code judiciaire, sont applicables à cette saisie-arrêt, étant entendu que :
1° le tiers saisi peut également faire la déclaration des sommes ou effets, objets de la saisie, au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique au receveur lorsque la saisie-arrêt est adressée selon la procédure prévue au paragraphe 2, alinéa 1er ; dans ce cas, la date de la déclaration des sommes ou effets, objets de la saisie, est la date de l'accusé de réception communiqué par le service compétent du SPF Finances ;	1° le tiers saisi peut également faire la déclaration des sommes ou effets, objets de la saisie, au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique au receveur lorsque la saisie-arrêt est adressée selon la procédure prévue au paragraphe 2, alinéa 1er ; dans ce cas, la date de la déclaration des sommes ou effets, objets de la saisie, est la date de l'accusé de réception communiqué par le service compétent du SPF Finances ;
2° le tiers saisi est tenu de vider ses mains conformément à l'article 1543 du Code judiciaire, sur production d'une copie de la dénonciation de la saisie visée au paragraphe 3, alinéa 1er. Lorsque la saisie-arrêt est adressée selon la procédure prévue au paragraphe 2, alinéa 1er, la production d'une copie de la dénonciation de la saisie est réputée accomplie par la communication au tiers saisi de la date de	2° le tiers saisi est tenu de vider ses mains conformément à l'article 1543 du Code judiciaire, sur production d'une copie de la dénonciation de la saisie visée au paragraphe 3, alinéa 1er. Lorsque la saisie-arrêt est adressée selon la procédure prévue au paragraphe 2, alinéa 1er, la production d'une copie de la dénonciation de la saisie est réputée accomplie par la communication au tiers saisi de la date de

dépôt auprès du prestataire de service postal universel de la dénonciation de la saisie, et ce, au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique ;	dépôt auprès du prestataire de service postal universel de la dénonciation de la saisie, et ce, au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique ;
3° la remise du montant de la saisie se fait entre les mains du receveur.	3° la remise du montant de la saisie se fait entre les mains du receveur.
Dans le seul but d'exécuter les dispositions visées au présent paragraphe, le débiteur d'aliments saisi ou le codébiteur saisi est identifié soit par le numéro d'identification du Registre national ou, à défaut, le numéro d'identification de la Banque-Carrefour de la Sécurité sociale.	Dans le seul but d'exécuter les dispositions visées au présent paragraphe, le débiteur d'aliments saisi ou le codébiteur saisi est identifié soit par le numéro d'identification du Registre national ou, à défaut, le numéro d'identification de la Banque-Carrefour de la Sécurité sociale.
§ 6. Les frais des lettres recommandées visées aux paragraphes 1er, 3 et 5 sont à charge du débiteur d'aliments ou du codébiteur.	§ 6. Les frais des lettres recommandées visées aux paragraphes 1er, 3 et 5 sont à charge du débiteur d'aliments ou du codébiteur.
§ 7. Le débiteur d'aliments ou le codébiteur est avisé de la destination des paiements et du solde après les paiements.	§ 7. Le débiteur d'aliments ou le codébiteur est avisé de la destination des paiements et du solde après les paiements.
§ 8. La saisie-arrêt-exécution est pratiquée par exploit d'huissier, de la manière prévue aux articles 1539 à 1544 du Code judiciaire, lorsqu'il apparaît :	§ 8. La saisie-arrêt-exécution est pratiquée par exploit d'huissier, de la manière prévue aux articles 1539 à 1544 du Code judiciaire, lorsqu'il apparaît :
1° que le débiteur d'aliments ou le codébiteur s'oppose à la saisie-arrêt visée aux paragraphes 1er et 2 ;	1° que le débiteur d'aliments ou le codébiteur s'oppose à la saisie-arrêt visée aux paragraphes 1er et 2 ;
2° que le tiers saisi conteste sa dette à l'égard du débiteur d'aliments ou du codébiteur ;	2° que le tiers saisi conteste sa dette à l'égard du débiteur d'aliments ou du codébiteur ;
3° que les sommes et effets font l'objet de la part d'autres créanciers, d'une opposition ou d'une saisie-arrêt antérieure à la saisie-arrêt visée aux paragraphes 1er et 2 ;	3° que les sommes et effets font l'objet de la part d'autres créanciers, d'une opposition ou d'une saisie-arrêt antérieure à la saisie-arrêt visée aux paragraphes 1er et 2 ;
4° que les effets doivent être réalisés.	4° que les effets doivent être réalisés.
Dans ces cas, la saisie-arrêt pratiquée par le receveur en application des paragraphes 1er et 2 garde son effet conservatoire si le receveur fait procéder par exploit d'huissier, comme prévu à l'article 1539 du Code judiciaire, à une saisie-arrêt-exécution dans le mois qui suit :	Dans ces cas, la saisie-arrêt pratiquée par le receveur en application des paragraphes 1er et 2 garde son effet conservatoire si le receveur fait procéder par exploit d'huissier, comme prévu à l'article 1539 du Code judiciaire, à une saisie-arrêt-exécution dans le mois qui suit :
1° soit le dépôt auprès du prestataire de service postal universel de l'opposition du débiteur d'aliments ou du codébiteur visée au paragraphe 3, alinéa 2, ou de la déclaration visée à l'article 1452 du Code judiciaire ;	1° soit le dépôt auprès du prestataire de service postal universel de l'opposition du débiteur d'aliments ou du codébiteur visée au paragraphe 3, alinéa 2, ou de la déclaration visée à l'article 1452 du Code judiciaire ;
2° soit l'accusé de réception de cette déclaration lorsqu'elle a été transmise au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique comme prévu au paragraphe 5, alinéa 1er, 1°.	2° soit l'accusé de réception de cette déclaration lorsqu'elle a été transmise au moyen d'une procédure utilisant les techniques de l'informatique comme prévu au paragraphe 5, alinéa 1er, 1°.
Art. 21	

§ 1er. La créance est garantie par une hypothèque légale sur tous les biens appartenant au débiteur d'aliments et au codébiteur, situés en Belgique et susceptibles d'hypothèque.	§ 1er. La créance est garantie par une hypothèque légale sur tous les biens appartenant au débiteur d'aliments et au codébiteur, situés en Belgique et susceptibles d'hypothèque.
L'hypothèque légale prend rang à compter du jour de l'inscription qui en est faite à la requête du receveur.	L'hypothèque légale prend rang à compter du jour de l'inscription qui en est faite à la requête du receveur.
§ 2. Le receveur peut requérir l'inscription de l'hypothèque légale à compter de la date de la contrainte décernée et rendue exécutoire, laquelle a été notifiée ou signifiée au débiteur d'aliments ou au codébiteur conformément à l'article 13.	§ 2. Le receveur peut requérir l'inscription de l'hypothèque légale à compter de la date d'exécutoire du registre de perception et recouvrement.
§ 3. L'inscription de l'hypothèque légale a lieu nonobstant opposition, contestation ou recours, sur présentation d'une copie, certifiée conforme par le receveur, de la contrainte mentionnant la date de la notification ou de la signification.	§ 3. L'inscription de l'hypothèque légale a lieu nonobstant opposition, contestation ou recours, sur présentation d'une copie de l'avis de perception et recouvrement.
§ 4. Sans préjudice de l'application de l'article 87 de la loi hypothécaire du 16 décembre 1851, l'inscription de l'hypothèque légale peut être requise pour une somme à arbitrer par le receveur, dans le bordereau, en représentation de tous les accessoires qui pourraient être dus avant l'acquittement de la créance en principal.	§ 4. Sans préjudice de l'application de l'article 87 de la loi hypothécaire du 16 décembre 1851, l'inscription de l'hypothèque légale peut être requise pour une somme à arbitrer par le receveur, dans le bordereau, en représentation de tous les accessoires qui pourraient être dus avant l'acquittement de la créance en principal.
§ 5. Les frais de formalités hypothécaires relatives à l'hypothèque légale sont à charge du débiteur d'aliments ou du codébiteur.	§ 5. Les frais de formalités hypothécaires relatives à l'hypothèque légale sont à charge du débiteur d'aliments ou du codébiteur.
§ 6. Le receveur donne mainlevée dans la forme administrative sans qu'il soit tenu, vis-à-vis du conservateur des hypothèques, de fournir la justification du paiement des sommes dues.	§ 6. Le receveur donne mainlevée dans la forme administrative sans qu'il soit tenu, vis-à-vis du conservateur des hypothèques, de fournir la justification du paiement des sommes dues.
Art. 26	
Si le conseiller général visé à l'article 13, alinéa 2, juge que des avances accordées sont définitivement irrécouvrables, il peut renoncer au recouvrement de cette créance et l'annuler. Le receveur est informé de la décision d'annulation de la créance.	Si le conseiller général compétent de l'administration du Service public fédéral Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales juge que des avances accordées sont définitivement irrécouvrables, il peut renoncer au recouvrement de cette créance et l'annuler. Le receveur est informé de la décision d'annulation de la créance.
Art. 27	
§ 1er. Si le receveur constate l'impossibilité de recouvrer le solde de la pension alimentaire ou des arriérés ou des intérêts, l'ordre de recouvrement est suspendu. Le receveur en informe le créancier d'aliments par lettre recommandée.	§ 1er. Si le receveur constate l'impossibilité de recouvrer le solde de la pension alimentaire ou des arriérés ou des intérêts, l'ordre de recouvrement est suspendu. Le receveur en informe le créancier d'aliments par lettre recommandée.

Lorsque le créancier d'aliments peut communiquer de nouveaux éléments concernant les revenus ou le patrimoine du débiteur d'aliments, il peut demander au Service des créances alimentaires de procéder à nouveau au recouvrement.	Lorsque le créancier d'aliments peut communiquer de nouveaux éléments concernant les revenus ou le patrimoine du débiteur d'aliments, il peut demander au Service des créances alimentaires de procéder à nouveau au recouvrement.
§ 2. Si le conseiller général visé à l'article 13, alinéa 2, juge que le solde de la pension alimentaire, les arriérés ou les intérêts sont définitivement irrécouvrables, il peut renoncer au recouvrement de cette créance et l'annuler. Le receveur est informé de la décision d'annulation de la créance.	§ 2. Si le conseiller général visé à l'article 26 juge que le solde de la pension alimentaire, les arriérés ou les intérêts sont définitivement irrécouvrables, il peut renoncer au recouvrement de cette créance et l'annuler. Le receveur est informé de la décision d'annulation de la créance.
Le Service des créances alimentaires informe par lettre recommandée le créancier d'aliments de la décision du conseiller général visé à l'article 13, alinéa 2.	Le Service des créances alimentaires informe par lettre recommandée le créancier d'aliments de la décision du conseiller général visé à l'article 26 .

**Advies 129/2018 van 7 november 2018**

Betreft: Ontwerp van wet tot wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat de automatisering van de uitvoerbare titel betreft. (CO-A-2018-109)

De Gegevensbeschermingsautoriteit (hierna "de Autoriteit");

Gelet op de wet *van 3 december 2017 tot oprichting van de Gegevensbeschermingsautoriteit*, inzonderheid op artikel 23 en 26;

Gelet op het verzoek om advies van de heer Johan Van Overtveldt, Minister van Financiën, ontvangen op 17 september 2018;

Gelet op het verslag van de heer Willem Debeuckelaere;

Brengt op 7 november 2018 het volgend advies uit:

I. ONDERWERP EN CONTEXT VAN DE AANVRAAG

1. Het voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat de automatisering van de uitvoerbare titel betreft [**het voorontwerp**] strekt ertoe, volgens de Memorie van Toelichting, de uitvoerbare titel inzake alimentatievorderingen te wijzigen en te moderniseren. Zoals de auteur van het voorontwerp terecht opmerkte, vertoont dit laatste gelijkenissen met het wetsontwerp tot wijziging van het BTW-wetboek wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel inzake belasting op de toegevoegde waarde ¹ [**voorontwerp BTW**], waarover de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer [**CBPL**] zich reeds uitsprak².

2. Het voorontwerp moet eveneens worden onderzocht rekening houdend met de wet van 3 augustus 2012 houdende bepalingen betreffende de verwerking van persoonsgegevens door de Federale Overheidsdienst Financiën in het kader van zijn opdrachten³ [**wet van 3 augustus 2012**]. En de CBPL sprak zich eveneens uit in het raam van het wetgevend proces dat uitmondde in de goedkeuring van deze wet en haar wijziging⁴.

3. In dit geval beschikt de Dienst voor alimentatievorderingen van de FOD Financiën [**DAVO**] over een bevoegdheid, in sommige gevallen, voor het invorderen van onderhoudsgelden en hun achterstallen bij de onderhoudsplichtigen. Teneinde de gedwongen tenuitvoerlegging te bekomen van hun verplichtingen door deze onderhoudsplichtigen, verschaft DAVO zich momenteel een uitvoerbare titel onder de vorm van een administratief dwangbevel. Het voor advies voorgelegde voorontwerp strekt er in wezen toe dit dwangbevel te vervangen door een geautomatiseerd systeem dat gevormd zou worden door het de innings- en invorderingsregister [**het register/de registers**].

II. ONDERZOEK VAN HET ONTWERP

4. **Voorafgaande overwegingen.** Krachtens de transparantie- en wettelijkheidsbeginselen vervat in artikelen 8 van het EVRM en 22 van de Grondwet, dient het voorontwerp duidelijk te bepalen in welke omstandigheden een verwerking van persoonsgegevens is toegestaan ⁵, en bijgevolg bepalen

¹ Wetsontwerp tot wijziging van het Wetboek van de belasting op de toegevoegde waarde wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel inzake belasting op de toegevoegde waarde, *Doc.*, Kamer., 2017-2018, n° 3277/001.

² Advies van de CBPL nr. 71/2017 van 13 december 2017

³ *B.S.*, van 24 augustus 2012.

⁴ Advies van de CBPL nr. 01/2007 van 17 januari 2007; Aanbeveling van de CBPL nr. 02/2012 van 8 februari 2012; Advies van de CBPL nr. 11/2012 van 11 april 2012; Advies van de CBPL nr. 34/2018 van 11 april 2018.

⁵ In die zin, lees Grondwettelijk Hof, Arrest nr. 29/2018 van 15 maart 2018, punten B.9 en v. en punt B.13.3 in het bijzonder. De overvloedige wetgeving dienaangaande van het Europees Hof voor de Rechten van de Mens wordt hier weggelaten.

welke gegevens worden verwerkt, de betrokkenen, de voorwaarden en doeleinden van de bedoelde verwerking, de bewaartermijn van de gegevens en de personen die toegang hebben⁶.

5. Vermits het gaat om gegevensverwerkingen die noodzakelijk zijn om een opdracht te vervullen van algemeen belang, beschikt de nationale wetgever overigens over een zekere speelruimte om de toepassing van de [AVG]⁷ te preciseren in het domein waarin hij specifieke wetten maakt door onder meer de doeleinden van de verwerking te bepalen⁸.

6. **Risico's voor de betrokken personen.** Het in het voorontwerp beoogde register bestaat uit een authentieke akte en een uitvoerbare titel. Het betreft een administratieve akte die het vermoeden van wettigheid en de uitvoering van ambtswege uitdrukt, dit wil onder meer zeggen, vrijgesteld is van de tussenkomst van de rechter voor haar gedwongen tenuitvoerlegging ten opzichte van de betrokken debiteur. Op basis van dit register zal de ontvanger kunnen overgaan tot een uitvoerend beslag onder derden (artikel 20 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën [wet van 21 februari 2003]). Het overhandigen aan een deurwaarder van het « afschrift van het innings- en invorderingsbericht », in principe opgesteld op basis van het register (zie *infra*, punten 10-14), verleent aan deze laatste volmacht voor alle tenuitvoerleggingen (artikel 14, 2de lid van de wet van 21 februari 2003, zoals voorgesteld door artikel 4 van het voorontwerp). En het laat de inschrijving van de wettelijke hypotheek toe (artikel 21 § 3 van de wet van 21 februari 2003, zoals gewijzigd door artikel 7 van het voorontwerp). Het vormt, volgens de Memorie van Toelichting, « de basis voor alle maatregelen van tenuitvoerlegging ».

7. In deze context, zal een vergissing in de gegevens van het register potentieel een wezenlijke impact hebben op de rechten en vrijheden van de betrokkenen: onderhoudsplichtigen die mogelijk onterecht worden gevorderd. Met andere woorden, is de Autoriteit van mening dat het gaat om een verwerking van persoonsgegevens met een inherent hoog risico in de zin van artikel 35 van de AVG. Daarom zal specifiek bijzondere aandacht moeten geschonken worden aan de technische en organisatorische maatregelen om de veiligheid van de verwerking te waarborgen (zie *infra*, punten 23-26) en in het bijzonder de integriteit van het register.

8. Bovendien zal een gegevensbeschermingseffectbeoordeling moeten worden uitgevoerd⁹. Dienaangaande herinnert de Autoriteit er aan dat indien deze niet wordt uitgevoerd ter gelegenheid

⁶ Zie bijvoorbeeld, Grondwettelijk Hof, Arrest nr. 29/2018 van 15 maart 2018, punt B.18, en Grondwettelijk Hof, Arrest nr. 44/2015 van 23 april 2015, punten B.36.1 en v.

⁷ Verordening 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG.

⁸ Lees de overwegingen nr.8 en 10 en de artikelen 7, 7), 6, 3., 2,de lid, en 26,1., van de AVG.

⁹ Lees aangaande deze kwestie de Aanbeveling CBPL nr. 01/2018 van 28 februari 2018.

van de opmaak van onderhavig voorontwerp (of zijn eventuele uitvoeringsmaatregelen) dat de bedoelde verwerkingsactiviteit zou regelen (automatisering van de uitvoerbare titel), dit *in fine*, zou toekomen aan de verwerkingsverantwoordelijke, zijnde de FOD Financiën¹⁰ (zie *infra*, punt 22).

9. **Doeleinde.** Hoewel dit uitdrukkelijker had kunnen worden vermeld, blijkt het doeleinde van het register duidelijk uit de termen en het opzet van de betrokken normatieve context: De FOD Financiën verzamelt en verwerkt enkel persoonsgegevens voor het uitvoeren van zijn wettelijke opdrachten¹¹ en in onderhavig geval heeft de DAVO als « opdracht de inning en invordering van onderhoudsgelden en achterstallen ten laste van de onderhoudsplichtigen »¹², met het plan dit eventueel te doen aan de hand van het innings- en invorderingsregister, « de uitvoerbare titel voor invordering van de verschuldigde bedragen » (artikel 13, § 1, 1ste lid, van de wet van 21 februari 2003, zoals voorgesteld door artikel 3 van het voorontwerp). De verwerking is gebaseerd op art. 6, 1, c) van de AVG.

10. **Middelen voor de verwerking en betrokken gegevens.** Behoudens stellen dat het gaat om een uitvoerbare titel, definieert het voorontwerp niet waaruit het register bestaat. De Memorie van Toelichting is meer uitgewerkt en verduidelijkt dat het register een algemene uitvoerbare titel is (in tegenstelling tot het dwangbevel¹³ dat een individuele uitvoerbare titel is) onder de vorm van een algemene lijst die periodiek en op een geautomatiseerde wijze wordt opgemaakt en die de identificatie van de verschillende onderhoudsplichtigen evenals het bedrag, dat door ieder van hen verschuldigd is, bevat ».

11. Hierover geraadpleegd, verduidelijkte de aanvrager dat het register bijgevolg geen uniek register is dat gaandeweg wordt bijgewerkt en waarin alle onderhoudsplichtigen zouden worden opgenomen. Er zullen meerdere registers zijn, die periodiek zullen worden opgemaakt en bijgevolg technisch zullen verschillen van elkaar. De aanvrager heeft bovendien vermeld dat de lijst waaruit een register bestaat vervolgens uitvoerbaar wordt door aanbrenging van de uitvoerbare formule en de

¹⁰ Zie ook artikel 35, 10, van de AVG. Lees in verband met de aan te brengen nuances over een eventuele vrijstelling voor de verwerkingsverantwoordelijke om een effectbeoordeling uit te voeren, Aanbeveling van de CBPL, nr. 01/2018 van 28 februari, blz. 34, voetnoot nr. 132.

¹¹ Artikel 3, §1 van de wet van 3 augustus 2012.

¹² Artikel 3, § 1 van de wet van 21 februari 2003.

¹³ Op vraag van de Autoriteit bezorgde de aanvrager een standaardmodel van een DAVO dwangbevel. Dit document bevat met name de naam en voornaam van een onderhoudsplichtige, zijn geboorteplaats- en datum, alsook zijn verblijfsadres, het bedrag dat hij verschuldigd is (verdeeld naar de aard van wat verschuldigd is - onderhoudsgeld, intresten, etc.), de datum van ingebrekestelling van de onderhoudsplichtige, de verwijzing naar het vonnis, naar de relevante beschikking of het relevante arrest en de betekendingsdatum ervan, alsook de identiteit van de bevoegde deurwaarder of de datum waarop het vonnis ter kennis werd gebracht van de onderhoudsplichtige, of nog, de scheidingsovereenkomst in onderlinge toestemming (de datum, de identiteit van de notaris die de akte heeft verleden, de rechtbank waar dit werd bekrachtigd) krachtens dewelke het onderhoudsgeld is verschuldigd. Het dwangbevel vermeldt de datum en de plaats waar deze werd uitgereikt, de naam en voornaam en de hoedanigheid van de relevante Adviseur generaal - Gewestelijk directeur van het Regionaal Invorderingscentrum, die het bevel van een visum heeft voorzien en uitvoerbaar heeft gemaakt, evenals de datum van deze actie, de naam en de voornaam van de ontvanger, desgevallend a.i. en de handtekeningen.

handtekening van de bevoegde ambtenaar. Concreet heeft de aanvrager uitgelegd dat het register de evenknie is van het kohier inzake directe belastingen.

12. De Raad van State bijtredend in zijn advies betreffende het voorontwerp BTW¹⁴, over transparantie en wettelijkheid, is de Autoriteit van mening dat het concept «innings- en invorderingsregister » moet worden gedefinieerd (qua vorm en inhoud) in het beschikkend gedeelte van het voorontwerp.

13. Dit geldt eveneens, om dezelfde redenen, voor het « innings- en invorderingsbericht », zijnde het document (papieren of elektronisch, zie artikel 13, § 3, 2de lid van de wet van 21 februari 2003, zoals voorgesteld door artikel 3 van het voorontwerp) waarmee de onderhoudsplichtige wordt in kennis gesteld van het feit dat het innings- en invorderingsregister uitvoerbaar is geworden¹⁵.

14. Eveneens hierover geraadpleegd, legde de aanvrager uit dat het innings- en invorderingsbericht het equivalent is van het aanslagbiljet inzake directe belastingen. Het zal gaan om een, niet ondertekend uittreksel uit het register, met in principe de identificatiegegevens van de onderhoudsplichtige, de gedetailleerde bedragen die hij schuldig is, de vermelding van de notariële akte of het vonnis waarmee het bedrag van het onderhoudsgeld werd vastgesteld, de datum van opmaak van het register en van het moment waarop dit uitvoerbaar is geworden, de identiteit van de ambtenaar die het uitvoerbaar heeft verklaard, de vermelding van de beroepsmogelijkheden en uitnodiging tot betalen.

15. Ten slotte bepaalt artikel 13, § 1, 2de lid, van de wet van 21 februari 2003, zoals voorgesteld door artikel 3 van het voorontwerp, dat de verschuldigde bedragen, het voorwerp kunnen uitmaken van « *verbeterende innings- en invorderingsregisters* in het geval van een latere wijziging, *om welke reden dan ook*, van de bedragen opgenomen in het » register (italic toegevoegd door de Autoriteit). Hoewel de Autoriteit in dit verband enerzijds begrijpt dat deze bepaling niet tot doel heeft een arbitraire bevoegdheid te verlenen aan de bevoegde adviseur-generaal, begrijpt zij niet dat de bepaling niet nauwkeuriger kan geformuleerd worden: enkel afgebakende rechtsregels kunnen dit bewerkstelligen en het beschikkend gedeelte van het voorontwerp moet dit uitdrukken. En anderzijds, rekening houdend met het zojuist geformuleerde commentaar en voor de reeds aangehaalde redenen, zou het het concept « verbeterd innings- en invorderingsregister » eveneens moeten worden gedefinieerd (welke vermeldingen bevat het? Schrappt hij het gegeven van het origineel register en bestaat het daarnaast?).

¹⁴ Lees het advies van de Raad van State nr. 62.266/3 van 6 november 2007, over het wetsontwerp tot wijziging van het wetboek van de belasting op de toegevoegde waarde wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel inzake belasting op de toegevoegde waarde, punt 4.

¹⁵ De Raad van State onderstreept eveneens dit punt, *ibid*.

16. Samengevat zou het beschikkend gedeelte van het voorontwerp dienovereenkomstig duidelijker moeten bepalen welke persoonsgegevens in de context van het register (het innings- en invorderingsbericht en het verbeterd register) worden verwerkt door dit (deze) concept(en) te definiëren. De CBPL vestigde reeds de aandacht van de aanvrager op dit punt in het raam van zijn voorontwerp BTW¹⁶. En dit is des te belangrijker daar gezien de juridische impact van het register, dat een uitvoerbare titel vormt, het aangewezen is de onderhoudsplichtige hierin nauwkeurig te bepalen¹⁷.

17. **De bewaartermijn van de gegevens** Krachtens artikel 5.1 e) van de AVG mogen de gegevens onder meer niet langer worden bewaard dan de tijd die nodig is voor de verwezenlijking van de doeleinden waarvoor zij worden verwerkt. En de auteur van het voorontwerp dient op z'n minst de essentiële elementen te bepalen van de bewaartermijn van de gegevens¹⁸, om te voldoen aan de hierboven aangehaalde beginselen inzake voorzienbaarheid en wettigheid.

18. Welnu, het ontwerp zegt hierover niets. Het is bijgevolg niet conform de zojuist herhaalde beginselen.

19. **Personen die toegang hebben tot de gegevens.** De ambtenaren van de FOD Financiën die mogelijk toegang krijgen tot de gegevens kunnen wat betreft het principe, worden bepaald door een gezamenlijke lezing van de artikelen 4 (interne uitwisselingen) en 5 (bijzondere verwerking - *datawarehouse*) van de wet van 3 augustus 2012 en de bepalingen van de de wet van 21 februari 2003.

20. Het voorontwerp verduidelijkt niet of personen extern aan de FOD Financiën toegang zullen kunnen krijgen tot het register en de wet van 3 augustus 2012 alleen kan op zich de toegankelijkheid tot de gegevens voor deze personen¹⁹ niet rechtvaardigen. De Autoriteit gaat uit van het principe dat in toepassing van deze teksten bijgevolg enkel de FOD Financiën geacht wordt het register te raadplegen (Zie *infra*, punten 27-28, voor het recht op toegang voor de betrokkenen).

¹⁶ Advies van de CBPL nr. 71/2017 van 13 december 2017, punt 8 en littera a. van de conclusie van het advies. Over de inhoud van het register ten aanzien van het dwangbevel, erkent het Ontwerp BTW enerzijds dat het het dwangbevel steeds in rechte en in feite gemotiveerd is en dat het proces-verbaal daarbij wordt gevoegd zodat de belastingplichtige de gegrondheid van zijn schuldvordering kan verifiëren, maar vestigt er anderzijds de aandacht op dat de inhoud van het register noodgedwongen wordt ingeperkt, omdat de rechtvaardiging van de schuld en het bedrag ervan via een ander kanaal wordt meegedeeld. Wetsontwerp tot wijziging van het wetboek van de belasting op de toegevoegde waarde wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel inzake belasting op de toegevoegde waarde, *Doc.*, Kamer., 2017-2018, n° 3277/001. blz. 7-8.

¹⁷ Eveneens in de context van de wet van 21 februari 2003, lees , *mutatis mutandis*, het advies van de CBPL nr. 66/2017 van 22 december 2017, punten 6-9.

¹⁸ Het Grondwettelijk Hof heeft erkend dat "de wetgever (...) de bewaring van persoonsgegevens en de duur van die bewaring op een algemene wijze (vermocht) te regelen", Arrest nr. 29/2018 van 15 maart 2018, punt B. 23.

¹⁹ Artikel 6 van deze wet, dat de externe gegevensuitwisselingen beoogt, beperkt zicht tot de omkadering van dergelijke uitwisselingen zonder dat deze aan de uitwisselingen zelf een rechtsgrond geeft.

21. Ten tweede begrijpt de Autoriteit dat het innings- en invorderingsbericht gedeeltelijk de gegevens overneemt van het betrokken (algemeen) register enkel voor zover deze noodzakelijk zijn gelet op de betrokken onderhoudsplichtige (zie *supra*, punt 14). Ook is het zo dat, gezien het gaat om een « algemene lijst », elke persoon die mogelijk toegang krijgt enkel toegang mag krijgen tot de elementen van de inhoud die noodzakelijk zijn voor de uitvoering van zijn wettelijke opdracht.

22. **Verwerkingsverantwoordelijke** Het voorontwerp duidt de FOD Financiën, vertegenwoordigd door zijn Voorzitter, aan als verwerkingsverantwoordelijke (artikel 13, § 2, 2de lid van de wet van 21 februari 2003, zoals voorgesteld door artikel 3 van het voorontwerp)²⁰.

23. **Beveiliging van de verwerking** Gelet op het hoge risico dat inherent is aan de automatisering van een uitvoerbare titel en de impact die de « innings- en invorderingsberichten » zullen hebben (zie *infra*, punt 28) alsook hun kopieën (zie *supra*, punten 6-7), zal de FOD Financiën (de verwerkingsverantwoordelijke) *in fine* bijzonder aandachtig moeten zijn voor de invoering van de vereiste technische en organisatorische beveiligingsmaatregelen die moeten worden getroffen in toepassing van artikel 32 van de AVG.

24. Ondanks dit hoge risico stelt de Autoriteit vast dat het voorontwerp van wet niets zegt over de veiligheid²¹. Ook de wet van 3 augustus 2012 bevat geen bijzondere bepaling over de technische en organisatorische beveiligingsmaatregelen die moeten worden getroffen²². De Autoriteit is van mening dat een totale manoeuvreerruimte laten aan de Koning of *in fine*, aan de FOD Financiën (de verwerkingsverantwoordelijke) in het raam van een gegevensverwerking die een hoog risico inhoudt voor de rechten van de betrokkene, zou verzuimen een essentieel element van de verwerking te regelen in de wet.

25. Meerdere bronnen kunnen de auteur van het voorontwerp ter zake inspireren, teneinde de manoeuvreerruimte die wordt gelaten aan de Koning en de verwerkingsverantwoordelijke te omkaderen, al was het in het algemeen op het gebied van het principe (er wordt natuurlijk niet van een wettekst verwacht dat hij de technische details verbonden aan de beveiliging en de organisatie van de verwerking definieert, met het risico dat deze snel zijn achterhaald). Vermits in de huidige stand, waarin het register onder meer moet worden ondertekend en opgesteld en uitvoerbaar

²⁰ "Vertegenwoordigd door zijn Voorzitter" zijn de nieuwe elementen in vergelijking met artikel 2 van de wet van 3 augustus 2012 dat reeds de FOD Financiën aanduidt als verwerkingsverantwoordelijke.

²¹ De CBPL vestigde de aandacht van de aanvrager daar al op in het kader van het voorontwerp BTW, lees Advies CBPL nr. 71/2017, van 13 december 2017, punten 9-12 en letter b., van het Besluit van het advies. De wetgever heeft in de wet van 21 februari 2003 kunnen onderzoeken of de gebruikte techniek wetgevingswaardig was, in het bijzondere geval waarin een uitvoerend beslag kan worden verricht met het akkoord van de derde beslagene "waarbij informaticatechnieken gebruikt worden", in artikel 20, §2 van de wet van 21 februari 2003 (zonder zich hier evenwel uit te spreken over de kwaliteit van deze bepaling).

²² Tenzij in artikel 10 waar de regels worden bepaald die de toegang tot de gegevens regelen en door een Dienst voor Informatieveiligheid en Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer op te richten.

verklaard door een welbepaalde persoon²³, en de ambtenaren die toegang krijgen tot de door de FOD Financiën verwerkte gegevens moeten worden geïdentificeerd via individuele (gecontroleerde en geregistreerde) profielen²⁴, zouden regels en concepten die werden bekrachtigd in wetgevingen die toepasselijk zijn in andere domeinen kunnen worden ingeroepen²⁵. De Autoriteit herinnert eveneens aan de aanbevelingen die ter zake reeds door de CPBL werden uitgebracht²⁶.

26. Het zonet geleverde commentaar geldt voor al de betrokken verwerkingsactiviteiten, namelijk niet alleen voor de opmaak van het register als dusdanig, maar ook voor alle verwerkingsactiviteiten verbonden aan het doeleinde ervan, namelijk het opstellen van het innings- en invorderingsbericht alsook de procedure voor het meedelen van de innings- en invorderingsberichten uitsluitend via een procedure die gebruik maakt van informaticatechnieken; het volledige innings- en invorderingsproces moet voldoende zekerheid bieden, gelet op de risico's voor de betrokkenen.

27. **Transparantie en recht op toegang van de betrokkene** De CBPL vestigde reeds in het raam van zijn voorontwerp BTW de aandacht van de aanvrager op het belang om de betrokkenen te informeren over de wijzigingen die mogelijk aan de registers kunnen worden aangebracht en de motivering ervan²⁷. Zij herinnerde eveneens aan het belang om aan de betrokkene een elektronische toegang tot de registers te garanderen²⁸. De Autoriteit herhaalt deze commentaren en voegt hieraan de volgende overwegingen toe.

28. In positief recht wordt het dwangbevel betekend bij aangetekend schrijven (of betekend bij exploit) (artikel 13 van de wet van 21 februari 2003). Met andere woorden, de bestemming ontvangt een voor eensluidend verklaarde kopie²⁹ van het dwangbevel. Krachtens het voorontwerp

²³ De bevoegde Adviseur-generaal van de administratie van de FOD Financiën belast met de inning en de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen of door een door hem aangewezen ambtenaar.

²⁴ Zie artikel 10 van de wet van 3 augustus 2012 en artikel 3 van de bijlage van het koninklijk besluit tot uitvoering van artikel 4, 3de lid van de wet van 3 augustus 2012 houdende bepalingen betreffende de verwerking van persoonsgegevens door de Federale Overheidsdienst Financiën in het kader van zijn opdrachten (*B.S.* van 22 december 2017).

²⁵ Zie de Verordening (EU) Nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG. Met name het artikel voorziet in drie betrouwbaarheidsniveaus van stelsels voor elektronische identificatie (laag, substantieel en hoog). Voor wat de vertrouwensdiensten betreffen, meer bepaald betreffende de elektronische handtekening, variëren de veiligheidsvereisten naargelang er sprake is van een gekwalificeerd of niet-gekwalificeerde dienst. Lees bijvoorbeeld voor de gekwalificeerde elektronische handtekening, de artikelen 28 en 29 van de verordening. Zie ook voor wat de elektronische archivering, Titel 2 van Boek XII van het Economische Wetboek. Zie voor een ander domein, meer bepaald deze van de aanbieders van essentiële diensten, Richtlijn (EU) 2016/1148 van het Europees Parlement en de Raad van 6 juli 2016 n|t|o|houdende maatregelen voor een hoog gemeenschappelijk niveau van beveiliging van netwerk –en informatiesystemen in de Unie.

²⁶ Zie de Aanbeveling van de CBPL nr. 01/2008 aanbeveling met betrekking tot het toegangs- en gebruikersbeheer in de overheidssector; de Aanbeveling van de CBPL nr. 01/2013 van 21 januari 2013, betreffende de na te leven veiligheidsmaatregelen ter voorkoming van gegevenslekken; de Richtsnoeren met betrekking tot de informatiebeveiliging van persoonsgegevens van de CBPL, versie 2.0., december 2014.

²⁷ Advies van de CBPL nr. 71/2017 van 13 december 2017, punt 7.

²⁸ Zie Advies van de CBPL nr. 71/2017 van 13 december 2017, punt 10 en littera c., van de conclusie van het advies.

²⁹ De aanvrager werd dienaangaande geraadpleegd en verduidelijkte dat het origineel van het dwangbevel wordt bewaard in de schoot van de administratie.

zal, in plaats van een dergelijke kopie, een uittreksel uit het register (het « innings- en invorderingsbericht », zie *supra*, punt 14) « onder gesloten omslag »³⁰ aan de onderhoudsplichtige worden gestuurd. In deze context zou het nuttig zijn mocht het voorontwerp aan de betrokkene de mogelijkheid garanderen om het register van bij de opmaak ervan elektronisch te raadplegen, teneinde de originele elektronische bron van de informatie te kunnen controleren die als basis zal dienen voor de gedwongen uitvoering³¹.

29. **Ontvangst van de innings- en invorderingsberichten uitsluitend door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt.** Het voorontwerp bepaalt « middels een uitdrukkelijke verklaring in die zin », kan de onderhoudsplichtige « er evenwel voor opteren om de innings- en invorderingsberichten uitsluitend door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt, te ontvangen » (artikel 13, § 3, 2de lid van de wet van 21 februari 2003, zoals voorgesteld door artikel 3 van het voorontwerp), waarbij de Koning de toepassingsmodaliteiten van deze procedure moet bepalen.

30. Ten eerste sluit de Autoriteit zich aan bij het advies van de Raad van State in het raam van het BTW-voorontwerp, wat het verlenen van een dergelijke bevoegdheid aan de Koning betreft³². In onderhavig geval zou een bepaling ter omkadering van de activiteit met het oog op het garanderen van een zeker veiligheidsniveau voor de verwerking wenselijk zijn (zie *supra*, punten 23-26).

31. Ten tweede, vormt de zojuist aangehaalde procedure een verwerkingsactiviteit die verantwoord wordt door dezelfde juridische grondslag als deze voor het register (zie *supra*, punt 9). Door de toevlucht tot deze informaticaprocedure te onderwerpen aan de « expliciete toestemming » van de onderhoudsplichtige³³ wijkt het voorontwerp af van het concept toestemming van de AVG en de bijhorende voorwaarden (artikelen 4, 11), en 7 van de AVG). Indien dit wel degelijk de intentie is van de auteur van het voorontwerp, zou het, teneinde alle eventuele verwarring met het stelsel dat toepasselijk is op de toestemming in de zin van de AVG te vermijden, aangewezen zijn dat het voorontwerp (of op z'n minst de Memorie van Toelichting) het stelsel verduidelijkt dat van toepassing

³⁰ De Autoriteit begrijpt dat de zending in dit stadium niet via een aangetekend schrijven moet gebeuren en dat dit slechts moet om de verjaring te stuiten, krachtens artikel 13, §5 van de wet van 21 februari 2003, als voorgesteld door artikel 3 van het voorontwerp.

³¹ Concreet kan de betrokkene dan toegang hebben van zodra hij weet dat dit register is samengesteld. Te weten in de praktijk, *a priori*, bij de ontvangst van het innings- en invorderingsbericht. Dit gezegd zijnde, kan de onderhoudsplichtige er zich aan verwachten dat een register wordt samengesteld vanaf een maand na de betekening bedoeld in artikel 10 van de wet van 21 februari 2003. Het is dus logisch dat hij het register kan raadplegen nog voor hij een innings- en invorderingsbericht heeft ontvangen en dit bijvoorbeeld via het portaal "MyMinfin".

³² Lees het advies van de Raad van State nr. 62.266/3 van 6 november 2007, over het wetsontwerp tot wijziging van het wetboek van de belasting op de toegevoegde waarde wat betreft de automatisering van de uitvoerbare titel inzake belasting op de toegevoegde waarde, punt 10.

³³ Ter herinnering, op zich bevat het innings- en invorderingsbericht in principe ook de persoonsgegevens van de alimentatiegerechtigde. Dit toont goed aan dat de grond van de verwerking niet berust op de toestemming van de betrokkene. De toestemming of het akkoord van de onderhoudsplichtige moet in de huidige context worden gezien als een toepassingsmodaliteit van de AVG.

is op deze uitdrukking van de onderhoudsplichtige (bv. hoe wordt deze toestemming gevraagd? In welke omstandigheden zou deze toestemming kunnen worden ingetrokken?).

III. BESLUIT

32. Het ter advies voorgelegde voorontwerp beoogt een duidelijk doel (zie *supra*, punt 9) en voert een verwerking van persoonsgegevens in die een hoog risico vormt voor de betrokkenen en een gegevensbeschermingseffectbeoordeling vergt (zie *supra*, punten 6-8)³⁴.

33. Wegens dit risico en in toepassing van de legaliteits- en voorzienbaarheidsbeginselen, dient het voorontwerp te worden aangepast op volgende punten: de betrokken gegevens moeten worden bepaald en de concepten innings- en invorderingsregister en bericht, alsook het verbeterd innings- en invorderingsregister moeten worden gedefinieerd, en de redenen die aanleiding kunnen geven tot wijziging van de registers dienen limitatief te worden bepaald (zie *supra*, punten 10-16) ; de essentiële elementen van de bewaartermijn voor de gegevens dienen te worden vastgelegd (zie *supra*, punten 17-18) ; en tot slot dient de veiligheid van de verwerking beter te worden omkaderd (zie *supra*, punten 23-26).

34. Behoudens deze elementen zou het ontwerp kunnen worden verbeterd door meer duidelijkheid te brengen over: de personen die toegang hebben tot de gegevens (zie *supra*, punten 19-21) en bij de toevlucht tot de uitdrukkelijke toestemming van de onderhoudsplichtige voor de verzending van het innings- en invorderingsbericht door middel van een procedure waarbij informaticatechnieken worden gebruikt (zie *supra*, punten 29-31). De transparantie en het recht op toegang van de betrokkenen zouden eveneens beter kunnen worden omkaderd rekening houdend met de specificiteit van de innings- en invorderingsprocedure (zie *supra*, punten 27-28).

³⁴ Een dergelijke analyse zal aan de Autoriteit moeten worden voorgelegd ter gelegenheid van de goedkeuring van de uitvoeringsmaatregelen van het voorontwerp. Deze vormt immers een deel van de proportionaliteitstoets in het raam van de gegevensbescherming (8 EVRM, 22 GW, Handvest, AVG). Het doel bestaat erin om op het niveau van de verwerkingsverantwoordelijke de verwerking zodanig aan te passen dat de rechten en vrijheden van de betrokkenen behoorlijk worden beschermd tegen de risico's die inherent zijn aan de verwerking. Wanneer de verwerking haar grondslag vindt in de wet, wordt de wetgever geacht hierin de essentiële elementen van de verwerking te bepalen. Dit geldt bijvoorbeeld voor de verwerkte gegevens. De speelruimte van de verwerkingsverantwoordelijke wordt beperkt door deze wetgevende keuzes en de daaruit voortvloeiende reglementaire keuzes die, op zijn niveau, onaantastbare variabelen worden. Bijgevolg, de wetgever en de uitvoerende macht die de impact van de verwerkingselementen die zij bepalen op de rechten en vrijheden van de betrokkenen niet onderzoeken, voeren slechts een gedeeltelijke proportionaliteitstoets uit en lopen het risico dat zij de verwerkingsverantwoordelijke opzadelen met een onontwarbare situatie van conflicten tussen normen, wanneer aan het einde van een dergelijke analyse zou blijken dat deze elementen moeten worden gewijzigd. De verwerkingsverantwoordelijke is dan immers enerzijds gehouden aan de wet die voorziet in de verwerking, en anderzijds, aan de eerbiediging van de AVG. Deze situatie creëert een rechtsonzekerheid die schadelijk is voor de verwerkingsverantwoordelijke en voor de betrokkenen, waarbij afbreuk wordt gedaan aan het nuttige effect van de krachtens artikel 35 van de AVG aan de verwerkingsverantwoordelijke opgelegde verplichting tot het uitvoeren van een gegevensbeschermingseffectbeoordeling.

OM DIE REDENEN,

brengt de Autoriteit **een gunstig advies** uit over het voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wat de automatisering van de uitvoerbare titel betreft, **op voorwaarde** dat rekening wordt gehouden met de opmerkingen *supra*, onder punt 33.

De Wnd. Administrateur,

De Voorzitter,

(get.) An Machtens

(get.) Willem Debeuckelaere

**Avis n° 129/2018 du 7 novembre 2018**

Objet: avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire. (CO-A-2018-109)

L'Autorité de protection des données (ci-après l'Autorité);

Vu la loi du 3 décembre 2017 *relative à la loi portant création de l'Autorité de protection des données*, en particulier les articles 23 et 26;

Vu la demande d'avis du Ministre des Finances, Johan Van Overtveldt, reçue le 17 septembre 2018;

Vu le rapport de Monsieur Debeuckelaere Willem;

Émet, le 7 novembre 2018, l'avis suivant :

I. OBJET DE LA DEMANDE ET CONTEXTE

1. L'avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire [**l'avant-projet**] a pour objectif, selon les termes de son exposé des motifs, de modifier et moderniser le titre exécutoire en matière de créances alimentaires. Comme l'auteur de l'avant-projet l'a signalé à juste titre, ce dernier présente des similarités avec le projet de loi modifiant le Code de la taxe sur la valeur ajoutée en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire en matière de taxe sur la valeur ajoutée¹ [**avant-projet TVA**], à propos duquel la Commission de la protection de la vie privée [**CPVP**] s'est déjà prononcée².

2. L'avant-projet doit également être analysé en tenant compte de la loi du 3 août 2012 portant dispositions relatives aux traitements de données à caractère personnel réalisés par le Service public fédéral Finances dans le cadre de ses missions³ [**loi du 3 août 2012**]. Et la CPVP s'est également prononcée dans le cadre du processus législatif ayant abouti à l'adoption de cette loi et à sa modification⁴.

3. En l'occurrence, le Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances [**SECAL**] dispose d'une compétence, dans certaines hypothèses, en vue de recouvrer des pensions alimentaires et leurs arriérés auprès des débiteurs d'aliments. Afin d'obtenir l'exécution forcée de leurs obligations par ces débiteurs, le SECAL se délivre aujourd'hui un titre exécutoire sous la forme de la contrainte administrative. L'avant-projet soumis pour avis entend en substance, substituer à cette contrainte un système automatisé que constituerait le registre de perception et recouvrement [**le registre/les registres**].

II. EXAMEN DU PROJET

4. **Considérations préliminaires.** En vertu des principes de transparence et légalité consacrés dans les articles 8 de la CEDH et 22 de la Constitution, l'avant-projet doit prévoir clairement dans

¹ Projet de loi modifiant le Code de la taxe sur la valeur ajoutée en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire en matière de taxe sur la valeur ajoutée, *Doc.*, Ch., 2017-2018, n° 3277/001.

² Avis de la CPVP n° 71/2017, du 13 décembre 2017.

³ *M.B.* du 24 août 2012.

⁴ Avis de la CPVP n° 01/2007 du 17 janvier 2007 ; Recommandation de la CPVP n° 02/2012 du 8 février 2012 ; avis de la CPVP n° 11/2012 du 11 avril 2012 ; avis de la CPVP n° 34/2018 du 11 avril 2018.

quelles circonstances un traitement de données à caractère personnel est autorisé⁵, et en conséquence déterminer quelles sont les données traitées, les personnes concernées, les conditions et finalités dudit traitement, la durée de conservation des données et les personnes y ayant accès⁶.

5. S'agissant de traitements de données nécessaires en vue de l'exécution d'une mission d'intérêt public, le législateur national dispose par ailleurs d'une certaine marge de manœuvre en vue de préciser l'application du [RGPD]⁷ dans le domaine dans lequel il légifère spécifiquement en déterminant notamment des finalités de traitement⁸.

6. **Risques pour les personnes concernées.** Le registre prévu dans l'avant-projet constitue un acte authentique et un titre exécutoire. Il est un acte administratif jouissant des privilèges du préalable et de l'exécution d'office, c'est-à-dire notamment, de la dispense de devoir recourir au juge pour réaliser son exécution forcée à l'encontre du débiteur concerné. Sur la base du registre, le receveur pourra également faire procéder à une saisie-arrêt exécution (article 20 de la loi du 21 février 2003 créant un service des créances alimentaires au sein du SPF Finances [loi du 21 février 2003]). La remise à un huissier de la copie de « l'avis de perception et recouvrement », en principe créé sur la base du registre (voir *infra*, points 10-14), donnera à ce dernier pouvoir pour toutes exécutions (article 14, alinéa 2, de la loi du 21 février 2003, tel que proposé par l'article 4 de l'avant-projet). Et elle permettra l'inscription d'une hypothèque légale (article 21, § 3, de la loi du 21 février 2003, tel que modifié par l'article 7, de l'avant-projet). Elle sera selon l'exposé des motifs, « le fondement de toutes mesures d'exécution ».

7. Dans ce contexte, une erreur dans les données du registre aura potentiellement un impact significatif sur les droits des personnes concernées : les débiteurs d'aliments qui pourraient être indûment sollicités. Autrement dit, l'Autorité est d'avis qu'il est question d'un traitement de données à risque inhérent élevé au sens de l'article 35, 1., du RGPD. Pour cette raison, une attention particulière devra spécifiquement être portée aux mesures techniques et organisationnelles garantissant la sécurité du traitement (voir *infra*, points 23-26) et en particulier, l'intégrité du registre.

8. En outre, une analyse d'impact relative à la protection des données devra être réalisée⁹. L'Autorité rappelle à ce sujet et en l'espèce, que si celle-ci n'est pas réalisée à l'occasion de la

⁵ En ce sens, lire Cour constitutionnelle, arrêt n° 29/2018 du 15 mars 2018, points B.9 et s et point B.13.3 en particulier. La législation abondante de la Cour européenne des droits de l'homme en la matière est ici omise.

⁶ Lire par exemple, Cour constitutionnelle, arrêt n° 29/2018 du 15 mars 2018, point B.18, et Cour Constitutionnelle, arrêt n° 44/2015 du 23 avril 2015, points B.36.1 et s.

⁷ Règlement (UE) n° 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE.

⁸ Voir les considérants nos 8 et 10, et les articles 4, 7), 6, 3., alinéa 2, et 26, 1., du RGPD.

⁹ Sur cette question, lire la Recommandation de la CPVP n° 01/2018 du 28 février 2018.

réalisation du présent avant-projet (ou de ses éventuelles mesures d'exécution) qui réglerait l'opération de traitement en cause (l'automatisation du titre exécutoire), elle incomberait *in fine*, au responsable de traitement à savoir le SPF Finances¹⁰ (voir *infra*, point 22).

9. **Finalité.** Bien qu'elle eût pu être plus directement explicitée, la finalité du registre ressort clairement des termes et de l'économie du contexte normatif en cause : le SPF Finances ne traite et collecte des données à caractère personnel que pour l'exécution de ses missions légales¹¹ et en l'occurrence, le SECAL a pour « mission de percevoir ou de recouvrer les créances alimentaires et les arriérés à charge du débiteur d'aliments »¹², ce qu'il est envisagé qu'il puisse faire au moyen du registre de perception et recouvrement, « le titre exécutoire pour le recouvrement des montants dus » (article 13, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la loi du 21 février 2003, tel que proposé par l'article 3 de l'avant-projet). Le traitement est fondé sur l'article 6, 1., c), du RGPD.

10. **Moyens de traitement et données concernées.** Sauf à considérer qu'il s'agit d'un titre exécutoire, l'avant-projet ne définit pas ce que constitue le registre. L'exposé des motifs est plus élaboré et précise que le registre constitue un titre exécutoire général (à la différence de la contrainte¹³ qui est délivrée sur base individuelle), qui se présente concrètement sous la forme d'une « liste générale établie périodiquement et de manière automatisée qui reprend l'identification des différents débiteurs d'aliments ainsi que le montant dû par chacun d'eux ».

11. Consulté sur ce point, le demandeur a précisé que le registre n'était par conséquent pas un registre unique actualisé au fur et à mesure et dans lequel seraient repris l'ensemble des débiteurs d'aliments. Il existera plusieurs registres, qui seront établis périodiquement et en conséquence, seront techniquement distincts les uns des autres. Le demandeur a outre relevé que la liste que constitue un registre est ensuite rendue exécutoire par l'apposition de la formule exécutoire et la signature du fonctionnaire compétent. Concrètement, le demandeur a expliqué que le registre était le pendant d'un rôle en matière d'impôts directs.

¹⁰ Voir l'article 35, 10., du RGPD. Lire aussi, à propos des nuances à apporter à une éventuelle dispense, pour le responsable de traitement, de réaliser une analyse d'impact, Recommandation de la CPVP n° 01/2018 du 28 février 2018, p. 34, note de bas de page n° 132.

¹¹ Article 3 de la loi du 3 août 2012.

¹² Article 3, § 1^{er}, de la loi du 21 février 2003.

¹³ A la demande de l'Autorité, le demandeur a communiqué un modèle type de contrainte SECAL. Ce document comprend notamment le nom et prénom du débiteur, son lieu et sa date de naissance, ainsi que son adresse de domicile, le montant qu'il doit (ventilé selon la nature de ce qui est dû – pensions alimentaires, intérêts, etc.), le nom et le prénom du créancier d'aliments, la date de mise en demeure du débiteur, la référence au jugement, à l'ordonnance ou à l'arrêt pertinent et à sa date de signification, ainsi qu'à l'identité de l'huissier compétent, ou à la date à laquelle le jugement a été porté à la connaissance du débiteur, ou encore, la convention de divorce par consentement mutuel (sa date, l'identité du notaire devant lequel elle a été passée, son tribunal d'homologation et la date de cette homologation) en vertu duquel ou de laquelle la pension alimentaire est due. La contrainte renseigne la date et le lieu auxquels elle a été décernée, le nom, le prénom et la qualité du Conseiller général – Directeur régional du Centre régional de recouvrement pertinent, qui l'a visée et rendue exécutoire, ainsi que la date de cette action, le nom et le prénom du receveur le cas échéant a.i., et les signatures.

12. En rejoignant la position exprimée par le Conseil d'Etat dans son avis concernant l'avant-projet TVA¹⁴, aux fins de transparence et de légalité, l'Autorité est d'avis que le concept de « registre de perception et recouvrement » doit être défini (quant à sa forme et à son contenu) dans le dispositif de l'avant-projet.

13. L'« avis de perception et recouvrement », qui est le document (papier ou électronique, voir l'article 13, § 3, alinéa 2, de la loi du 21 février 2003 tel que proposé par l'article 3 de l'avant-projet) par lequel le débiteur est informé du fait que les registres de perception et recouvrement sont rendus exécutoires, devrait également l'être, pour les mêmes raisons¹⁵.

14. Consulté également à ce sujet, le demandeur explique que l'avis de perception et recouvrement est l'équivalent en matière d'impôts directs, de l'avertissement-extrait de rôle. Il s'agira d'un extrait du registre, non signé, comprenant en principe les données d'identification du débiteur, les montants détaillés qu'il doit, la mention de l'acte notarié ou de la décision judiciaire fixant le montant de la pension alimentaire, la date d'établissement du registre et du moment où il a été rendu exécutoire, l'identité du fonctionnaire qui l'a rendu exécutoire, la mention des voies de recours et une invitation à payer.

15. Enfin, l'article 13, § 1er, alinéa 2, tel que proposé par l'article 3 de l'avant-projet, dispose que les montants dus peuvent faire l'objet de « *registres de perception et recouvrement rectificatifs* en cas de modification ultérieure, *pour quelque cause que ce soit*, des montants repris au » registre (italiques ajoutés par l'Autorité). D'une part à cet égard, si l'Autorité perçoit bien que cette disposition n'a pas pour objectif de donner un pouvoir arbitraire au Conseiller général compétent, elle ne comprend pas que la disposition ne puisse être rédigée plus précisément : seules des règles de droit délimitées peuvent avoir cet effet et le dispositif de l'avant-projet doit l'exprimer. Et d'autre part, compte tenu du commentaire juste exprimé et pour les raisons déjà évoquées, le concept de « registre de perception et recouvrement rectificatif » devrait également être défini (quelles mentions comporte-t-il ? Supprime-t-il la donnée du registre original en existant à côté de celui-ci ?).

16. En synthèse, le dispositif de l'avant-projet devrait en conséquence déterminer plus clairement quelles sont les données à caractère personnel traitées dans le contexte du registre (de l'avis de perception et recouvrement et du registre rectificatif) en définissant ce(s) concept(s). La CPVP avait déjà attiré l'attention du demandeur sur ce point dans le cadre de son avant-projet TVA¹⁶. Et cela est

¹⁴ Lire Avis du Conseil d'Etat n° 62.266/3 sur un avant-projet de loi 'modifiant le Code de la taxe sur la valeur ajoutée en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire en matière de taxe sur la valeur ajoutée', du 6 novembre 2007, point 4.

¹⁵ Le Conseil d'Etat souligne également ce point, *ibid.*

¹⁶ Avis de la CPVP n° 71/2017, du 13 décembre 2017, point 8 et lettre a. de la conclusion de l'avis. Sur le contenu du registre, par rapport à la contrainte, le projet TVA reconnaît d'une part, que la contrainte est toujours motivée en fait et en droit et que le procès-verbal y est ajouté de sorte que l'assujéti peut y vérifier les fondements de la créance, mais relève d'autre part que le registre sera « doté d'un contenu forcément réduit », la justification de la dette et son montant étant communiqué par un

d'autant plus important qu'eu égard à l'impact juridique du registre, constituant un titre exécutoire, il conviendra d'y identifier précisément le débiteur¹⁷.

17. **Durée de conservation des données.** Les données doivent notamment être conservées pendant une durée n'excédant pas celle nécessaire au regard des finalités pour lesquelles elles sont traitées, en vertu de l'article 5, § 1^{er}, e), du RGPD. Et l'auteur de l'avant-projet doit à tout le moins déterminer les éléments essentiels de la durée de conservation des données¹⁸, pour se conformer aux principes de prévisibilité et de légalité évoqués précédemment.

18. Or le projet est muet à ce sujet. Il n'est par conséquent pas conforme aux principes juste rappelées.

19. **Personnes ayant accès aux données.** Les agents du SPF Finances susceptible d'avoir accès aux données peuvent être déterminés, sur le plan du principe, par une lecture combinée des articles 4 (échanges internes) et 5 (traitement particulier – *datawarehouse*) de la loi du 3 août 2012 et des dispositions de la loi du 21 février 2003.

20. L'avant-projet ne précise pas si des personnes externes au SPF Finances pourront avoir accès au registre, et la loi du 3 août 2012 ne permet pas à elle seule, de fonder l'accessibilité des données à ces personnes¹⁹. L'Autorité part du principe qu'en application de ces textes, seul le SPF Finances est par conséquent susceptible de consulter le registre (voir *infra*, points 27-28, pour le droit d'accès des personnes concernées).

21. Deuxièmement, l'Autorité comprend que logiquement, l'avis de perception et recouvrement reprend partiellement les données du registre (général) concerné dans la stricte mesure où celles-ci sont nécessaires eu égard au débiteur concerné (voir *supra*, point 14). Aussi, s'agissant d'une « liste générale », toute personne pouvant y accéder ne pourra accéder aux éléments de son contenu que dans la mesure nécessitée par l'exercice de sa mission légale.

autre canal. Projet de loi modifiant le Code de la taxe sur la valeur ajoutée en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire en matière de taxe sur la valeur ajoutée, *Doc.*, Ch., 2017-2018, n° 3277/001, pp. 7-8.

¹⁷ Dans le contexte également de la loi du 21 février 2003, lire, *mutatis mutandis*, Avis de la CPVP n° 66/2017, du 22 novembre 2017, points 6-9.

¹⁸ La Cour Constitutionnelle a admis que le « le législateur pouvait régler de manière générale les conditions de conservation des données à caractère personnel, ainsi que la durée de cette conservation », arrêt n° 29/2018 du 15 mars 2018, point B.23.

¹⁹ L'article 6 de cette loi, qui vise les échanges externes de données, se borne à encadrer de tels échanges sans pouvoir lui-même fonder juridiquement ces échanges.

22. **Responsable du traitement.** L'avant-projet désigne le SPF Finances représenté par son Président comme responsable de traitement (article 13, § 2, alinéa 2, de la loi du 21 février 2003, tel que proposé par l'article 3 de l'avant-projet)²⁰.

23. **Sécurité du traitement.** Eu égard au risque élevé inhérent à l'automatisation d'un titre exécutoire et à l'impact qu'auront « les avis de perception et recouvrement » (voir *infra*, point 28) ainsi que leurs copies (voir *supra*, points 6-7), le SPF Finances (le responsable du traitement) devra *in fine* être particulièrement attentif à la mise en œuvre des mesures techniques et organisationnelles requises en application de l'article 32 du RGPD.

24. Malgré ce risque élevé, l'autorité constate que l'avant-projet est muet en matière de sécurité²¹. La loi du 3 août 2012 ne prévoit pas non plus de disposition particulière concernant les mesures techniques et organisationnelles à mettre en place²². L'Autorité est d'avis que laisser une marge de manœuvre totale au Roi ou *in fine*, au SPF Finances (le responsable de traitement), dans le cadre d'un traitement de données présentant un risque élevé pour les droits de la personne concernée, omettrait de régler dans la loi, un élément essentiel du traitement.

25. Plusieurs sources pourraient inspirer l'auteur de l'avant-projet en la matière, en vue d'encadrer la marge de manœuvre laissée au Roi et au responsable du traitement, fût-ce de manière générale sur le plan du principe (il n'est évidemment pas attendu d'un texte de loi qu'il définisse les détails techniques liés à la sécurité et à l'organisation du traitement, sauf à risquer une rapide obsolescence). En l'état, le registre devant notamment être signé et ne pouvant être formé et rendu exécutoire que par une personne définie²³, et les agents accédant aux données traitées par le SPF Finances devant être identifiés via des profils individuels (vérifiés et enregistrés)²⁴, des règles et concepts consacrés

²⁰ « Représenté par son Président » sont les éléments neufs par rapport à l'article 2 de la loi du 3 août 2012 qui prévoit déjà la désignation du SPF Finances comme responsable de traitement.

²¹ La CPVP a déjà attiré l'attention du demandeur dans le cadre de l'avant-projet TVA, lire Avis de la CPVP n° 71/2017, du 13 décembre 2017, points 9 et 12, et lettre b., de la conclusion de l'avis. Le législateur a pu considérer dans la loi du 21 février 2003, la question de la technique utilisée comme digne de législation, dans le cas particulier où la saisie-arrêt-exécution peut être effectuée, avec l'accord du tiers-saisi, « en utilisant les techniques de l'informatique », à l'article 20, § 2, de la loi du 21 février 2003 (sans pouvoir exprimer ici, de commentaire au sujet de la qualité de cette disposition)

²² Sauf en son article 10 où sont déterminées des règles régissant les accès aux données, et en créant un Service de Sécurité de l'Information et de Protection de la vie privée

²³ Le Conseiller général compétent de l'administration du SPF Finances en charge de la perception et du recouvrement des créances non fiscales, ou un fonctionnaire délégué par lui.

²⁴ Voir article 10 de la loi 3 août 2012 et article 3 de l'annexe de l'arrêté royal portant exécution de l'article 4, alinéa 3, de la loi du 3 août 2012 portant dispositions relatives aux traitements de données à caractère personnel réalisés par le Service public fédéral Finances dans le cadre de ses missions (*M.B.* du 22 décembre 2017).

dans la législation applicable dans d'autres domaines²⁵, pourraient être sollicités. L'Autorité rappelle également le travail de recommandation déjà réalisé par la CPVP en la matière²⁶.

26. Le commentaire juste exposé vaut pour l'ensemble des opérations de traitement concernées, à savoir non seulement pour la formation du registre en tant que tel, mais également pour l'ensemble des opérations de traitement liées à sa finalité, à savoir la création de l'avis de perception et recouvrement et encore la procédure pour la communication des avis de perception et recouvrement exclusivement au moyen d'une procédure utilisant des techniques informatiques ; l'ensemble du processus de perception et recouvrement doit être suffisamment sûr eu égard aux risques pour les personnes concernées.

27. **Transparence et droit d'accès de la personne concernée.** La CPVP a déjà eu l'occasion d'attirer l'attention du demandeur, dans le cadre de l'avant-projet TVA, sur l'importance d'informer les personnes concernées quant aux modifications éventuelles apportées aux registres et à leur motivation²⁷. Elle a également rappelé l'importance de garantir à la personne concernée l'accès électronique aux registres²⁸. L'Autorité réitère ce commentaire en ajoutant les considérations suivantes.

28. En droit positif, la contrainte est notifiée par pli recommandé (ou signifiée par exploit) (article 13 de la loi du 21 février 2003). Autrement dit, son destinataire reçoit une copie certifiée conforme²⁹ de la contrainte. En vertu de l'avant-projet, à la place d'une telle copie, c'est un extrait du registre (l'« avis de perception et recouvrement », voir *supra*, point 14) qui sera envoyé au débiteur, « sous pli fermé »³⁰. Il serait utile dans ce contexte que l'avant-projet garantisse à la personne concernée, la

²⁵ Voir le Règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE. Notamment, son article 8 prévoit trois niveaux de garantie des schémas d'identification électronique (faible, substantiel ou élevé). Pour ce qui concerne les services de confiance, c.-à-d. notamment la signature électronique, les exigences de sécurité varient selon qu'il est question de service qualifiés ou non qualifiés. Concernant la signature électronique qualifiée, lire par exemple les articles 28 et 29 du règlement. Voir également, en ce qui concerne l'archivage électronique, le Titre 2 du Livre XII du Code de droit économique. Dans un autre domaine, celui des opérateurs de services essentiels, voir La Directive (UE) n° 2016/1148 du Parlement européen et du Conseil du 6 juillet 2016 concernant des mesures destinées à assurer un niveau élevé commun de sécurité des réseaux et des systèmes d'information dans l'Union.

²⁶ Voir la Recommandation de la CPVP n° 01/2008 relative à la gestion des accès et des utilisateurs dans le secteur public ; la Recommandation de la CPVP n° 01/2013 du 21 janvier 2013, relative aux mesures de sécurité à respecter afin de prévenir les fuites de données ; les lignes directrices pour la sécurité de l'information de données à caractère personnel de la CPVP, version 2.0, décembre 2014.

²⁷ Voir Avis de la CPVP n° 71/2017, du 13 décembre 2017, point 7.

²⁸ Voir Avis de la CPVP n° 71/2017, du 13 décembre 2017, point 10 et lettre c., de la conclusion de l'avis.

²⁹ Le demandeur a été consulté sur ce point et a précisé que l'original de la contrainte est conservé au sein de l'administration.

³⁰ A ce stade, l'Autorité comprend que l'envoi ne doit pas être réalisé par recommandé, et qu'il ne le devra qu'en vue de l'interruption de la prescription au titre de l'article 13, § 5, de la loi du 21 février 2003, tel que proposé par l'article 3 de l'avant-projet.

possibilité de consulter le registre par voie électronique dès la formation du registre, afin de pouvoir vérifier la source originale électronique, de l'information qui fondera l'exécution forcée³¹.

29. **Réception des avis de perception et recouvrement exclusivement au moyen d'une procédure utilisant des techniques informatiques.** L'avant-projet prévoit que « moyennant une déclaration explicite dans ce sens », le débiteur d'aliments pourra « opter pour une réception des avis de perception et recouvrement exclusivement au moyen d'une procédure utilisant des techniques informatiques » (article 13, § 3, alinéa 2, de la loi du 21 février 2003, tel que proposé par l'article 3 de l'avant-projet), le Roi devant déterminer les modalités d'application de cette procédure.

30. Premièrement, l'Autorité rejoint l'avis rendu par le Conseil d'Etat dans le cadre de l'avant-projet TVA, concernant une telle habilitation du Roi³². En l'espèce par ailleurs, c'est une disposition encadrant son action en vue de garantir un certain niveau de sécurité du traitement, qui serait souhaitable (voir *supra*, points 23-26).

31. Deuxièmement, la procédure juste évoquée constitue une activité de traitement justifiée par la même base juridique que celle du registre (voir *supra*, point 9). Soumettant le recours à cette procédure informatique à « l'accord explicite » du débiteur concerné³³, l'avant-projet écarte le concept de consentement du RGPD et ses conditions (articles 4, 11), et 7 du RGPD). Si telle est bien l'intention de l'auteur de l'avant-projet, il conviendrait, pour éviter toute confusion éventuelle avec le régime applicable au consentement au sens du RGPD, que l'avant-projet (à tout le moins, son exposé des motifs) clarifie le régime applicable à cet explicite du débiteur (p. ex., comment cet accord est-il demandé ? Dans quelles conditions cet accord pourrait-il être retiré ?).

III. CONCLUSION

32. L'avant-projet soumis pour avis poursuit un objectif clair (voir *supra*, point 9) et instaure un traitement de données à caractère personnel qui présente un risque élevé pour les personnes

³¹ Concrètement, elle pourra alors y accéder dès qu'elle aura connaissance de la formation de ce registre. A savoir en pratique, *a priori*, à la réception de l'avis de perception et de recouvrement. Cela étant, le débiteur pourra s'attendre à ce qu'un registre soit formé à partir d'un mois après la notification visée à l'article 10 de la loi du 21 février 2003. Il y a donc du sens à ce qu'il puisse consulter le registre avant même la réception d'un avis de perception et recouvrement et ce par exemple, via le portail « MyMinfin ».

³² Lire Avis du Conseil d'Etat n° 62.266/3 sur un avant-projet de loi 'modifiant le Code de la taxe sur la valeur ajoutée en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire en matière de taxe sur la valeur ajoutée', du 6 novembre 2007, point 10.

³³ Pour rappel, en lui-même, l'avis de perception et de recouvrement contient aussi en principe, des données à caractère personnel relative au créancier d'aliments. Ce qui illustre bien que le fondement du traitement ne réside pas dans le consentement de la personne concernée. Le consentement ou l'accord du débiteur doit être vu comme une modalité d'application du RGPD dans le présent contexte.

concernées et nécessite une analyse d'impact relative à la protection des données (voir *supra*, points 6-8)³⁴.

33. En raison de ce risque et en application des principes de légalité et prévisibilité, l'avant-projet doit être adapté quant aux points suivants : les données concernées doivent être déterminées et les concepts de registre et avis de perception et recouvrement, ainsi que de registre de perception et recouvrement rectificatif, doivent être définis, et les motifs pouvant justifier la modification des registres doivent être limitativement prévus (voir *supra*, points 10-16) ; les éléments essentiels de la durée de conservation des données doivent être prévus (voir *supra*, points 17-18) ; et enfin, la sécurité du traitement doit être mieux encadrée (voir *supra*, points 23-26).

34. Outre ces éléments, le projet pourrait être amélioré en apportant plus de clarté : quant aux personnes qui ont accès aux données (voir *supra*, points 19-21) et dans le recours à l'accord explicite du débiteur pour l'envoi de l'avis de perception et recouvrement via une procédure utilisant des techniques informatiques (voir *supra*, points 29-31). La transparence et le droit d'accès des personnes concernées pourraient également être mieux encadrés en tenant compte des spécificités de la procédure de perception et recouvrement (voir *supra*, points 27-28).

PAR CES MOTIFS,

l'Autorité émet un **avis favorable** sur l'avant-projet de loi modifiant la loi du 21 février 2003 créant un service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en ce qui concerne l'automatisation du titre exécutoire, **à condition** qu'il soit tenu compte des remarques évoquées *supra*, au point 33.

L'Administrateur f.f.,

Le Président

(sé) An Machtens

(sé) Willem Debeuckelaere

³⁴ Une telle analyse devra être soumise à l'Autorité à l'occasion de l'adoption des mesures d'exécution de l'avant-projet. En effet, celle-ci constitue une partie de l'exercice du test de proportionnalité en matière de protection des données (8 CEDH, 22 C°, Charte, RGPD). Sa finalité au niveau du responsable de traitement, est de pouvoir adapter le traitement de manière telle que les droits et libertés des personnes concernées soient dûment protégés au regard des risques inhérents au traitement. Lorsque le traitement est fondé dans la loi, le législateur belge est tenu d'y consacrer les éléments essentiels du traitement. Il en est ainsi par exemple des données traitées. La marge de manœuvre du responsable de traitement est limitée par ces choix législatifs et les choix réglementaires conséquents, qui à son niveau, deviennent des variables intangibles. Par conséquent, le législateur et le pouvoir exécutif qui n'analysent pas la mesure de l'impact des éléments de traitement qu'ils déterminent, sur les droits et libertés des personnes concernées, réalisent un test de proportionnalité partiel et prennent le risque de placer le responsable du traitement dans une situation inextricable de conflit de normes, lorsqu'au terme d'une telle analyse, il se serait dégagé que ces éléments doivent être modifiés. En effet, le responsable de traitement est alors d'une part tenu à la loi qui prévoit le traitement, et d'autre part, au respect du RGPD. Cette situation crée une insécurité juridique préjudiciable au responsable de traitement et aux personnes concernées, dans laquelle il est porté atteinte à l'effet utile de l'obligation qu'a le responsable de traitement en vertu de l'article 35 du RGPD, de réaliser une analyse d'impact.